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＜調査結果報告書について＞    
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「宇治市子ども・子育て支援に関するニーズ調査」 
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の結果に基づきまとめたものです。 
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②保護者（中高生等）・子ども本人の 2 部構成と 

しています。 
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＜調査結果報告書の表示について＞    

■回答結果は、各質問の選択肢の「回答数（※1）」を同質問の「回答者数（※2）」で除した数値 

［回答数/回答者数］を百分率（％）で示しています。なお、小数点以下第２位を四捨五入して

いるため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

「回答数（※１）」：各質問の選択肢毎の回答者数 

「回答者数（※２）」：各質問における回答者数 

■複数回答が可能な設問についても、グラフ内では「回答者数」と表記しています。 

■複数回答が可能な設問の場合、「回答数」が「回答者数」に対してどのくらいの割合であるかと

いう見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

■調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表では、最も高い割合のものを網かけし

ています。（無回答の場合を除く） 
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Ⅰ 調査の概要 

１．目的 
 

令和2年度からの「宇治市子ども・子育て支援事業計画」（第2期）の策定にあたっ

て、市内の就学前児童・小学生・中高生等の保護者と8歳から17歳の子どもを対象に、

教育・保育・子育て支援に関する事業の「現在の利用状況」や「今後の利用希望」に

加え、「子どもの生活に関する実態」を把握することを目的として実施しました。 
 
 
２．調査対象 
    

0 歳から 17 歳までの子どもがいる保護者  4,500 世帯（各歳 250×18 階層） 

   8 歳から 17 歳の子ども   2,500 人 （各歳 250×10 階層） 

   ・・・いずれも住民基本台帳から無作為抽出 
 
 
３．調査票区分 ＜4 種類＞ 
 

① 就学前児童の保護者用・・・0歳～5歳の子どもの保護者 

② 小学生の保護者用・・・・・6歳～11 歳の子どもの保護者 

③ 中高生等の保護者用・・・・12 歳～17 歳の子どもの保護者 

   ④ 子ども用・・・・・・・・・8歳～17 歳の子ども 
 
 
４．調査期間 
 

平成 31 年 3 月 14 日（木）  調査票発送 
平成 31 年 3 月 29 日（金）  回答期限、お礼状兼督促状発送 

平成 31 年 4 月 10 日（水）  最終回答期限 
 
 
５．調査方法 
 
   郵送による調査票の配布・回収 
 
 

６．回収状況 

 

調査対象 配 布 数 回収数 
回収率 

今回 前回 前々回 

就学前児童の保護者 1,500 通 670 通 44.7％ 49.7％ 49.2％ 

小学生の保護者 1,500 通 678 通 45.2％ 50.3％ 57.1％ 

中学生・高校生等の保護者 1,500 通 522 通 34.8％ － － 

小学生（小学３年生以上） 1,000 通 439 通 43.9％ － － 

中学生・高校生等 1,500 通 513 通 34.2％ － － 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童の保護者 

（１）子どもと家族の状況 

問１ 宛名のお子さんのお住まいの学区はどこですか。小学校区、中学校区それぞれ 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1. 菟道小

2. 菟道第二小

3. 神明小

4. 槇島小

5. 北槇島小

6. 小倉小

7. 伊勢田小

8. 西小倉小

9. 北小倉小

10. 南小倉小

11. 大久保小

12. 大開小

13. 西大久保小

14. 平盛小

15. 宇治小

16. 三室戸小

17. 南部小

18. 岡屋小

19. 木幡小

20. 御蔵山小

21. 笠取小

22. 笠取第二小

無回答

3.4

6.4

4.9

3.9

2.2

7.9

4.5

3.6

2.2

2.2

10.3

3.7

4.6

0.1

8.2

4.5

4.3

4.9

7.9

7.5

0.0

0.1

2.4

0.0

1.7

6.7

5.2

4.8

3.9

7.2

4.7

3.5

2.3

2.4

9.3

3.9

2.8

0.5

7.0

4.8

3.9

5.1

9.8

7.1

0.3

0.3

2.7

3.0

5.6

5.1

4.1

3.8

7.7

6.0

3.8

2.6

2.8

9.2

3.9

3.4

1.1

5.0

5.1

3.8

4.2

10.0

7.6

0.0

0.1

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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イ 中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月を（ ）内に数字でご記入ください。 

子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1. 宇治中

2. 北宇治中

3. 槇島中

4. 西小倉中

5. 西宇治中

6. 南宇治中

7. 広野中

8. 東宇治中

9. 木幡中

10. 黄檗中

無回答

8.5

8.1

1.6

4.3

6.3

4.2

9.3

7.6

14.6

5.1

30.4

0.0

8.3

8.5

4.4

4.8

6.7

2.3

11.4

9.1

14.1

5.2

25.1

7.5

6.5

3.4

5.7

8.7

3.5

11.0

9.3

16.3

3.7

24.5

0 20 40 60 80 100

％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

17.2

18.4

16.7

15.4

16.0

14.5

1.9

0.0

22.7

15.4

14.5

15.3

16.1

14.1

1.9

18.3

16.7

16.3

15.9

16.9

14.6

1.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

30.4

19.4

15.5

10.9

8.3

6.9

8.7

0.0

27.9

19.2

14.3

11.2

10.3

9.3

7.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 670 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

1.9

21.5

49.3

17.6

4.0

4.0

1.6

0 20 40 60 80 100

問３ 宛名のお子さんを含め、１８歳未満のお子さんは何人ですか。人数を数字でご記入

ください。２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入

ください。 

ア 子どもの数 

Ｈ30 調査では、「２人」の割合が 51.6％と

最も高く、次いで「１人」の割合が 24.8％、

「３人」の割合が 18.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみられ

ません。 

 

 

 

 

 

イ 末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「０歳」の割合が 30.4％と

最も高く、次いで「１歳」の割合が 19.4％、

「２歳」の割合が 15.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみられ

ません。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 宛名のお子さんと同居している家族は何人ですか。宛名のお子さんを含めて、 

人数を数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「４人」の割合が 49.3％と

最も高く、次いで「３人」の割合が 21.5％、

「５人」の割合が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

24.8

51.6

18.5

2.5

1.3

1.2

0.0

29.7

50.9

15.6

2.3

1.1

0.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 496)

平成25年度調査

(回答者数 = 516)
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問５ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で 

お答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.母親」の割合が 91.5％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

問６ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.配偶者がいる」の割合

が 95.1％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

問７ 母親、父親の該当する年齢階層についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「30 歳代」の割合が 65.0％

と最も高く、次いで「40 歳代」の割合が

23.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「40 歳代」の割合

が 6.9 ポイント増加し、「30 歳代」の割合が

5.8 ポイント減少しています。 

 

 

  

％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.3

9.9

65.0

23.9

0.1

0.0

0.7

0.0

0.1

11.4

70.8

17.0

0.3

0.0

0.4

0 20 40 60 80 100

％

1. 配偶者がいる

2. 配偶者はいない

3. 事実婚である

無回答

95.1

3.9

0.7

0.3

0.0

96.0

3.5

0.1

0.4

93.4

5.1

0.4

1.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 669)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)

％

1.　母親

2.　父親

3.　その他

無回答

91.5

7.0

0.7

0.7

0.0

93.4

6.0

0.1

0.4

94.2

5.1

0.4

0.3

0 20 40 60 80 100



6 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「30 歳代」の割合が 55.3％

と最も高く、次いで「40 歳代」の割合が

33.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「40 歳代」の割合

が 5.5 ポイント増加し、、「30 歳代」の割合

が 5.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ お子さんとの同居の状況について当てはまる番号すべてに○をつけてください。続

柄はお子さんからみた関係です。 

Ｈ30 調査では、「1.父母同居」の割合が

92.4％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんの祖父母が近くにお住まいですか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。近くとは、概ね 30 分程度で行き来できる範囲です。 

（交通手段は問いません） 

Ｈ30 調査では、「1.近くに住んでいる」の

割合が 72.1％、「2.近くに住んでいない」の

割合が 26.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

  

％

1. 父母同居

2. 父同居（ひとり親家庭）

3. 母同居（ひとり親家庭）

4. 祖父同居

5. 祖母同居

6. その他

無回答

92.4

0.1

4.2

7.3

8.2

4.8

1.2

0.0

91.3

0.1

4.9

7.5

9.5

2.7

1.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 近くに住んでいる

2. 近くに住んでいない

無回答

72.1

26.1

1.8

0.0

71.7

25.9

2.4

0 20 40 60 80 100

％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.3

5.5

55.3

33.8

3.0

0.0

2.2

0.0

0.4

6.6

60.3

28.3

2.3

0.1

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 642)

平成25年度調査

(回答者数 = 702)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)



7 

問 10 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 

お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.主に母親」の割合が

49.6％と最も高く、次いで「1.父母ともに」

の割合が 47.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

問 11 宛名のお子さんの家族全員の収入を合わせた「世帯全体の収入（ボーナスも含め

た年間の収入のほか、児童手当・児童扶養手当・雇用保険等の給付金、障害年金等

の公的年金、生活保護費、養育費、親等からの支援なども含む。）」は税込でいくら

でしょうか。当てはまる番号１つに○をつけてください。「15．」を選択された方は

おおよその金額も記入してください。 

Ｈ30 調査では、「500～600 万円未満」の割

合が 14.6％と最も高く、次いで「600～700

万円未満」の割合が 14.2％、「400～500 万円

未満」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 0 円

2. １～50万円未満

3. 50～100 万円未満

4. 100 ～150 万円未満

5. 150 ～200 万円未満

6. 200 ～250 万円未満

7. 250 ～300 万円未満

8. 300 ～400 万円未満

9. 400 ～500 万円未満

10. 500 ～600 万円未満

11. 600 ～700 万円未満

12. 700 ～800 万円未満

13. 800 ～900 万円未満

14. 900 ～1,000 万円未満

15. 1,000 万円以上

16. わからない

無回答

0.0

0.3

0.7

0.4

0.9

1.3

3.7

10.0

13.6

14.6

14.2

13.1

5.1

6.4

5.8

5.8

3.9

0 20 40 60 80 100

％

1. 父母ともに

2. 主に母親

3. 主に父親

4. 主に祖父母

5. その他

無回答

47.9

49.6

0.3

0.6

0.4

1.2

0.0

44.3

53.0

0.0

0.8

0.7

1.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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回答者数 = 670

①絵本、図鑑などの本
　 （学校の教科書やマンガを除く）

②子ども部屋( きょうだいと一緒に
　 使っている場合も含む)

③子ども専用の勉強机

④おもちゃ

⑤スポーツ用品
 　（サッカーボール等）

⑥自転車・三輪車

⑦ゲーム機

⑧インターネットにつながるパソコン
　 （家族共有を含む）

⑨携帯電話（スマートフォンを含む）

⑩タブレット

⑪文具

95.4

50.1

18.7

97.3

71.9

74.8

18.8

44.2

11.9

17.0

83.4

1.3

12.5

12.7

0.3

4.3

6.0

8.4

7.0

5.5

7.3

1.8

1.9

35.1

65.2

0.9

21.3

17.6

70.3

46.3

80.3

72.8

13.1

1.3

2.2

3.4

1.5

2.4

1.6

2.5

2.5

2.2

2.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない（経済的にできない）

持っていない（必要だと思わない） 無回答

1,000 万円以上の内訳 

Ｈ30 調査では、「1,000 万円～1,500 万円

未満」の割合が 51.3％と最も高く、次いで

「1,500 万円～2,000 万円未満」の割合が

15.4％となっています。 

 

 

 

問 12 下記のうち、あなたの世帯では、宛名のお子さん用のものをお持ちですか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、『④おもちゃ』で「持っている」の割合が 97.3％と最も高く、次いで『①絵本、

図鑑などの本（学校の教科書やマンガを除く）』、『⑪文具』の割合が、それぞれ 95.4％、83.4％

となっています。また、『③子ども専用の勉強机』で「持っていない（経済的にできない）」の割

合が 12.7％と最も高く、次いで『②子ども部屋(きょうだいと一緒に使っている場合も含む)』、

『⑦ゲーム機』の割合が、それぞれ 12.5％、8.4％となっています。 

さらに、「⑨携帯電話（スマートフォンを含む）」で「持っていない（必要だと思わない） 

」の割合が 80.3％と最も高く、次いで『⑩タブレット』、『⑦ゲーム機』で「持っていない（必

要だと思わない）」の割合が、それぞれ 72.8％、70.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 39 ％

1,000 万円～1,500 万円未満

1,500 万円～2,000 万円未満

2,000 万円以上

無回答

51.3

15.4

5.1

28.2

0 20 40 60 80 100
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①絵本、図鑑などの本（学校の教科書やマンガを除く） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  100.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 101  95.0  － 3.0  2.0  

400 万円～600 万円未満 189  94.7  2.1  2.6  0.5  

600 万円～800 万円未満 183  95.6  1.6  2.7  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  98.7  1.3  － － 

1,000 万円以上 39  100.0  － － － 

 

 

②子ども部屋(きょうだいと一緒に使っている場合も含む) 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  50.0  12.5  37.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  36.6  30.7  29.7  3.0  

400 万円～600 万円未満 189  51.3  11.1  36.0  1.6  

600 万円～800 万円未満 183  58.5  8.2  32.8  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  48.1  5.2  44.2  2.6  

1,000 万円以上 39  53.8  2.6  43.6  － 
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③子ども専用の勉強机 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  18.8  25.0  50.0  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  17.8  28.7  49.5  4.0  

400 万円～600 万円未満 189  15.3  13.2  68.3  3.2  

600 万円～800 万円未満 183  18.0  6.6  74.3  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  18.2  7.8  70.1  3.9  

1,000 万円以上 39  30.8  － 66.7  2.6  

 

 

④おもちゃ 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  100.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 101  97.0  － 1.0  2.0  

400 万円～600 万円未満 189  97.9  0.5  1.1  0.5  

600 万円～800 万円未満 183  98.9  － 1.1  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  96.1  1.3  1.3  1.3  

1,000 万円以上 39  100.0  － － － 
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⑤スポーツ用品（サッカーボール等） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  81.3  6.3  6.3  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  68.3  7.9  21.8  2.0  

400 万円～600 万円未満 189  64.6  5.8  27.5  2.1  

600 万円～800 万円未満 183  76.5  3.3  19.7  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  77.9  2.6  16.9  2.6  

1,000 万円以上 39  87.2  － 12.8  － 

 

 

⑥自転車・三輪車 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  81.3  6.3  12.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  72.3  11.9  14.9  1.0  

400 万円～600 万円未満 189  70.4  6.9  21.2  1.6  

600 万円～800 万円未満 183  78.7  3.8  17.5  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  83.1  1.3  13.0  2.6  

1,000 万円以上 39  74.4  － 25.6  － 
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⑦ゲーム機 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  6.3  12.5  75.0  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  13.9  17.8  64.4  4.0  

400 万円～600 万円未満 189  16.9  7.4  73.5  2.1  

600 万円～800 万円未満 183  17.5  4.9  77.0  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  29.9  3.9  64.9  1.3  

1,000 万円以上 39  33.3  － 64.1  2.6  

 

 

⑧インターネットにつながるパソコン（家族共有を含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  50.0  12.5  31.3  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  37.6  15.8  42.6  4.0  

400 万円～600 万円未満 189  44.4  5.3  48.1  2.1  

600 万円～800 万円未満 183  47.0  3.8  49.2  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  50.6  2.6  42.9  3.9  

1,000 万円以上 39  61.5  － 38.5  － 
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⑨携帯電話（スマートフォンを含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  12.5  12.5  68.8  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  11.9  5.9  79.2  3.0  

400 万円～600 万円未満 189  12.2  8.5  77.2  2.1  

600 万円～800 万円未満 183  10.4  3.8  85.8  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  16.9  2.6  77.9  2.6  

1,000 万円以上 39  12.8  － 87.2  － 

 

 

⑩タブレット 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  6.3  12.5  75.0  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  19.8  8.9  67.3  4.0  

400 万円～600 万円未満 189  20.1  10.6  66.1  3.2  

600 万円～800 万円未満 183  13.1  4.9  82.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  20.8  2.6  72.7  3.9  

1,000 万円以上 39  12.8  － 87.2  － 
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⑪文具 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い
（
必 

要
だ
と
思
わ
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  75.0  － 18.8  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  85.1  2.0  11.9  1.0  

400 万円～600 万円未満 189  81.0  2.6  14.8  1.6  

600 万円～800 万円未満 183  85.2  1.1  13.7  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  89.6  1.3  7.8  1.3  

1,000 万円以上 39  94.9  － 5.1  － 

 

 

 

 

問 13 あなたは、ご家庭の現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.普通」の割合が 51.6％

と最も高く、ついで「1.大変苦しい」と「2.

やや苦しい」をあわせた“苦しい”の割合が

35.1％、「4.ややゆとりがある」と「5.大変

ゆとりがある」をあわせた“ゆとりがある”

の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 大変苦しい

2. やや苦しい

3. 普通

4. ややゆとりがある

5. 大変ゆとりがある

無回答

7.0

28.1

51.6

10.6

1.6

1.0

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

０歳 115  4.3  27.8  55.7  10.4  0.9  0.9  

１歳 123  6.5  27.6  59.3  5.7  － 0.8  

２歳 112  6.3  33.0  48.2  8.9  2.7  0.9  

３歳 103  10.7  23.3  49.5  12.6  2.9  1.0  

４歳 107  7.5  31.8  46.7  13.1  0.9  － 

５歳 97  7.2  22.7  50.5  15.5  1.0  3.1  

 

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

187  5.3  21.4  56.1  12.8  3.2  1.1  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

80  3.8  30.0  56.3  8.8  1.3  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

141  7.1  39.0  43.3  9.2  0.7  0.7  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

26  3.8  26.9  57.7  7.7  － 3.8  

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

211  8.1  26.1  51.7  11.8  0.9  1.4  

6.これまで就労したことがない 13  30.8  15.4  46.2  － 7.7  － 
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

200 万円未満 16  31.3  31.3  37.5  － － － 

200 万円～400 万円未満 101  16.8  47.5  34.7  1.0  － － 

400 万円～600 万円未満 189  9.5  32.3  52.9  5.3  － － 

600 万円～800 万円未満 183  0.5  21.3  65.0  10.9  1.6  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  2.6  13.0  59.7  22.1  1.3  1.3  

1,000 万円以上 39  － 5.1  30.8  48.7  15.4  － 

 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  23.1  42.3  34.6  － － － 

その他の家庭 642  6.4  27.4  52.3  11.1  1.7  1.1  
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問 14 あなたの世帯では、過去１年の間に、急な出費などで家計のやりくりができない

ことがありましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「4.まったくなかった」の

割合が 36.4％と最も高く、次いで「3.あま

りなかった」の割合が 31.5％、「2.ときどき

あった」の割合が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

200 万円未満 16  18.8  31.3  18.8  25.0  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  17.8  27.7  39.6  14.9  － 

400 万円～600 万円未満 189  8.5  28.6  32.3  30.2  0.5  

600 万円～800 万円未満 183  3.8  22.4  34.4  39.3  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  3.9  10.4  27.3  57.1  1.3  

1,000 万円以上 39  － 2.6  12.8  84.6  － 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. よくあった

2. ときどきあった

3. あまりなかった

4. まったくなかった

無回答

7.5

23.3

31.5

36.4

1.3

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  48.9  40.4  8.5  2.1  － 

2.やや苦しい 188  9.0  45.2  39.9  5.3  0.5  

3.普通 346  2.3  14.7  35.0  47.4  0.6  

4.ややゆとりがある 71  1.4  1.4  15.5  81.7  － 

5.大変ゆとりがある 11  － － － 100.0  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  11.5  38.5  30.8  15.4  3.8  

その他の家庭 642  7.2  22.6  31.6  37.4  1.2  

 

 

 

  



19 

回答者数 = 670

①家賃・住宅ローンの滞納

②電気・ガス・水道料金の滞納

③電話料金の滞納

④その他債務の滞納

82.8

84.5

85.4

77.3

2.4

2.8

2.5

6.1

13.9

11.8

11.0

15.4

0.9

0.9

1.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

回答者数 = 670

①食材を買うこと

②衣料品を買うこと

③お子さんの文房具を買うこと

④お子さんが病院を受診すること

84.0

78.4

84.2

87.9

4.9

10.4

2.8

0.9

10.0

10.0

12.1

10.3

1.0

1.2

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

問 15 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、家賃・各種公共料金等の

支払い、その他債務の返済ができないことがありましたか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、『④その他債務の滞納』で「あった」の割合が 6.1％と最も高く、次いで『②

電気・ガス・水道料金の滞納』、『③電話料金の滞納』の割合が、それぞれ 2.8％、2.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、必要だができなかったこ

とがありましたか。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「あった」の割合が『②衣料品を買うこと』で 10.4％と最も高く、次いで『①

食材を買うこと』、『③お子さんの文房具を買うこと』の割合が、それぞれ 4.9％、2.8％となって

います。 
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通っている 通っていない（経済的にできない）

通っていない（今は必要ではない） 無回答

問 17 宛名のお子さんは、現在、塾や習い事に通っていますか。サークル活動など費用

がかからないものは含めずにお答えください。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「通っている」の割合は『④スポーツ・ダンス』で 23.3％と最も高く、次いで

『①学習塾・通信教育・家庭教師』で 11.0％となっています。 

また、「通っていない（経済的にできない）」の割合は、『②英会話・そろばん』で 12.4％と最

も高く、次いで『③絵画・音楽・書道』『④スポーツ・ダンス』で 11.0％となっています。 

「通っていない（今は必要ではない）」の割合は、『①学習塾・通信教育・家庭教師』『③絵画・

音楽・書道』で 79.0％と最も高く、次いで『②英会話・そろばん』で 76.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①学習塾・通信教育・家庭教師 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い
（
今 

は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  － 12.5  87.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  13.9  16.8  69.3  － 

400 万円～600 万円未満 189  7.4  10.6  81.0  1.1  

600 万円～800 万円未満 183  10.9  6.0  82.0  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  16.9  － 80.5  2.6  

1,000 万円以上 39  23.1  － 76.9  － 

  

回答者数 = 670

①学習塾・通信教育・家庭教師

②英会話・そろばん

③絵画・音楽・書道

④スポーツ・ダンス

⑤その他

11.0

9.7

8.2

23.3

3.9

8.2

12.4

11.0

11.0

8.7

79.0

76.6

79.0

64.2

74.0

1.8

1.3

1.8

1.5

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②英会話・そろばん 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い
（
今 

は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  － 25.0  75.0  － 

200 万円～400 万円未満 101  4.0  25.7  70.3  － 

400 万円～600 万円未満 189  7.9  14.3  77.8  － 

600 万円～800 万円未満 183  7.7  9.3  82.0  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  19.5  2.6  76.6  1.3  

1,000 万円以上 39  25.6  － 74.4  － 

 

③絵画・音楽・書道 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い
（
今 

は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  － 12.5  87.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  5.0  23.8  70.3  1.0  

400 万円～600 万円未満 189  7.4  13.8  77.8  1.1  

600 万円～800 万円未満 183  7.7  8.7  82.5  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  16.9  － 81.8  1.3  

1,000 万円以上 39  12.8  － 87.2  － 
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④スポーツ・ダンス 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い
（
今 

は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  18.8  18.8  62.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  19.8  21.8  58.4  － 

400 万円～600 万円未満 189  21.7  12.7  65.1  0.5  

600 万円～800 万円未満 183  23.0  8.7  67.8  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  32.5  － 64.9  2.6  

1,000 万円以上 39  30.8  － 69.2  － 

 

⑤その他 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い
（
経 

済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い
（
今 

は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 16  － 12.5  87.5  － 

200 万円～400 万円未満 101  2.0  19.8  63.4  14.9  

400 万円～600 万円未満 189  3.7  10.1  70.9  15.3  

600 万円～800 万円未満 183  4.4  6.0  80.9  8.7  

800 万円～1,000 万円未満 77  5.2  1.3  77.9  15.6  

1,000 万円以上 39  10.3  － 82.1  7.7  

  



23 

問 18 あなたは、宛名のお子さんの進学について、どこまで希望されていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.大学・短期大学」の割

合が 73.3％と最も高く、次いで「7.わから

ない」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  － 6.3  68.8  － － 12.5  6.3  6.3  

200 万円～400 万円未満 101  － 12.9  66.3  1.0  1.0  4.0  11.9  3.0  

400 万円～600 万円未満 189  － 7.4  68.8  1.6  2.6  2.6  15.9  1.1  

600 万円～800 万円未満 183  － 4.9  80.3  0.5  1.6  1.6  9.8  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  － － 85.7  6.5  1.3  － 6.5  － 

1,000 万円以上 39  － 2.6  71.8  5.1  － 7.7  5.1  7.7  

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 中学校

2. 高校

3. 大学・短期大学

4. 大学院

5. 専門学校

6. 考えたことがない

7. わからない

無回答

0.0

6.3

73.3

1.9

1.8

2.8

11.2

2.7

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  － 12.8  68.1  2.1  － 4.3  12.8  － 

2.やや苦しい 188  － 8.0  70.2  1.1  2.7  3.2  11.7  3.2  

3.普通 346  － 5.5  74.3  1.7  1.7  2.9  12.4  1.4  

4.ややゆとりがある 71  － － 84.5  5.6  － 1.4  5.6  2.8  

5.大変ゆとりがある 11  － 18.2  72.7  － 9.1  － － － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  － 15.4  61.5  － － 3.8  11.5  7.7  

その他の家庭 642  － 5.9  73.8  2.0  1.9  2.8  11.2  2.3  
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問 19 あなたは、宛名のお子さんが前問で回答した希望どおりに進んでいくことになる

と思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.わからない」の割合が

65.1％と最も高く、次いで「1.思う」の割合

が 28.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  18.8  12.5  68.8  － 

200 万円～400 万円未満 101  15.8  6.9  77.2  － 

400 万円～600 万円未満 189  25.9  6.9  67.2  － 

600 万円～800 万円未満 183  35.0  3.3  61.2  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  33.8  3.9  62.3  － 

1,000 万円以上 39  53.8  2.6  43.6  － 

 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 思う

2. 思わない

3. わからない

無回答

28.7

5.4

65.1

0.9

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  10.6  19.1  70.2  － 

2.やや苦しい 188  23.9  5.3  70.7  － 

3.普通 346  28.3  4.3  67.1  0.3  

4.ややゆとりがある 71  52.1  1.4  46.5  － 

5.大変ゆとりがある 11  54.5  9.1  36.4  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  19.2  7.7  73.1  － 

その他の家庭 642  29.1  5.3  64.6  0.9  
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問 19-1 問 19で「２．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

その理由は何ですか。いちばん近いものとして当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

Ｈ30 調査では、「3.経済的な余裕がないか

ら」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「1.

お子さんの希望と異なるから」、「5.特に理由

はない」の割合が、それぞれ 19.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
お
子
さ
ん
の
希
望 

と
異
な
る
か
ら 

2.
お
子
さ
ん
の
学
力 

と
異
な
る
か
ら 

3.
経
済
的
な
余
裕
が 

な
い
か
ら 

4.
そ
の
他 

5.
特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 2  － － 50.0  － 50.0  － 

200 万円～400 万円未満 7  14.3  － 71.4  14.3  － － 

400 万円～600 万円未満 13  15.4  － 53.8  7.7  23.1  － 

600 万円～800 万円未満 6  33.3  － － 16.7  33.3  16.7  

800 万円～1,000 万円未満 3  33.3  33.3  33.3  － － － 

1,000 万円以上 1  － － － 100.0  － － 

 

 

  

回答者数 = 36 ％

1. お子さんの希望と異なるから

2. お子さんの学力と異なるから

3. 経済的な余裕がないから

4. その他

5. 特に理由はない

無回答

19.4

2.8

38.9

16.7

19.4

2.8

0 20 40 60 80 100
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問 20 宛名のお子さんの健康状態についてお聞きします。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.良い」の割合が 81.2％

と高く、次いで「2.どちらかといえば良い」

の割合が 8.8％、「3.普通」の割合が 8.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
良
い 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い 

3.
普
通 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い 

5.
悪
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  81.3  6.3  12.5  － － － 

200 万円～400 万円未満 101  77.2  11.9  8.9  1.0  － 1.0  

400 万円～600 万円未満 189  82.5  6.9  9.0  1.6  － － 

600 万円～800 万円未満 183  80.3  10.9  7.1  1.1  － 0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  81.8  7.8  9.1  1.3  － － 

1,000 万円以上 39  97.4  2.6  － － － － 

  

回答者数 = 670 ％

1. 良い

2. どちらかといえば良い

3. 普通

4. どちらかといえば悪い

5. 悪い

無回答

81.2

8.8

8.2

1.5

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100



29 

問 21 宛名のお子さんは、規則正しく生活のリズムができていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.できている」の割合が

50.7％と高く、次いで「2.どちらかといえば

できている」の割合が 43.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  50.0  37.5  6.3  6.3  － 

200 万円～400 万円未満 101  44.6  46.5  6.9  1.0  1.0  

400 万円～600 万円未満 189  45.5  48.1  6.3  － － 

600 万円～800 万円未満 183  54.1  39.9  3.3  1.6  1.1  

800 万円～1,000 万円未満 77  59.7  37.7  2.6  － － 

1,000 万円以上 39  53.8  41.0  2.6  2.6  － 

  

回答者数 = 670 ％

1. できている

2. どちらかといえばできている

3. どちらかといえばできていない

4. できていない

無回答

50.7

43.1

4.8

0.9

0.4

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  42.6  46.8  8.5  2.1  － 

2.やや苦しい 188  45.7  46.8  6.4  0.5  0.5  

3.普通 346  50.9  43.1  4.6  0.9  0.6  

4.ややゆとりがある 71  64.8  35.2  － － － 

5.大変ゆとりがある 11  54.5  36.4  － 9.1  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  57.7  30.8  7.7  3.8  － 

その他の家庭 642  50.5  43.8  4.5  0.8  0.5  
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問 22 あなたは、今、ご自分が幸せだと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.幸せだと思う」の割合

が 53.1％と高く、次いで「2.どちらかとい

えば幸せだと思う」の割合が 37.3％、「3.ど

ちらでもない」の割合が 6.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  37.5  31.3  25.0  6.3  － － 

200 万円～400 万円未満 101  47.5  35.6  9.9  5.0  1.0  1.0  

400 万円～600 万円未満 189  51.9  39.7  6.3  0.5  1.1  0.5  

600 万円～800 万円未満 183  59.6  34.4  3.8  0.5  1.1  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  49.4  42.9  3.9  3.9  － － 

1,000 万円以上 39  69.2  25.6  2.6  2.6  － － 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 幸せだと思う

2. どちらかといえば幸せだと思う

3. どちらでもない

4.
どちらかといえば幸せだと思わ

ない

5. 幸せだと思わない

無回答

53.1

37.3

6.6

1.8

0.7

0.4

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

０歳 115  67.0  27.8  3.5  1.7  － － 

１歳 123  49.6  41.5  6.5  2.4  － － 

２歳 112  50.0  41.1  5.4  1.8  1.8  － 

３歳 103  49.5  34.0  10.7  1.9  2.9  1.0  

４歳 107  43.0  45.8  7.5  1.9  － 1.9  

５歳 97  59.8  35.1  5.2  － － － 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

187  55.6  34.8  5.9  2.7  0.5  0.5  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

80  62.5  36.3  1.3  － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

141  42.6  43.3  12.1  0.7  0.7  0.7  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

26  65.4  30.8  － 3.8  － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

211  55.0  36.5  5.2  1.9  0.9  0.5  

6.これまで就労したことがない 13  46.2  38.5  7.7  － 7.7  － 
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  23.4  40.4  17.0  12.8  4.3  2.1  

2.やや苦しい 188  39.9  46.8  9.6  2.7  0.5  0.5  

3.普通 346  61.0  33.2  4.9  0.3  0.3  0.3  

4.ややゆとりがある 71  66.2  32.4  1.4  － － － 

5.大変ゆとりがある 11  81.8  9.1  － － 9.1  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  42.3  23.1  23.1  11.5  － － 

その他の家庭 642  53.7  37.7  5.9  1.4  0.8  0.5  
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平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

問 23 子育てについて、今のお気持ちに一番近いものとして当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.楽しい」の割合が

47.6％と高く、次いで「3.少し不安・負担を

感じる」の割合が23.7％、「1.とても楽しい」

の割合が 18.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「少し不安・負担

を感じる」の割合が 6.6 ポイント増加してい

ます。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 16  18.8  37.5  31.3  6.3  6.3  － 

200 万円～400 万円未満 101  23.8  43.6  19.8  4.0  6.9  2.0  

400 万円～600 万円未満 189  15.3  46.6  27.0  4.2  5.3  1.6  

600 万円～800 万円未満 183  18.6  47.5  21.3  2.2  8.7  1.6  

800 万円～1,000 万円未満 77  13.0  58.4  26.0  2.6  － － 

1,000 万円以上 39  25.6  53.8  17.9  － － 2.6  

 

  

％

1. とても楽しい

2. 楽しい

3. 少し不安・負担を感じる

4. とても不安・負担を感じる

5. どちらとも言えない

無回答

18.4

47.6

23.7

3.0

6.0

1.3

24.6

41.7

23.2

3.4

5.8

0.3

20.9

44.6

17.1

2.4

7.9

7.2

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

０歳 115  25.2  57.4  13.0  1.7  1.7  0.9  

１歳 123  10.6  47.2  30.9  1.6  9.8  － 

２歳 112  17.0  42.9  31.3  3.6  3.6  1.8  

３歳 103  19.4  37.9  26.2  2.9  10.7  2.9  

４歳 107  18.7  50.5  20.6  4.7  2.8  2.8  

５歳 97  20.6  49.5  20.6  4.1  5.2  － 

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

187  20.9  49.7  22.5  1.6  4.8  0.5  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

80  20.0  58.8  18.8  1.3  1.3  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

141  12.1  44.0  30.5  5.7  6.4  1.4  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

26  19.2  50.0  26.9  － 3.8  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

211  20.9  45.0  21.3  2.4  7.6  2.8  

6.これまで就労したことがない 13  7.7  38.5  30.8  15.4  7.7  － 
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【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.幸せだと思う 356  31.5  53.4  12.1  0.3  2.2  0.6  

2.どちらかといえば幸せだと思う 250  4.0  46.8  35.6  2.4  9.6  1.6  

3.どちらでもない 44  2.3  27.3  47.7  11.4  9.1  2.3  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 12  － － 33.3  33.3  33.3  － 

5.幸せだと思わない 5  － － 40.0  60.0  － － 

 

 

 

 

【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 47  10.6  36.2  27.7  19.1  6.4  － 

2.やや苦しい 188  17.6  37.8  34.6  3.2  4.3  2.7  

3.普通 346  18.2  52.0  20.5  1.2  7.2  0.9  

4.ややゆとりがある 71  21.1  60.6  11.3  － 5.6  1.4  

5.大変ゆとりがある 11  54.5  27.3  9.1  9.1  － － 
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【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 26  7.7  38.5  42.3  7.7  3.8  － 

その他の家庭 642  18.8  48.0  23.1  2.8  5.9  1.4  

 

 

 

 

問 23-1 問 23 でなぜその番号を選んだのか、理由をご記入ください。 

 

主な内容 件数 

子どもの成長 60 

子どもがかわいい、楽しい 53 

金銭面で不安 28 

大変な時もある 22 

仕事等との両立で少し大変 12 

一人で子育てしている 12 

健康に過ごせている 10 

将来のことが少し不安 10 

頼れる人がいないので不安 9 

子どもが多く少し余裕がない 5 

その他 53 
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問 24 お子さんを育てていて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどの

ようなことですか。お子さんのこと、保護者のこと、それぞれ当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。 

ア 子どものこと 

Ｈ30 調査では、「5.子どものしつけ」の割

合が 53.3％と最も高く、次いで「9.子ども

の教育や将来の教育費」の割合が46.4％、「3.

食事や栄養」の割合が 29.0％となっていま

す。 

Ｈ25 調査と比較すると、「5.子どものしつ

け」、「9.子どもの教育や将来の教育費」の割

合が、それぞれ 7.4 ポイント、5.5 ポイント

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「2.子どもの障害」、「6.子どもとの時間がとれない」、「11.友達付き合い（いじめ等を含む）」、「12.登園

を渋る」の選択肢はありませんでした。 

  

51.9

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 病気や発育・発達

2. 子どもの障害

3. 食事や栄養

4. 育児の方法

5. 子どものしつけ

6. 子どもとの時間がとれない

7. 子どもとの接し方

8. 子どもの遊び

9. 子どもの教育や将来の教育費

10. 子育てで出費がかさむ

11. 友達付き合い（いじめ等を含む）

12. 登園を渋る

13.
子どもの生活リズムが乱れてい
る

14. 特にない

15. その他

無回答

27.8

6.1

29.0

22.8

53.3

17.3

25.5

11.2

46.4

23.0

27.5

2.8

5.2

8.5

2.7

1.0

27.9

3.1

25.9

14.8

43.9

13.6

14.5

6.3

51.9

19.5

19.2

0.3

5.2

5.6

1.5

0.4

32.4

－

28.9

27.5

60.7

－

23.7

14.0

51.9

22.4

－

－

6.0

13.7

3.0

1.1

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
病
気
や
発
育
・
発
達 

2.
子
ど
も
の
障
害 

3.
食
事
や
栄
養 

4.
育
児
の
方
法 

5.
子
ど
も
の
し
つ
け 

6.
子
ど
も
と
の
時
間
が
と
れ
な
い 

7.
子
ど
も
と
の
接
し
方 

8.
子
ど
も
の
遊
び 

０歳 115  43.5  4.3  46.1  33.0  49.6  11.3  23.5  9.6  

１歳 123  31.7  2.4  40.7  26.0  59.3  18.7  27.6  13.8  

２歳 112  27.7  11.6  29.5  27.7  56.3  15.2  25.9  13.4  

３歳 103  19.4  6.8  25.2  15.5  52.4  21.4  24.3  11.7  

４歳 107  24.3  2.8  14.0  15.0  54.2  19.6  29.0  7.5  

５歳 97  17.5  10.3  14.4  15.5  44.3  20.6  19.6  11.3  

 

区分 

9.
子
ど
も
の
教
育
や
将
来
の
教
育
費 

10.
子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

11.
友
達
付
き
合
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
） 

12.
登
園
を
渋
る 

13.
子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム
が
乱
れ
て
い
る 

14.
特
に
な
い 

15.
そ
の
他 

無
回
答 

 

０歳 47.0  27.0  24.3  0.9  7.0  5.2  － －  

１歳 40.7  19.5  23.6  4.9  7.3  8.9  3.3  －  

２歳 42.0  21.4  27.7  2.7  7.1  9.8  1.8  1.8   

３歳 52.4  21.4  18.4  2.9  3.9  8.7  1.0  3.9   

４歳 49.5  26.2  29.0  0.9  3.7  9.3  5.6  0.9   

５歳 47.4  21.6  43.3  4.1  2.1  10.3  5.2  －  
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
病
気
や
発
育
・
発
達 

2.
子
ど
も
の
障
害 

3.
食
事
や
栄
養 

4.
育
児
の
方
法 

5.
子
ど
も
の
し
つ
け 

6.
子
ど
も
と
の
時
間
が
と
れ
な
い 

7.
子
ど
も
と
の
接
し
方 

8.
子
ど
も
の
遊
び 

1.とても楽しい 123  23.6  5.7  29.3  13.8  35.0  8.9  15.4  5.7  

2.楽しい 319  26.0  3.1  26.6  15.0  48.9  15.4  18.2  7.5  

3.少し不安・負担を感じる 159  33.3  8.2  33.3  38.4  71.7  25.2  37.7  18.9  

4.とても不安・負担を感じる 20  45.0  40.0  35.0  60.0  75.0  40.0  60.0  25.0  

5.どちらとも言えない 40  25.0  7.5  30.0  35.0  62.5  17.5  47.5  20.0  

 

区分 

9.
子
ど
も
の
教
育
や
将
来
の
教
育
費 

10.
子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

11.
友
達
付
き
合
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
） 

12.
登
園
を
渋
る 

13.
子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム
が
乱
れ
て
い
る 

14.
特
に
な
い 

15.
そ
の
他 

無
回
答 

 

1.とても楽しい 35.8  25.2  28.5  3.3  2.4  17.1  3.3  2.4   

2.楽しい 42.6  15.7  23.5  2.2  3.8  9.7  2.8  0.3   

3.少し不安・負担を感じる 62.3  32.7  31.4  2.5  7.5  1.3  1.9  －  

4.とても不安・負担を感じる 70.0  55.0  55.0  5.0  15.0  － 5.0  －  

5.どちらとも言えない 35.0  20.0  27.5  7.5  12.5  7.5  － 2.5   
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イ 保護者のこと 

Ｈ30 調査では、「5.子どもを叱りすぎてい

るような気がする」の割合が 39.1％と最も

高く、次いで「1.仕事や自分のやりたいこと

ができない」の割合が 29.3％、「8.子育てに

よる身体の疲れが大きい」の割合が 24.9％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「特にない」「子

どもを叱りすぎているような気がする」「仕

事や自分のやりたいことができない」「保護

者同士の交流・付き合いが難しい」「子育て

による身体の疲れが大きい」がそれぞれ14.1

ポイント、10.1 ポイント、10.0 ポイント、

7.5 ポイント、5.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1.
仕事や自分のやりたいことがで

きない

2.
配偶者・パートナーの協力が少

ない

3.
話し相手や相談相手、協力者

がいない

4.
保護者同士の交流・付き合いが

難しい

5.
子どもを叱りすぎているような気

がする

6.

子育てのストレスがたまって、

子どもに手をあげたり、世話をし

なかったりしてしまう

7.

地域の子育て支援サービスの

内容や利用・申し込み方法がよ

くわからない

8.
子育てによる身体の疲れが大き

い

9. 夫婦で楽しむ時間がない

10.
家族の中での子育て方針の違

い

11. 住居が狭い

12. 特にない

13. その他

無回答

29.3

14.9

6.6

11.9

39.1

5.1

3.7

24.9

16.7

7.3

13.7

18.1

5.8

3.0

27.9

13.4

3.6

16.5

34.6

6.6

5.6

24.3

11.4

6.7

8.9

18.8

5.4

1.1

39.3

15.7

4.2

19.4

49.2

5.7

7.7

30.4

12.7

5.8

10.7

32.2

6.8

1.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が 

で
き
な
い 

2.
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
協
力
が 

少
な
い 

3.
話
し
相
手
や
相
談
相
手
、
協
力
者
が 

い
な
い 

4.
保
護
者
同
士
の
交
流
・
付
き
合
い
が 

難
し
い 

5.
子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な 

気
が
す
る 

6.
子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を 

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

7.
地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の 

内
容
や
利
用
・
申
し
込
み
方
法
が 

よ
く
わ
か
ら
な
い 

０歳 115  28.7  13.0  7.8  11.3  19.1  3.5  7.0  

１歳 123  38.2  15.4  8.9  10.6  38.2  8.9  5.7  

２歳 112  25.9  13.4  5.4  16.1  40.2  4.5  2.7  

３歳 103  29.1  17.5  9.7  14.6  37.9  1.9  1.9  

４歳 107  26.2  15.9  4.7  10.3  55.1  6.5  2.8  

５歳 97  24.7  12.4  3.1  9.3  44.3  5.2  － 

 

区分 

8.
子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が 

大
き
い 

9.
夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い 

10.
家
族
の
中
で
の
子
育
て
方
針
の
違
い 

11.
住
居
が
狭
い 

12.
特
に
な
い 

13.
そ
の
他 

無
回
答 

 

０歳 28.7  16.5  5.2  15.7  20.9  6.1  2.6   

１歳 31.7  24.4  6.5  10.6  13.0  8.1  3.3   

２歳 29.5  15.2  2.7  12.5  23.2  6.3  1.8   

３歳 19.4  15.5  10.7  11.7  18.4  4.9  5.8   

４歳 21.5  21.5  10.3  16.8  15.0  7.5  0.9   

５歳 17.5  6.2  7.2  16.5  20.6  2.1  3.1   
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が 

で
き
な
い 

2.
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
協
力
が 

少
な
い 

3.
話
し
相
手
や
相
談
相
手
、
協
力
者
が 

い
な
い 

4.
保
護
者
同
士
の
交
流
・
付
き
合
い
が 

難
し
い 

5.
子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な 

気
が
す
る 

6.
子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を 

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

7.
地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の 

内
容
や
利
用
・
申
し
込
み
方
法
が 

よ
く
わ
か
ら
な
い 

1.とても楽しい 123  12.2  5.7  3.3  8.9  22.0  － 5.7  

2.楽しい 319  21.6  12.9  3.8  9.1  32.9  1.9  2.5  

3.少し不安・負担を感じる 159  48.4  23.9  11.9  19.5  59.7  10.7  5.7  

4.とても不安・負担を感じる 20  70.0  35.0  30.0  25.0  70.0  45.0  － 

5.どちらとも言えない 40  45.0  15.0  7.5  10.0  40.0  2.5  － 

 

区分 

8.
子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が 

大
き
い 

9.
夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い 

10.
家
族
の
中
で
の
子
育
て
方
針
の
違
い 

11.
住
居
が
狭
い 

12.
特
に
な
い 

13.
そ
の
他 

無
回
答 

 

1.とても楽しい 13.0  11.4  4.1  12.2  33.3  4.1  4.1   

2.楽しい 18.5  11.3  5.6  11.6  22.6  6.0  2.2   

3.少し不安・負担を感じる 40.9  30.8  10.7  17.6  2.5  5.0  1.9   

4.とても不安・負担を感じる 60.0  20.0  15.0  25.0  － 10.0  5.0   

5.どちらとも言えない 27.5  15.0  15.0  10.0  10.0  12.5  2.5   
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問 24-1 問 24 でなぜその番号を選んだのか、理由をご記入ください。 

 

子どものこと 

主な内容 件数 

食の偏り 38 

教育やしつけに不安がある 37 

教育費が高い 22 

障がいやアレルギー 19 

仕事が忙しく余裕がない 17 

成長度合いが気になる 15 

子育てに収入が十分でない 11 

子どもが多く出費がかさむ 11 

初めての育児のため 8 

その他 65 

 

 

保護者のこと 

主な内容 件数 

気持ち・時間にゆとりがない 42 

不満をぶつけてしまう、怒ってしまう 20 

体力面がつらい 18 

周りからのサポートがない 18 

仕事との両立が難しい 15 

子どもとの接し方やしつけ 14 

育児を一人でしている 12 

経済面のこと 9 

夫婦の距離感 6 

子どもが言うことを聞かない 4 

その他 69 
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問 24-2 問 24 の【お子さんのこと】で「２．子どもの障害」に○をつけた方にうかがい

ます。 

お子さんにどのような障害がありますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

Ｈ30 調査では、「7.発達障害（自閉症・学

習障害など）」の割合が 43.9％と最も高く、

次いで「11.その他」の割合が 24.4％、「6.

知的障害」の割合が14.6％となっています。 

Ｈ28 調査と比較すると、「7.発達障害（自

閉症・学習障害など）」の割合が 17.8 ポイン

ト増加し、「6.知的障害」、「5.内部障害（心

臓やじん臓、呼吸器など）」の割合が、それ

ぞれ 11.5 ポイント、5.7 ポイント減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24-3 問 24 の【お子さんのこと】で「１．病気や発育・発達」、「２．子どもの障害」

に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの発達や障害で悩んでいること、困っていることについて、よろしけ

れば具体的にご記入ください。 

 

主な内容 件数 

学習・コミュニケーション、発達の遅れについて 46 

日々のちょっとした不調について 17 

現在の病気について 14 

障がいについて 8 

体が弱い 7 

アレルギーについて 6 

その他 30 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 41)

平成28年度調査

(回答者数 = 23)

％

1. 視覚障害

2. 聴覚・平衡機能障害

3. 言語障害

4. 肢体不自由

5.
内部障害
（心臓やじん臓、呼吸器など）

6. 知的障害

7.
発達障害
（自閉症・学習障害など）

8. 高次脳機能障害

9. 精神障害

10.
難病（特定疾患・
小児慢性特定疾患など）

11. その他

無回答

7.3

2.4

4.9

0.0

7.3

14.6

43.9

0.0

2.4

4.9

24.4

2.4

0.0

4.3

4.3

4.3

4.3

13.0

26.1

26.1

0.0

0.0

8.7

21.7

4.3

0 20 40 60 80 100
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0.0

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

問 25 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人（場所）は、いますか（あり

ますか）。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.いる／ある」の割合が

92.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

０歳 115  95.7  4.3  － 

１歳 123  91.9  8.1  － 

２歳 112  92.0  6.3  1.8  

３歳 103  88.3  10.7  1.0  

４歳 107  88.8  7.5  3.7  

５歳 97  97.9  1.0  1.0  

 

 

  

％

1. いる／ある

2. いない／ない

無回答

92.4

6.3

1.3

0.0

93.2

5.2

1.6

93.4

6.5

0.1

0 20 40 60 80 100
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.とても楽しい 123  93.5  4.9  1.6  

2.楽しい 319  96.6  2.8  0.6  

3.少し不安・負担を感じる 159  86.8  12.6  0.6  

4.とても不安・負担を感じる 20  65.0  30.0  5.0  

5.どちらとも言えない 40  95.0  2.5  2.5  

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 187  90.4  7.0  2.7  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 80  95.0  5.0  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中で 
はない 

141  95.0  4.3  0.7  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業 
中である 

26  96.2  3.8  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 211  91.9  6.6  1.4  

6.これまで就労したことがない 13  76.9  23.1  － 
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問 25-1 問 25 で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.祖父母等の親族」の割

合が 83.8％と最も高く、次いで「2.友人や

知人」の割合が 75.8％、「6.保育所」の割合

が 21.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.近所の人」の

割合が 10.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「7.認定こども園」、「9.学校の先生」、「11.スクールカウンセラー」、「17.障害者生活支援センター」の

選択肢はありませんでした。 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 619)

平成28年度調査

(回答者数 = 694)

平成25年度調査

(回答者数 = 689)

％

1. 祖父母等の親族

2. 友人や知人

3. 近所の人

4.
子育てサークル・NPO ・子育て
支援施設（児童館等）

5. 保健所

6. 保育所

7. 認定こども園

8. 幼稚園

9. 学校の先生

10. 民生委員・児童委員

11. スクールカウンセラー

12.
かかりつけの医師など医療関
係者

13. 市の子育て関連担当窓口

14. 母子・父子自立支援員

15. 児童相談所

16. 民間の電話相談

17. 障害者生活支援センター

18. その他

無回答

83.8

75.8

17.6

6.5

0.3

21.3

11.8

12.9

5.3

0.2

0.6

9.4

4.0

0.2

0.5

0.2

0.2

4.4

0.2

85.9

78.7

24.8

7.3

0.6

20.7

11.4

16.6

6.1

0.9

0.6

9.2

3.5

0.0

0.3

0.0

0.0

3.9

0.9

85.1

80.1

27.6

7.3

1.6

24.5

－

17.1

－

0.4

－

10.7

2.9

0.1

0.6

0.1

－

4.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

子
育
て
支
援
施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

０歳 110  90.9  76.4  10.9  12.7  0.9  17.3  9.1  7.3  2.7  

１歳 113  84.1  74.3  15.0  5.3  － 30.1  11.5  8.0  1.8  

２歳 103  80.6  71.8  16.5  4.9  1.0  17.5  14.6  14.6  2.9  

３歳 91  89.0  74.7  19.8  7.7  － 19.8  9.9  20.9  7.7  

４歳 95  81.1  83.2  23.2  6.3  － 20.0  16.8  23.2  6.3  

５歳 95  76.8  76.8  22.1  1.1  － 21.1  10.5  7.4  12.6  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援
セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

０歳 － 0.9  11.8  4.5  0.9  0.9  － － 0.9  － 

１歳 － － 12.4  4.4  － － － － 3.5  － 

２歳 － － 8.7  4.9  － 1.0  1.0  － 6.8  － 

３歳 － － 9.9  3.3  － 1.1  － － 3.3  － 

４歳 1.1  3.2  5.3  4.2  － － － 1.1  1.1  1.1  

５歳 － － 7.4  3.2  － － － － 8.4  － 
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

子
育
て
支
援
施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.とても楽しい 115  87.0  78.3  20.9  10.4  － 21.7  9.6  13.9  2.6  

2.楽しい 308  86.4  78.9  19.5  5.2  0.3  23.1  10.7  12.7  5.8  

3.少し不安・負担を感じる 138  76.1  68.1  11.6  5.1  － 22.5  15.2  10.9  4.3  

4.とても不安・負担を感じる 13  61.5  84.6  15.4  15.4  7.7  7.7  38.5  7.7  15.4  

5.どちらとも言えない 38  89.5  68.4  10.5  5.3  － 7.9  7.9  15.8  7.9  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援
セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.とても楽しい － － 12.2  3.5  － － － 0.9  2.6  － 

2.楽しい 0.3  0.6  7.8  3.9  0.3  0.6  － － 3.2  － 

3.少し不安・負担を感じる － 0.7  8.0  4.3  － － 0.7  － 6.5  0.7  

4.とても不安・負担を感じる － 7.7  23.1  7.7  － 7.7  － － 23.1  － 

5.どちらとも言えない － － 13.2  2.6  － － － － 5.3  － 
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

子
育
て
支
援
施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.フルタイムで就労してお 
り、産休・育休・介護休 
業中ではない 

169  85.8  76.9  11.2  1.8  － 36.7  20.1  3.6  6.5  

2.フルタイムで就労してい 
るが、産休・育休・介護 
休業中である 

76  90.8  68.4  14.5  13.2  1.3  23.7  18.4  5.3  2.6  

3.パート・アルバイト等で 
就労しており、産休・育休 
・介護休業中ではない 

134  74.6  79.1  25.4  5.2  － 26.9  14.9  11.2  9.0  

4.パート・アルバイト等で 
就労しているが、産休・育休 
・介護休業中である 

25  88.0  64.0  8.0  － － 40.0  8.0  4.0  － 

5.以前は就労していたが、 
現在は就労していない 

194  85.6  77.3  20.1  9.8  － 2.1  1.5  26.3  3.6  

6.これまで就労したことが 
ない 

10  100.0  70.0  10.0  10.0  10.0  － － 20.0  － 

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援
セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労してお 
り、産休・育休・介護休 
業中ではない 

－ － 11.2  2.4  － 0.6  － － 4.7  － 

2.フルタイムで就労してい 
るが、産休・育休・介護 
休業中である 

－ － 9.2  3.9  － － － 1.3  － － 

3.パート・アルバイト等で 
就労しており、産休・育休 
・介護休業中ではない 

0.7  1.5  8.2  4.5  － 0.7  － － 10.4  0.7  

4.パート・アルバイト等で 
就労しているが、産休・育休 
・介護休業中である 

－ － 8.0  8.0  － － － － － － 

5.以前は就労していたが、 
現在は就労していない 

－ 1.0  9.3  4.6  0.5  0.5  0.5  － 2.6  － 

6.これまで就労したことが 
ない 

－ － 10.0  10.0  － － － － － － 
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問 26 ご近所や地域の人々とのお付き合いはどうですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「4.付き合いはほとんどな

く、あいさつをする程度」の割合が 37.8％

と最も高く、次いで「3.少々付き合いがある」

の割合が 28.1％、「2.付き合いがあり、やや

親しい」の割合が 18.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.付き合いはほ

とんどなく、あいさつをする程度」の割合が

8.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 お子さんは次の地域での催しへ参加していますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「8.特に参加していない」

の割合が 71.9％と最も高く、次いで「1.子

育て支援サークルの活動」の割合が 11.0％、

「5. 子ども会等の青少年団体活動」の割合

が 8.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「8.特に参加して

いない」の割合が 7.4 ポイント増加し、「1.

子育て支援サークルの活動」の割合が 5.3 ポ

イント減少しています。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 子育て支援サークルの活動

2. スポーツ活動

3. 文化・音楽活動

4. キャンプ等の野外活動

5. 子ども会等の青少年団体活動

6.
リサイクル等の環境分野での社
会貢献活動

7. その他の活動

8. 特に参加していない

無回答

11.0

4.6

2.5

0.9

8.4

0.6

4.2

71.9

1.9

0.0

16.3

6.0

4.6

1.4

9.3

1.1

5.1

64.5

1.9

0 20 40 60 80 100

％

1. 親しい

2. 付き合いがあり、やや親しい

3. 少々付き合いがある

4.
付き合いはほとんどなく、あいさ

つをする程度

5. 分からない

無回答

9.6

18.7

28.1

37.8

1.0

4.9

0.0

13.1

20.3

24.5

29.1

0.3

12.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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問 28 お子さんは日中にどこで遊ぶことが多いですか。 

主な場所として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「8.自宅」の割合が 31.2％

と最も高く、次いで「1.公園」の割合が14.6％

「2. 家の近くの道路、路地」の割合が 5.4％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.公園」、「2.家

の近くの道路、路地」、「8.自宅」の割合が、

それぞれ 6.1 ポイント、5.6 ポイント、5.4

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 遊び場で困ること・困ったことは何ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.雨の日に遊べる場所が

ない」の割合が 50.1％と最も高く、次いで

「6.遊具などの種類が充実していない」の割

合が 21.5％、「5.思い切り遊ぶための十分な

広さがない」の割合が 20.7％となっていま

す。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.遊び場周辺の

道路が危険である」、「9.遊び場に同じ歳くら

いの遊び仲間がいない」の割合が、それぞれ

6.9 ポイント、5.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 雨の日に遊べる場所がない

2. 近くに遊び場がない

3.
遊び場や周辺環境が悪く、安心
して遊べない

4.
遊び場周辺の道路が危険であ
る

5.
思い切り遊ぶための十分な広さ
がない

6.
遊具などの種類が充実していな
い

7.
遊具などの設備が古くて危険で
ある

8. トイレなどが不衛生である

9.
遊び場に同じ歳くらいの遊び仲
間がいない

10.
いつも閑散としていて寂しい感じ
がする

11. その他

12. 特に困ること・困ったことはない

無回答

50.1

13.9

8.7

16.9

20.7

21.5

6.7

15.4

11.6

8.4

11.9

18.4

2.2

0.0

50.5

13.0

13.0

23.8

24.4

22.1

4.3

10.4

17.5

11.4

10.3

17.2

1.2

0 20 40 60 80 100

％

1. 公園

2. 家の近くの道路、路地

3. 子どもの友人宅

4. 親族宅

5. 保護者の知人宅

6. 児童館

7.
地域子育て支援センター・つど
いの広場

8. 自宅

9. その他

無回答

14.6

5.4

1.0

2.1

0.1

0.9

1.9

31.2

11.9

30.7

0.0

20.7

11.0

1.9

3.7

0.1

0.3

1.4

36.6

10.4

14.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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問 30 お子さんと外出する際に、困ること・困ったことは何ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「7.買い物中などに子ども

を遊ばせる場所がない」の割合が 27.5％と

最も高く、次いで「2.歩道の段差などベビー

カー等の通行が困難」の割合が 25.5％、「3.

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配

慮されていない」の割合が 24.2％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.歩道や信号が

ない通りが多く、安全面で心配」の割合が

7.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 お子さんの休日や夜間の急な発熱などの急病時には、どのように対応していますか。 

もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.休日急病診療所」の割

合が 57.5％と最も高く、次いで「3.電話相

談」の割合が 13.1％、「2.かかりつけ医」の

割合が 11.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.電話相談」の

割合が 9.3 ポイント増加し、「1.休日急病診

療所」の割合が 8.1 ポイント減少しています。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 休日急病診療所

2. かかりつけ医

3. 電話相談

4. その他

5. 受診できる医療機関を知らない

無回答

57.5

11.5

13.1

7.9

2.8

7.2

0.0

65.6

13.3

3.8

10.6

4.3

2.4

0 20 40 60 80 100

％

1.
歩道や信号がない通りが多く、
安全面で心配

2.
歩道の段差などベビーカー等
の通行が困難

3.
交通機関や建物がベビーカー
での移動に配慮されていない

4.
授乳する場所や必要な設備が
ない

5.
オムツ替えや親子での利用に
便利なトイレがない

6.
小さな子どもの食事に配慮され
た場所がない

7.
買い物中などに子どもを遊ばせ
る場所がない

8.
暗い通りや見通しのきかないと
ころが多く、子どもが犯罪被害
にあわないか心配

9.
周囲の人が子ども連れを迷惑
そうにみる

10.
困っているときに手を貸してくれ
る人が少ない

11. その他

12. 特に困ること・困ったことはない

無回答

21.2

25.5

24.2

14.6

22.1

18.7

27.5

17.3

7.5

7.6

6.9

20.9

2.4

0.0

28.9

29.1

27.6

12.9

18.8

19.1

27.5

20.9

9.5

9.1

4.6

16.1

1.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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平成30年度調査

(回答者数 = 669)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)

（２）保護者の就労状況 

問 32 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30調査では、「5.以前は就労していたが、

現在は就労していない」の割合が 31.5％と

最も高く、次いで「1.フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が 28.0％、「3.パート・アルバイト等で

就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」の割合が 21.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」、「フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である」の割合がそれ

ぞれ10.9ポイント、6.7ポイント増加し、「5.

以前は就労していたが、現在は就労していな

い」の割合が 12.6 ポイント減少しています。 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、 

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は 

な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中 

で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労 

し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労 

し
て
い
る
が
、
産
休
・
育
休
・
介 

護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在 

は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

０歳 115  13.0  35.7  8.7  6.1  35.7  0.9  － 

１歳 123  37.4  5.7  18.7  － 32.5  1.6  4.1  

２歳 112  28.6  12.5  17.9  2.7  34.8  1.8  1.8  

３歳 103  27.2  5.8  25.2  5.8  30.1  3.9  1.9  

４歳 106  34.0  3.8  25.5  6.6  25.5  2.8  1.9  

５歳 97  26.8  6.2  32.0  3.1  30.9  1.0  － 

  

％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は
就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

28.0

12.0

21.1

3.9

31.5

1.9

1.6

0.0

21.5

10.6

24.3

2.1

33.4

3.5

4.6

17.1

5.3

25.0

1.4

44.1

5.3

1.9

0 20 40 60 80 100
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平成30年度調査

(回答者数 = 642)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 702)

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が 94.1％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、 

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は 

な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中 

で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労 

し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労 

し
て
い
る
が
、
産
休
・
育
休
・
介 

護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在 

は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

０歳 113  89.4  4.4  0.9  － 0.9  － 4.4  

１歳 116  94.8  － － － － 0.9  4.3  

２歳 108  93.5  － － － 1.9  － 4.6  

３歳 94  96.8  － － 1.1  1.1  － 1.1  

４歳 102  98.0  1.0  － － － － 1.0  

５歳 96  92.7  － － － － － 7.3  

 

 

  

％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は
就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

94.1

0.9

0.2

0.2

0.6

0.2

3.9

0.0

78.7

0.5

0.7

0.0

0.9

0.0

19.2

94.0

0.1

0.6

0.1

0.3

0.0

4.8

0 20 40 60 80 100
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問 32-1 就労している方（問 32 で「１. フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」から「４. パート・アルバイト等で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」のいずれかに○をつけた方）にうかがいます。就労

パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。 

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を（ ）

内に数字でご記入ください。 

ア 母親 

（ア）１週当たりの就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 63.6％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 15.7％、

「６日」の割合が 6.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日当たりの就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間未満」の割合が

50.0％と最も高く、次いで「８時間～９時間

未満」の割合が 35.0％、「９時間～10時間未

満」の割合が 5.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「８時間～９時間

未満」の割合が 5.5 ポイント増加し、「８時

間未満」の割合が 10.2 ポイント減少してい

ます。 

 

 

 

  

％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

50.0

35.0

5.3

2.8

0.9

1.2

4.8

0.0

51.6

28.4

6.9

5.7

1.4

1.6

4.4

60.2

29.5

4.2

3.3

0.6

0.6

1.7

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.6

3.7

5.3

15.7

63.6

6.7

0.7

2.8

0.0

0.7

3.0

6.4

15.1

61.2

8.5

0.7

4.4

1.4

4.7

5.8

19.8

58.8

7.0

0.3

2.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 434)

平成28年度調査

(回答者数 = 436)

平成25年度調査

(回答者数 = 359)

平成30年度調査

(回答者数 = 434)

平成28年度調査

(回答者数 = 436)

平成25年度調査

(回答者数 = 359)
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イ 父親 

（ア）１週当たりの就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 60.6％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 25.5％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

5.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日当たりの就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間～９時間未満」の

割合が 29.9％と最も高く、次いで「10 時間

～11 時間未満」の割合が 18.5％、「９時間～

10 時間未満」の割合が 16.0％となっていま

す。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時間～10 時間

未満」の割合が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

  

％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

2.9

29.9

16.0

18.5

5.6

14.5

12.6

0.0

3.0

26.1

12.6

19.7

7.4

19.0

12.3

3.5

25.4

10.2

19.2

6.9

17.0

17.9

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.2

0.5

0.7

60.6

25.5

2.3

10.3

0.0

0.2

0.0

0.5

0.3

52.8

32.4

2.0

11.8

0.2

0.5

0.6

0.5

55.0

25.7

0.9

16.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 612)

平成28年度調査

(回答者数 = 595)

平成25年度調査

(回答者数 = 666)

平成30年度調査

(回答者数 = 612)

平成28年度調査

(回答者数 = 595)

平成25年度調査

(回答者数 = 666)
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問 32-2 就労している方にうかがいます。 

就労パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくだ

さい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

ア 母親 

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 44.0％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が34.6％、

「９時台」が 9.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 45.6％

と最も高く、次いで「18 時台」の割合が

37.8％、「19 時台」の割合が 8.1％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「18 時台」の割合

が 6.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

45.6

37.8

8.1

1.6

1.2

0.5

0.2

0.0

0.2

4.8

0.0

48.2

31.2

10.6

3.1

0.8

0.3

0.0

0.3

0.3

5.3

0 20 40 60 80 100

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.5

2.1

34.6

44.0

9.9

3.9

5.1

0.0

0.6

1.4

30.9

41.8

13.4

6.7

5.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 434)

平成25年度調査

(回答者数 = 359)

平成30年度調査

(回答者数 = 434)

平成25年度調査

(回答者数 = 359)



60 

 

イ 父親 

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「７時台」の割合が 43.3％

と最も高く、次いで「８時台」の割合が20.3％、

「６時台」の割合が15.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「19 時台」の割合が 19.8％

と最も高く、次いで「20 時台」の割合が

18.1％、「18時台」の割合が 15.2％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「18 時台」の割合

が 5.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

7.5

15.2

19.8

18.1

12.9

9.3

4.2

1.0

1.5

10.5

0.0

7.2

9.8

15.8

17.3

12.6

9.9

3.5

1.2

1.1

21.8

0 20 40 60 80 100

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

3.9

15.5

43.3

20.3

3.8

2.8

10.5

0.0

3.8

11.7

39.2

18.9

3.2

2.9

20.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 612)

平成25年度調査

(回答者数 = 666)

平成30年度調査

(回答者数 = 612)

平成25年度調査

(回答者数 = 666)
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問 32-3 就労している方にうかがいます。 

育児と仕事を両立するうえで望ましいと考えられる家を出る時刻と帰宅時刻を

お答えください。時刻は、必ず（例）８時～17 時のように、24 時間制（30 分単

位）で（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親 

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 53.0％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が29.3％、

「10 時以降」の割合が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 83.4％

と最も高く、次いで「18時台」が 7.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 434 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.2

0.0

4.1

53.0

29.3

6.0

7.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 434 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

83.4

7.8

0.7

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.8

0 20 40 60 80 100
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イ 父親 

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 47.7％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が26.5％

「９時台」の割合が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時台」の割合が 40.4％

と最も高く、次いで「19 時台」の割合が

19.8％、「18時前」の割合が 16.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 612 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.3

1.1

26.5

47.7

6.5

0.8

17.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 612 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

16.2

40.4

19.8

5.4

1.0

0.3

0.0

0.0

0.2

16.8

0 20 40 60 80 100
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平成30年度調査

(回答者数 = 167)

平成28年度調査

(回答者数 = 197)

平成25年度調査

(回答者数 = 194)

問 32-4 パート・アルバイト等で就労している方（問 32 で「３」または「４」のいずれ

かに○をつけた方）にうかがいます。フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.パート・アルバイト等

の就労を続けることを希望」の割合が51.5％

と最も高く、次いで「2.フルタイムへの転換

希望はあるが、実現できる見込みはない」の

割合が 27.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望 

が
あ
り
、
実
現
で
き
る
見
込
み 

が
あ
る 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望 

は
あ
る
が
、
実
現
で
き
る 

見
込
み
は
な
い 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
の 

就
労
を
続
け
る
こ
と
を
希
望 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を 

や
め
て
子
育
て
や
家
事
に 

専
念
し
た
い 

無
回
答 

０歳 17  5.9  35.3  52.9  － 5.9  

１歳 23  4.3  34.8  47.8  8.7  4.3  

２歳 23  － 17.4  60.9  13.0  8.7  

３歳 32  15.6  18.8  56.3  3.1  6.3  

４歳 34  5.9  23.5  61.8  5.9  2.9  

５歳 34  8.8  38.2  35.3  8.8  8.8  

 

  

％

1.
フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

2.
フルタイムへの転換希望はある
が、実現できる見込みはない

3.
パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

4.
パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

7.2

27.5

51.5

7.2

6.6

0.0

6.1

34.0

51.8

6.1

2.0

8.8

28.9

52.1

5.2

5.2

0 20 40 60 80 100
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0.0

平成30年度調査

(回答者数 = 224)

平成28年度調査

(回答者数 = 275)

平成25年度調査

(回答者数 = 364)

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 1 件とな

っています。（回答者数 2 件） 

Ｈ25 調査は「2.フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 3 件、「3.パ

ート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 2 件（回答者数 5 件）、Ｈ28 調査は「1.フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みがある」が 1 件、「2.フルタイムへの転換希

望はあるが、実現できる見込みはない」が 1件となっています。（回答者数 2 件） 

 

問 32-5 問 32-4 で○をつけた番号について、なぜその番号を選んだのか、理由をご自由

にご記入ください。 

母親 

主な内容 件数 

学習・コミュニケーション、発達の遅れについて 42 

日々のちょっとした不調について 24 

現在の病気について 14 

障がいについて 8 

体が弱い 7 

アレルギーについて 5 

その他 27 

父親 

主な内容 件数 

収入のため 3 

その他 4 

 

問 32-6 問 32 で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６.これ

まで就労したことがない」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号１つに○をつけ、

該当する（ ）内には数字をご記入ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.1 年より先、一番下の

子どもが（   ）歳になったころに就労し

たい」の割合が 44.2％と最も高く、次いで

「1.今は子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない）」の割合が 29.9％、「3.す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

の割合が 21.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.今は子育てや

家事などに専念したい（就労の予定はない）」

の割合が 5.0 ポイント減少しています。  

％

1.
今は子育てや家事などに専念
したい（就労の予定はない）

2.
1年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労し
たい

3.
すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

29.9

44.2

21.9

4.0

0.0

29.1

45.5

21.1

4.4

34.9

42.6

18.7

3.8

0 20 40 60 80 100



65 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
今
は
子
育
て
や
家
事
な
ど
に 

専
念
し
た
い 

（
就
労
の
予
定
は
な
い
） 

2.
１
年
よ
り
先
、
１
番
下
の 

子
ど
も
が
（ 

 
 

）
歳
に 

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し
た
い 

3.
す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く
は 

１
年
以
内
に
就
労
し
た
い 

無
回
答 

０歳 42  38.1  40.5  19.0  2.4  

１歳 42  14.3  61.9  21.4  2.4  

２歳 41  26.8  48.8  17.1  7.3  

３歳 35  40.0  40.0  17.1  2.9  

４歳 30  26.7  43.3  26.7  3.3  

５歳 31  38.7  25.8  29.0  6.5  

 

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「２歳～３歳」の割合が

34.3％と最も高く、次いで「４歳～５歳」の

割合が 20.2％、「６歳～７歳」の割合が

17.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「６歳～７歳」の

割合が 12.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

  

％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

4.0

34.3

20.2

17.2

8.1

3.0

0.0

1.0

0.0

0.0

12.1

0.0

3.2

28.0

22.4

31.2

5.6

5.6

0.8

0.0

0.0

0.0

3.2

0.6

36.8

21.3

29.7

4.5

3.2

0.6

0.0

0.0

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 99)

平成28年度調査

(回答者数 = 125)

平成25年度調査

(回答者数 = 155)



66 

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

6.8

34.1

31.8

13.6

0.0

0.0

13.6

0.0

0.0

4.8

38.7

33.9

12.9

0.0

0.0

9.7

0.0

8.5

39.0

40.7

10.2

0.0

0.0

1.7

0 20 40 60 80 100

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイム（１週５日

程度・１日８時間程度の就労）」の割合が

6.1％、「2.パートタイム、アルバイト等（「ア」

以外）」の割合が 89.8％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「1.フルタイム（１

週５日程度・１日８時間程度の就労）」の割

合が 5.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

（ウ）パートタイム、アルバイト等 

①１週当たりの就労希望日数 

Ｈ30 調査では、「３日」の割合が 34.1％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 31.8％、

「５日」の割合が 13.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「４日」の割合が

8.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1.
フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）

2.
パートタイム、アルバイト等
（「ア」以外）

無回答

6.1

89.8

4.1

0.0

10.3

86.2

3.4

11.8

86.8

1.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 49)

平成28年度調査

(回答者数 = 58)

平成25年度調査

(回答者数 = 68)

平成30年度調査

(回答者数 = 44)

平成28年度調査

(回答者数 = 62)

平成25年度調査

(回答者数 = 59)
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②１日当たりの就労希望時間 

Ｈ30 調査では、「４時間」、「５時間」の割

合が 36.4％と最も高く、次いで「６時間」

の割合が 9.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「６時間」の割合

が 6.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 2件となっています。 

（回答者数 5件） 

Ｈ25 調査は「3.すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 2 件（回答者数 2 件）、Ｈ

28 調査は「1.今は子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 2件、「3.すぐにでも、

もしくは 1 年以内に就労したい」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30 調査では、有効回答がありませんでした。 

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 2件となっていま

す。（回答者数 2 件） 

Ｈ25 調査は「1.フルタイム（1週 5日程度・1日 8時間程度の就労）」が 2件（回答者数 2 件）、

Ｈ28 調査は「1.フルタイム（1週 5日程度・1日 8時間程度の就労）」が 1件となっています。（回

答者数 1 件） 

 

（ウ）パートタイム、アルバイト等 

①１週当たりの就労希望日数 

Ｈ30 調査、Ｈ28調査、Ｈ25 調査いずれも、有効回答がありませんでした。 

 

②１日当たりの就労希望時間 

Ｈ30 調査、Ｈ28調査、Ｈ25 調査いずれも、有効回答がありませんでした。  

％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.0

6.8

36.4

36.4

9.1

0.0

0.0

11.4

0.0

1.6

0.0

6.5

32.3

30.6

14.5

4.8

1.6

8.1

0.0

1.7

10.2

35.6

35.6

15.3

0.0

0.0

1.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 44)

平成28年度調査

(回答者数 = 62)

平成25年度調査

(回答者数 = 59)
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平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

（３）平日の定期的な教育・保育の利用状況 

問 33 お子さんは現在、「定期的な教育・保育」などを利用していますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.利用している」の割合

が 71.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
利
用
し
て
い
る 

2.
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 115  19.1  78.3  2.6  

１歳 123  65.0  35.0  － 

２歳 112  69.6  28.6  1.8  

３歳 103  92.2  6.8  1.0  

４歳 107  97.2  1.9  0.9  

５歳 97  93.8  5.2  1.0  

 

 

 

  

％

1. 利用している

2. 利用していない

無回答

71.5

27.2

1.3

67.0

30.2

2.8

67.8

32.0

0.3

0 20 40 60 80 100
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【母親の就労状況別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
利
用
し
て
い
る 

2.
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 187  95.2  3.2  1.6  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 80  50.0  50.0  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 141  91.5  7.8  0.7  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 26  73.1  26.9  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 211  46.4  51.7  1.9  

6.これまで就労したことがない 13  46.2  46.2  7.7  

 

問 33-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育を利用していますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.保育所」の割合が

36.7％と最も高く、次いで「1.幼稚園（預か

り保育の利用はほとんどなし）」の割合が

23.6％、「5.認定こども園（2 号・3 号）」の

割合が 21.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.保育所」、「1.

幼稚園（預かり保育の利用はほとんどなし）」

の割合が、それぞれ 16.9 ポイント、13.8 ポ

イント減少し、また新たに設問が追加された

「4.認定こども園（1 号）」、「5.認定こども

園（2 号・3 号）」の割合が、合わせて 28.6

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「4.認定こども園（1号）」、「5.認定こども園（2号・3号）」、「6.小規模保育」の選択肢はありませんで

した。  

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

％

1.
幼稚園（預かり保育の利用はほ
とんどなし）

2.
幼稚園（預かり保育を定期的に
利用）

3. 保育所

4. 認定こども園（1 号）

5. 認定こども園（2 号・3 号）

6. 小規模保育

7. 家庭的保育

8. 事業所内保育所・院内保育所

9. その他の認可外の保育施設

10.
ベビーシッターなど居宅訪問型
保育

11. ファミリー・サポート・センター

12. その他

無回答

23.6

7.9

36.7

6.9

21.7

1.0

0.4

2.1

0.6

0.2

0.0

1.3

0.4

26.5

7.6

37.5

5.0

19.6

1.2

1.0

1.8

0.4

0.4

0.2

2.8

0.4

37.4

6.6

53.6

－

－

－

2.6

2.0

1.0

0.2

0.6

2.0

0.2

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
の
利
用
は 

ほ
と
ん
ど
な
し
） 

2.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
を
定
期
的
に 

利
用
） 

3.
保
育
所 

4.
認
定
こ
ど
も
園
（
1
号
） 

5.
認
定
こ
ど
も
園
（
2
号
・
3
号
） 

6.
小
規
模
保
育 

7.
家
庭
的
保
育 

8.
事
業
所
内
保
育
所
・
院
内
保
育
所 

9.
そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

10.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
な
ど 

居
宅
訪
問
型
保
育 

11.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

12.
そ
の
他 

無
回
答 

０歳 22  4.5  4.5  40.9  － 50.0  4.5  － － － 4.5  － － － 

１歳 80  6.3  － 51.3  3.8  28.8  3.8  1.3  7.5  － － － 1.3  － 

２歳 78  16.7  6.4  39.7  7.7  23.1  1.3  1.3  2.6  1.3  － － 2.6  1.3  

３歳 95  33.7  7.4  34.7  5.3  16.8  － － 1.1  1.1  － － 2.1  － 

４歳 104  28.8  15.4  27.9  8.7  20.2  － － 1.0  1.0  － － 1.0  － 

５歳 91  31.9  9.9  30.8  11.0  16.5  － － － － － － － － 
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
の
利
用
は 

ほ
と
ん
ど
な
し
） 

2.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
を
定
期
的
に 

利
用
） 

3.
保
育
所 

4.
認
定
こ
ど
も
園
（
1
号
） 

5.
認
定
こ
ど
も
園
（
2
号
・
3
号
） 

6.
小
規
模
保
育 

1.フルタイムで就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

178  2.8  4.5  53.9  6.7  31.5  0.6  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

40  10.0  － 37.5  10.0  42.5  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

129  15.5  16.3  35.7  10.1  17.8  1.6  

4.パート・アルバイト等で就労している 
が、産休・育休・介護休業中である 

19  15.8  10.5  47.4  － 26.3  － 

5.以前は就労していたが、現在は 
就労していない 

98  75.5  7.1  4.1  4.1  3.1  2.0  

6.これまで就労したことがない 6  66.7  － － － － － 

 

区分 

7.
家
庭
的
保
育 

8.
事
業
所
内
保
育
所
・
院
内
保
育
所 

9.
そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

10.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
な
ど 

居
宅
訪
問
型
保
育 

11.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー 12.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

0.6  3.4  － 0.6  － － 0.6  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

－ 2.5  － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

0.8  1.6  － － － 2.3  0.8  

4.パート・アルバイト等で就労している 
が、産休・育休・介護休業中である 

－ － － － － － － 

5.以前は就労していたが、現在は 
就労していない 

－ 1.0  3.1  － － 1.0  － 

6.これまで就労したことがない － － － － － 33.3  － 
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％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.7

1.9

0.2

2.3

80.8

10.2

0.0

2.9

3.2

0.4

1.2

2.0

76.4

13.4

0.0

3.4

1.4

0.6

1.2

2.0

77.6

11.8

0.0

5.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

1.7

2.9

13.8

9.2

9.4

15.9

18.4

23.2

5.6

3.2

3.6

15.0

9.6

9.4

18.2

15.0

21.0

4.8

1.6

5.4

17.4

15.8

7.4

13.6

13.2

20.0

5.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

問 33-2 平日に定期的に利用している教育・保育について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何

時間（何時から何時まで）かを、（ ）内に具体的な数字でご記入ください。時間

は、必ず（例）９時～17時のように24時間制でご記入ください。 

ア 現在 

（ア）１週あたり利用日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 80.8％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 10.2％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日あたり利用時間 

Ｈ30 調査では、「10 時間以上」の割合が

23.2％と最も高く、次いで「９時間～10 時

間未満」の割合が 18.4％、「８時間～９時間

未満」の割合が 15.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時間～10 時間

未満」の割合が 5.2 ポイント増加し、「６時

間～７時間未満」の割合が 6.6 ポイント減少

しています。 
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％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

8.8

41.5

39.0

4.6

0.0

0.2

0.8

5.0

0.0

8.2

37.7

43.3

5.2

0.0

0.0

1.4

4.2

0.0

7.6

36.6

43.2

6.2

0.0

0.0

0.6

5.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.1

0.0

18.6

7.3

15.0

22.3

26.1

3.1

0.0

0.2

5.2

2.2

0.0

20.8

7.8

16.2

24.2

21.4

2.4

0.0

0.0

4.8

1.4

1.4

28.0

8.6

12.0

19.8

18.2

4.0

0.0

0.0

6.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

 

（ウ）利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 41.5％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が39.0％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時台」の割合が 26.1％

と最も高く、次いで「17 時台」の割合が

22.3％、「14時台」の割合が 18.6％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「18 時台」の割合

が7.9ポイント増加し、「14時台」の割合が、

9.4 ポイント減少しています。 
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％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2

0.8

0.6

1.5

61.2

11.5

0.0

24.2

0.0

0.8

0.6

1.0

2.4

50.9

13.2

0.4

30.7

0.2

0.6

1.0

1.8

47.8

10.0

0.8

37.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

0.6

0.6

3.3

8.1

10.2

18.6

15.7

15.4

27.3

0.0

1.4

0.8

2.6

6.8

10.6

16.4

10.0

18.4

32.9

0.4

0.8

2.6

11.2

9.0

14.2

8.4

14.8

38.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

 

イ 希望  

（ア）１週あたり利用日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 61.2％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 11.5％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

13.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日あたり利用時間 

Ｈ30 調査では、「８時間～９時間未満」の

割合が 18.6％と最も高く、次いで「９時間

～10 時間未満」の割合が 15.7％、「10 時間

以上」の割合が 15.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時間～10 時間

未満」の割合が 7.3 ポイント増加しています。 
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％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.5

0.0

3.5

8.1

16.7

22.1

15.4

4.6

0.2

0.0

27.8

0.0

0.4

0.0

2.8

9.6

15.6

18.4

14.4

5.0

1.6

0.2

31.9

0.4

0.0

4.0

12.0

11.8

15.6

11.4

3.6

1.2

0.2

39.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

 

（ウ）利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 33.8％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が30.7％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「８時台」の割合

が 10.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「17 時台」の割合が 22.1％

と最も高く、次いで「16 時台」の割合が

16.7％、「18時台」の割合が 15.4％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「17 時台」の割合

が 6.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

5.2

33.8

30.7

1.9

0.0

0.0

0.4

28.0

0.0

0.2

7.8

28.3

29.5

1.6

0.0

0.0

1.0

31.7

0.0

5.2

23.8

29.6

2.0

0.0

0.0

0.2

39.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成28年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)
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問 33-3 現在、利用している教育・保育の場所についてうかがいます。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.宇治市内」の割合が

91.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

問 33-4 現在、利用している教育・保育の場所を選んだ理由についてうかがいます。 

理由として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.自宅からの距離が近い

から」の割合が 65.8％と最も高くなってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.その他」の割

合が 5.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

  

％

1. 自宅からの距離が近いから

2.
利用する駅や職場からの距離

が近いから

3. 特に理由はない

4. その他

無回答

65.8

5.6

1.9

22.8

4.0

0.0

61.8

5.4

2.0

28.0

2.8

0 20 40 60 80 100

％

1. 宇治市内

2. 他の市区町村

無回答

91.6

7.3

1.0

0.0

89.8

9.4

0.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)
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問 34 すべての方にうかがいます。 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後、宛名のお子さんの平日

の教育・保育として、「定期的に」利用したいと考える事業について、当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.保育所」の割合が

37.0％と最も高く、次いで「1.幼稚園（預か

り保育の利用はほとんどなし）」の割合が

26.6％、「5.認定こども園（2 号・3 号）」の

割合が 25.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.幼稚園（預か

り保育を定期的に利用）」、「6.小規模保育」、

「1.幼稚園（預かり保育の利用はほとんどな

し）」、「3.保育所」、「7.家庭的保育」、「8.事

業所内保育所・院内保育所」、「11.ファミリ

ー・サポート・センター」の割合が、それぞ

れ 32.1 ポイント、28.7 ポイント、26.8 ポイ

ント、26.6 ポイント、17.7 ポイント、13.3

ポイント、6.6 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「4.認定こども園（1号）」、「5.認定こども園（2号・3号）」の選択肢はありませんでした。 

 

  

％

1.
幼稚園（預かり保育の利用はほ
とんどなし）

2.
幼稚園（預かり保育を定期的に
利用）

3. 保育所

4. 認定こども園（1 号）

5. 認定こども園（2 号・3 号）

6. 小規模保育

7. 家庭的保育

8. 事業所内保育所・院内保育所

9. その他の認可外の保育施設

10.
ベビーシッターなど居宅訪問型

保育

11. ファミリー・サポート・センター

12. その他

無回答

26.6

24.3

37.0

15.4

25.5

2.7

1.3

3.6

1.0

2.8

4.8

3.0

4.5

24.8

23.4

39.7

10.6

24.3

4.6

1.5

2.8

0.5

1.2

3.4

2.4

8.7

53.4

56.4

63.6

－

－

31.4

19.0

16.9

3.8

5.8

11.4

2.2

10.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
の
利
用
は 

ほ
と
ん
ど
な
し
） 

2.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
を
定
期
的
に 

利
用
） 

3.
保
育
所 

4.
認
定
こ
ど
も
園
（
1
号
） 

5.
認
定
こ
ど
も
園
（
2
号
・
3
号
） 

6.
小
規
模
保
育
（
定
員
15
名
程
度
） 

7.
家
庭
的
保
育
（
定
員
5
名
） 

8.
事
業
所
内
保
育
所
・
院
内
保
育
所 

9.
そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

10.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
な
ど 

居
宅
訪
問
型
保
育 

11.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー 12.
そ
の
他 

無
回
答 

０歳 115  20.9  28.7  52.2  13.9  33.9  5.2  2.6  7.8  1.7  5.2  9.6  1.7  4.3  

１歳 123  28.5  22.0  39.8  12.2  31.7  3.3  0.8  4.1  1.6  1.6  1.6  － 4.1  

２歳 112  34.8  25.0  28.6  15.2  21.4  2.7  0.9  1.8  0.9  0.9  2.7  － 0.9  

３歳 103  29.1  27.2  35.9  14.6  25.2  1.9  1.9  2.9  1.0  3.9  8.7  2.9  3.9  

４歳 107  26.2  25.2  32.7  19.6  24.3  － － 0.9  － 2.8  4.7  1.9  0.9  

５歳 97  18.6  18.6  26.8  16.5  14.4  2.1  2.1  4.1  1.0  2.1  2.1  13.4  13.4  
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
の
利
用
は 

ほ
と
ん
ど
な
し
） 

2.
幼
稚
園
（
預
か
り
保
育
を
定
期
的
に 

利
用
） 

3.
保
育
所 

4.
認
定
こ
ど
も
園
（
1
号
） 

5.
認
定
こ
ど
も
園
（
2
号
・
3
号
） 

6.
小
規
模
保
育
（
定
員
15
名
程
度
） 

1.フルタイムで就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

187  5.9  11.2  53.5  18.2  34.2  2.7  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

80  8.8  21.3  57.5  17.5  48.8  3.8  

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

141  14.2  29.8  34.8  16.3  23.4  1.4  

4.パート・アルバイト等で就労している 
が、産休・育休・介護休業中である 

26  15.4  30.8  46.2  23.1  50.0  3.8  

5.以前は就労していたが、現在は 
就労していない 

211  59.2  32.7  15.2  11.4  9.5  3.3  

6.これまで就労したことがない 13  53.8  23.1  30.8  7.7  7.7  － 

 

区分 

7.
家
庭
的
保
育
（
定
員
5
名
） 

8.
事
業
所
内
保
育
所
・
院
内
保
育
所 

9.
そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

10.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
な
ど 

居
宅
訪
問
型
保
育 

11.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

12.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

1.6  3.7  1.6  2.7  3.7  4.3  2.1  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

1.3  8.8  1.3  6.3  10.0  2.5  1.3  

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

0.7  4.3  0.7  2.8  5.7  3.5  7.1  

4.パート・アルバイト等で就労している 
が、産休・育休・介護休業中である 

3.8  － － － － － 3.8  

5.以前は就労していたが、現在は 
就労していない 

1.4  1.9  0.9  2.4  4.3  1.4  5.7  

6.これまで就労したことがない － － － － － 15.4  7.7  
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問 34-1 問 34 で「１．幼稚園（預かり保育の利用はほとんどなし）」または「２．幼稚

園（預かり保育を定期的に利用）」に○をつけ、かつ「３．保育所」～ 

「12．その他」にも○をつけた方にうかがいます。 

幼稚園を利用することが第１希望ですか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

Ｈ30 調査では、「1.はい」の割合が 58.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 34-2 今後、教育・保育を利用したい場所についてうかがいます。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.宇治市内」の割合が

83.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.宇治市内」の

割合が 9.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

問 34-3 今後、利用したい教育・保育の場所を選んだ理由についてうかがいます。 

理由として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.自宅からの距離が近い

から」の割合が 70.9％と最も高くなってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.自宅からの距

離が近いから」の割合が 13.1 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 112 ％

1. はい

2. いいえ

無回答

58.9

37.5

3.6

0 20 40 60 80 100

％

1. 自宅からの距離が近いから

2.
利用する駅や職場からの距離

が近いから

3. 特に理由はない

4. その他

無回答

70.9

4.0

3.6

8.4

13.1

0.0

84.0

3.8

3.1

4.2

4.9

0 20 40 60 80 100

％

1. 宇治市内

2. 他の市区町村

無回答

83.4

5.8

10.7

0.0

93.2

4.1

2.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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問 34-4 今後、平日に定期的に利用したい教育・保育について、希望としてはどのくら

い利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）

かを、（ ）内におおよその数字でご記入ください。時間は、必ず（例）９時～

17 時のように 24 時間制でご記入ください。 

ア １週当たり利用日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 69.3％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 12.1％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １日あたり利用時間 

Ｈ30 調査では、「10 時間以上」の割合が

19.1％と最も高く、次いで「８時間～９時間

未満」の割合が 18.8％、「９時間～10時間未

満」の割合が 12.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

0.7

2.2

6.4

10.3

10.6

18.8

12.8

19.1

19.0

0.0

2.6

2.3

8.3

13.1

13.6

20.1

10.3

18.7

11.1

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.6

0.4

0.1

1.8

69.3

12.1

0.0

15.7

0.0

2.3

2.4

2.7

2.4

70.2

11.7

0.7

7.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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ウ 利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時台」の割合が 39.7％

と最も高く、次いで「８時台」の割合が29.9％、

「７時台」の割合が 8.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時台」の割合

が 6.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「17 時台」の割合が 23.4％

と最も高く、次いで「18 時台」の割合が

18.2％、「16時台」の割合が 14.6％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「15 時台」の割合

が 5.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.7

0.3

7.5

10.9

14.6

23.4

18.2

4.8

0.3

0.4

18.8

0.0

2.3

0.7

9.2

16.3

15.2

23.4

15.2

5.4

1.5

0.1

10.7

0 20 40 60 80 100

％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

8.4

29.9

39.7

2.1

0.0

0.0

1.6

18.4

0.0

0.0

6.8

29.1

46.5

5.8

0.4

0.0

0.9

10.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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問 34-5 今後、平日に定期的に教育・保育を利用したいとお考えになる理由についてう

かがいます。主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.子どもの教育や発達を

第一に考えているため」の割合が 59.0％と

最も高く、次いで「2.保護者が現在就労して

いる」の割合が 49.3％、「3.保護者が就労予

定がある／求職中である」の割合が 15.2％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.保護者が現在

就労している」の割合が 10.3 ポイント増加

し、「1.子どもの教育や発達を第一に考えて

いるため」の割合が 6.6 ポイント減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1.
子どもの教育や発達を第一に
考えているため

2. 保護者が現在就労している

3.
保護者が就労予定がある／求

職中である

4.
保護者が家族・親族などを看
護・介護している

5. 保護者が病気や障害がある

6. 保護者が学生である

7. その他

無回答

59.0

49.3

15.2

1.2

1.5

0.1

2.1

10.7

0.0

65.6

39.0

14.4

1.1

1.9

0.4

3.3

5.4

0 20 40 60 80 100
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（４）地域の子育て支援事業の利用状況 

問 35 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談

をしたり、情報提供を受けたりする場で、「地域子育て支援センター」「つどいの広

場」等と呼ばれています）を利用していますか。次の中から、当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を（ ）内に数字で

ご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「3.利用していない」の割

合が 78.5％と最も高く、次いで「1.地域子

育て支援拠点事業（「地域子育て支援センタ

ー」「つどいの広場」等のことです。）」の割

合が 17.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.その他類似の

事業」の割合が 5.0 ポイント減少しています。 

 

 

ア 地域子育て支援拠点事業 

（ア）１週当たり利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 14.7％と

最も高く、次いで「２回」の割合が 12.1％、

「３回」の割合が 4.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２回」の割合が

7.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１か月当たり利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 31.0％と

最も高く、次いで「２回」の割合が 18.1％、

「３回」の割合が 6.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７回以上」の割

合が 5.2 ポイント増加し、「３回」の割合が

5.2 ポイント減少しています。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

31.0

18.1

6.9

1.7

0.0

0.9

5.2

36.2

0.0

29.3

19.8

12.1

2.6

2.6

0.0

0.0

33.6

0 20 40 60 80 100

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

14.7

12.1

4.3

0.9

0.0

0.0

0.0

68.1

0.0

19.0

4.3

2.6

0.0

1.7

0.0

0.0

72.4

0 20 40 60 80 100

％

1.
地域子育て支援拠点事業（「地
域子育て支援センター」「つどい
の広場」等のことです。）

2. その他類似の事業

3. 利用していない

無回答

17.3

1.9

78.5

3.1

0.0

15.7

6.9

80.4

1.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 116)

平成25年度調査

(回答者数 = 116)

平成30年度調査

(回答者数 = 116)

平成25年度調査

(回答者数 = 116)



85 

 

イ その他類似の事業  

（ア）１週当たり利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 30.8％と

最も高く、次いで「２回」の割合が 15.4％、

「４回」が 7.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２回」、「４回」、

「１回」の割合が、それぞれ 15.4 ポイント、

7.7 ポイント、5.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１か月当たり利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 23.1％と

最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７回以上」の割

合が 7.7 ポイント増加し、「２回」の割合が

21.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

23.1

7.7

7.7

7.7

0.0

0.0

7.7

46.2

0.0

23.5

29.4

5.9

3.9

0.0

0.0

0.0

37.3

0 20 40 60 80 100

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

30.8

15.4

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

46.2

0.0

25.5

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

72.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 13)

平成25年度調査

(回答者数 = 51)

平成30年度調査

(回答者数 = 13)

平成25年度調査

(回答者数 = 51)
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問 36 問 35 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれ

ば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番

号１つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を（ ）内に数字でご記入くだ

さい。 

Ｈ30 調査では、「3.新たに利用したり、利

用日数を増やしたいとは思わない」の割合が

69.4％と最も高く、次いで「1.利用していな

いが、今後利用したい」の割合が 16.4％、「す

でに利用しているが、今後利用日数を増やし

たい」の割合が 6.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.新たに利用し

たり、利用日数を増やしたいとは思わない」

の割合が 8.2 ポイント増加し、「1.利用して

いないが、今後利用したい」の割合が 7.0 ポ

イント減少しています。 

 

ア 利用していないが、今後利用したい 

（ア）１週当たり希望利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 28.2％と

最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２回」の割合が

5.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１か月当たり希望利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 32.7％と

最も高く、次いで「２回」の割合が 14.5％、

「３回」の割合が 8.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

  

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

32.7

14.5

8.2

2.7

0.9

0.0

1.8

39.1

0.0

32.9

18.5

7.5

7.5

1.7

1.2

1.7

28.9

0 20 40 60 80 100

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

28.2

2.7

3.6

0.0

0.9

0.0

0.0

64.5

0.0

24.9

8.1

2.3

0.0

0.0

0.6

0.6

63.6

0 20 40 60 80 100

％

1.
利用していないが、今後利用し
たい

2.
すでに利用しているが、今後利
用日数を増やしたい

3.
新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない

無回答

16.4

6.4

69.4

7.8

0.0

23.4

9.5

61.2

5.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 110)

平成25年度調査

(回答者数 = 173)

平成30年度調査

(回答者数 = 110)

平成25年度調査

(回答者数 = 173)
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ア すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい  

（ア）現在の１週当たりの利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」、「２回」の割合が

11.6％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２回」の割合が

8.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）現在の１ヶ月当たりの利用回数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 34.9％と

最も高く、次いで「２回」の割合が 16.3％、

「３回」の割合が 7.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１回」の割合が

10.6 ポイント増加し、「２回」、「３回」の割

合が、それぞれ 12.3 ポイント、5.9 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

（ウ）今後の１週当たりの希望利用日数 

Ｈ30 調査では、「１回」の割合が 18.6％と

最も高く、次いで「３回」の割合が 11.6％、

「２回」の割合が 9.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１回」、「２回」

の割合が、それぞれ 12.8 ポイント、9.3 ポ

イント減少しています。 

 

  

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

18.6

9.3

11.6

2.3

2.3

0.0

0.0

55.8

0.0

31.4

18.6

7.1

1.4

1.4

0.0

0.0

40.0

0 20 40 60 80 100

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

34.9

16.3

7.0

2.3

0.0

2.3

2.3

34.9

0.0

24.3

28.6

12.9

4.3

2.9

0.0

1.4

25.7

0 20 40 60 80 100

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

11.6

11.6

2.3

2.3

0.0

0.0

0.0

72.1

0.0

15.7

2.9

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

80.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 43)

平成25年度調査

(回答者数 = 70)

平成30年度調査

(回答者数 = 43)

平成25年度調査

(回答者数 = 70)

平成30年度調査

(回答者数 = 43)

平成25年度調査

(回答者数 = 70)
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（エ）今後の１ヶ月当たりの希望利用回数 

Ｈ30 調査では、「２回」の割合が 14.0％と

最も高く、次いで「４回」の割合が 11.6％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 下記のうち、知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利

用したいと思うものをお答えください。①～⑱ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、

「はい」「いいえ」のいずれかに１つ○をつけてください。 

なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

Ａ 知っている（認知度） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑨市の子育て情報誌「宇治子育て情報誌」』で 88.8％と最

も高く、次いで『⑩市役所１階来庁者子育て支援コーナー』、『⑱小児救急電話相談ダイヤル

（#8000）』の割合が、それぞれ 88.4％、87.3％となっています。 

また、「いいえ」の割合は、『⑭青少年センターの活動』で 63.1％と最も高く、次いで『⑪保健

所の情報・相談事業』、『⑫児童相談所の情報・相談事業』の割合が、それぞれ 57.9％、56.6％と

なっています。 

 

  

％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

7.0

14.0

7.0

11.6

2.3

0.0

7.0

51.2

0.0

5.7

11.4

2.9

11.4

7.1

0.0

5.7

55.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 43)

平成25年度調査

(回答者数 = 70)



89 

はい いいえ 無回答

回答者数 = 670

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

67.8

59.6

43.1

47.8

81.3

84.3

70.0

53.3

88.8

88.4

36.7

37.9

53.0

31.8

47.8

47.9

75.7

87.3

28.1

35.7

50.4

45.8

14.8

11.5

25.4

41.0

7.0

7.8

57.9

56.6

42.7

63.1

47.3

47.5

19.4

8.4

4.2

4.8

6.4

6.4

3.9

4.2

4.6

5.7

4.2

3.9

5.4

5.5

4.3

5.1

4.9

4.6

4.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【平成 30年度調査】 
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 745

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
 　情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

59.9

55.6

47.1

44.7

75.0

82.4

58.8

56.6

81.3

76.0

37.2

37.6

46.0

26.2

36.6

40.1

48.7

52.5

20.5

12.5

37.6

40.8

13.8

20.4

60.0

60.0

51.3

71.1

3.5

4.3

4.2

2.8

4.4

5.1

3.6

2.6

4.8

3.6

2.8

2.4

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【Ｈ28 調査】 
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はい いいえ 無回答

 

【Ｈ25 調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 738

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦子育ての総合相談窓口

⑧市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑨市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑩保健所の情報・相談事業

⑪児童相談所の情報・相談事業

⑫児童館の活動

⑬青少年センターの活動

61.9

51.5

34.4

35.6

74.3

20.5

47.3

76.0

82.7

37.4

33.9

40.8

24.9

33.5

43.5

59.2

58.4

21.0

14.8

46.7

20.6

13.4

57.5

61.0

54.5

70.1

4.6

5.0

6.4

6.0

4.7

4.7

6.0

3.4

3.9

5.1

5.1

4.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 670

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

26.0

16.4

8.2

4.6

30.3

36.0

19.0

4.9

59.0

37.2

6.7

4.6

19.6

6.0

24.0

21.0

24.8

40.7

60.6

68.5

74.3

77.3

56.1

51.5

65.5

78.4

28.7

50.9

76.6

78.5

65.1

77.0

61.5

64.5

61.3

47.2

13.4

15.1

17.5

18.1

13.6

12.5

15.5

16.7

12.4

11.9

16.7

16.9

15.4

17.0

14.5

14.5

13.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

Ｂ これまでに利用したことがある（利用経験） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑨市の子育て情報誌「宇治子育て情報誌」』で 59.0％と最

も高く、次いで『⑱小児救急電話相談ダイヤル（#8000）』、『⑩市役所 1 階来庁者子育て支援コー

ナー』の割合が、それぞれ 40.7％、37.2％となっています。 

また、「いいえ」の割合は、『⑫児童相談所の情報・相談事業』で 78.5％と最も高く、次いで『⑧

子育ての総合相談窓口』、『④教育相談センター・スクールカウンセラー』の割合が、それぞれ

78.4％、77.3％となっています。 

 

【平成 30年度調査】 
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 745

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
 　情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

20.9

16.0

12.2

3.5

27.9

40.1

16.4

6.4

62.8

32.1

7.4

2.3

18.4

5.8

67.4

71.4

74.9

83.0

61.7

50.3

72.6

81.3

21.1

58.0

79.2

84.3

69.9

81.1

11.7

12.6

12.9

13.6

10.3

9.5

11.0

12.2

16.1

9.9

13.4

13.4

11.7

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【Ｈ28 調査】 
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はい いいえ 無回答

 

【Ｈ25 調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 738

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦子育ての総合相談窓口

⑧市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑨市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑩保健所の情報・相談事業

⑪児童相談所の情報・相談事業

⑫児童館の活動

⑬青少年センターの活動

25.6

15.6

7.5

3.1

29.7

34.4

3.8

55.6

27.2

9.1

2.6

14.9

4.6

62.9

71.7

78.0

82.5

59.6

54.7

82.4

34.1

62.2

77.8

84.0

72.0

81.8

11.5

12.7

14.5

14.4

10.7

10.8

13.8

10.3

10.6

13.1

13.4

13.1

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 670

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

19.6

27.9

27.9

31.9

32.5

34.5

32.2

32.1

56.9

43.6

24.5

20.1

37.8

28.1

26.7

21.2

53.4

66.1

61.2

52.5

53.0

47.9

48.4

46.9

49.0

49.3

24.0

38.1

56.6

60.6

43.6

52.8

54.5

59.6

29.1

16.0

19.3

19.6

19.1

20.1

19.1

18.7

18.8

18.7

19.1

18.4

19.0

19.3

18.7

19.1

18.8

19.3

17.5

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

Ｃ 今後利用したい（利用意向） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑱小児救急電話相談ダイヤル（#8000）』で 66.1％と最も

高く、次いで『⑨市の子育て情報誌「宇治子育て情報誌」』、『⑰図書館による読み聞かせ等』の

割合が、それぞれ 56.9％、53.4％となっています。 

また、「いいえ」の割合は、『①保健センターの母親（父親）学級、両親学級、育児学級』で 61.2％

と最も高く、次いで『⑫児童相談所の情報・相談事業』、『⑯社会福祉協議会による赤ちゃんひろ

ば』の割合が、それぞれ 60.6％、59.6％となっています。 

 

【平成 30年度調査】 
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 745

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
 　情報誌」

⑩市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

26.4

35.7

38.3

39.6

41.5

45.8

39.9

41.3

62.8

49.3

31.9

29.3

46.6

37.9

58.3

47.5

45.2

44.0

43.0

39.1

44.7

42.6

21.1

36.1

51.4

54.8

37.2

45.9

15.3

16.8

16.8

16.4

15.6

15.2

15.4

16.1

16.1

14.6

16.6

16.0

16.2

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【Ｈ28 調査】 
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 738

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
　 講座

⑦子育ての総合相談窓口

⑧市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑨市役所1 階来庁者子育て支援
　 コーナー

⑩保健所の情報・相談事業

⑪児童相談所の情報・相談事業

⑫児童館の活動

⑬青少年センターの活動

24.7

30.8

31.7

33.1

44.6

44.2

36.9

55.1

48.4

30.5

26.6

47.2

38.3

59.9

53.3

51.9

51.4

40.8

41.3

47.2

29.4

37.5

53.5

58.0

37.7

45.8

15.4

16.0

16.4

15.6

14.6

14.5

16.0

15.4

14.1

16.0

15.4

15.2

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【Ｈ25 調査】 
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（５）土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の利用希望 

問 38 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、「定期的な教育・保育」の利用希望

はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯

を、（例）９時～17 時のように 24 時間制でご記入ください。 

ア 土曜日 

Ｈ30 調査では、「1.利用する必要はない」

の割合が 53.4％と最も高く、次いで「月に

１～２回は利用したい」の割合が29.3％、「ほ

ぼ毎週利用したい」の割合が 14.6％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
利
用
す
る
必
要
は
な
い 

2.
ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い 

3.
月
に
１
～
２
回
は
利
用
し
た
い 

無
回
答 

０歳 115  52.2  18.3  27.0  2.6  

１歳 123  49.6  17.1  29.3  4.1  

２歳 112  58.0  17.0  22.3  2.7  

３歳 103  48.5  8.7  38.8  3.9  

４歳 107  50.5  14.0  34.6  0.9  

５歳 97  62.9  10.3  25.8  1.0  

 

  

％

1. 利用する必要はない

2. ほぼ毎週利用したい

3. 月に１～２回は利用したい

無回答

53.4

14.6

29.3

2.7

0.0

56.4

13.6

27.2

2.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
利
用
す
る
必
要
は
な
い 

2.
ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い 

3.
月
に
１
～
２
回
は
利
用
し
た
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 187  38.0  22.5  38.0  1.6  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 80  41.3  30.0  26.3  2.5  

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中 
ではない 

141  47.5  12.1  36.9  3.5  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護 
休業中である 

26  65.4  11.5  23.1  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 211  74.9  3.8  18.5  2.8  

6.これまで就労したことがない 13  69.2  － 23.1  7.7  

 

 

 

 

（ア）利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時台」の割合が 45.2％

と最も高く、次いで「９時前」の割合が43.5％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時前」の割合

が 5.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

43.5

45.2

3.4

0.7

0.3

0.0

0.0

6.8

0.0

48.5

41.5

7.0

0.3

0.0

0.3

0.0

2.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 294)

平成25年度調査

(回答者数 = 301)
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（イ）利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」の割合が

34.0％と最も高く、次いで「17 時台」の割

合が 26.2％、「16 時前」の割合が 16.7％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「16 時台」の割合

が 5.0 ポイント増加し、「17 時台」の割合が

6.4 ポイント減少しています。 

 

 

イ 日曜・祝日 

Ｈ30 調査では、「1.利用する必要はない」

の割合が 74.3％と最も高く、次いで「3.月

に１～２回は利用したい」の割合が 19.7％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

（ア）利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時台」の割合が 49.3％

と最も高く、次いで「９時前」の割合が39.3％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時台」の割合

が 13.7 ポイント増加し、「９時前」の割合が

12.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」の割合が

37.3％と最も高く、次いで「17 時台」の割

合が 22.0％、「16 時台」の割合が 17.3％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「16 時前」、「16

時台」の割合が、それぞれ 6.0 ポイント、6.6

ポイント増加し、「17 時台」の割合が 14.2

ポイント減少しています。  

％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

16.7

17.3

22.0

37.3

6.7

0.0

10.7

10.7

36.2

38.9

3.4

0 20 40 60 80 100

％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

39.3

49.3

4.7

0.0

0.0

0.0

0.7

6.0

0.0

51.7

35.6

9.4

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

0 20 40 60 80 100

％

1. 利用する必要はない

2. ほぼ毎週利用したい

3. 月に１～２回は利用したい

無回答

74.3

2.7

19.7

3.3

0.0

76.7

3.1

17.1

3.1

0 20 40 60 80 100

％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

16.7

15.6

26.2

34.0

7.5

0.0

21.9

10.6

32.6

32.6

2.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 294)

平成25年度調査

(回答者数 = 301)

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

平成30年度調査

(回答者数 = 150)

平成25年度調査

(回答者数 = 149)

平成30年度調査

(回答者数 = 150)

平成25年度調査

(回答者数 = 149)
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問 38-1 問 38の（１）もしくは（２）で、「２．ほぼ毎週利用したい」または「３．月に１

～２回は利用したい」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

利用したい定期的な教育・保育について、当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

Ｈ30 調査では、「3.保育所」の割合が

50.3％と最も高く、次いで「5.認定こども園

（2号・3号）」の割合が 35.2％、「2.幼稚園

（預かり保育を定期的に利用）」の割合が

17.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.幼稚園（預か

り保育の利用はほとんどなし）」、「2.幼稚園

（預かり保育を定期的に利用）」、「3.保育所」、

「6.小規模保育（定員 15 名程度）」、「7.家庭

的保育（定員 5 名）」、「8.事業所内保育所・

院内保育所（企業等が主に従業員用に運営す

る施設）」、「11.ファミリー・サポート・セン

ター（地域住民が子どもを預かる事業）」の

割合が、それぞれ 18.0 ポイント、20.7 ポイ

ント、20.9 ポイント、29.8 ポイント、23.8

ポイント、10.7 ポイント、6.5 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「4.認定こども園（1号）」、「5.認定こども園（2号・3号）」の選択肢はありませんでした。 

 

問 38-2 問 38 の（１）もしくは（２）で、「２．ほぼ毎週利用したい」に○をつけた方

にうかがいます。毎週利用したい理由は何ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎週仕事があるため」

の割合が 80.8％と最も高く、次いで「2.平

日に済ませられない用事をまとめて済ませ

るため」の割合が 26.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.毎週仕事があ

るため」の割合が 7.3 ポイント増加していま

す。 

 

  

％

1.
幼稚園（預かり保育の利用はほ
とんどなし）

2.
幼稚園（預かり保育を定期的に
利用）

3. 保育所

4. 認定こども園（1 号）

5. 認定こども園（2 号・3 号）

6. 小規模保育（定員15名程度）

7. 家庭的保育（定員5 名）

8.
事業所内保育所・院内保育所
（企業等が主に従業員用に運営
する施設）

9. その他の認可外の保育施設

10.
ベビーシッターなど居宅訪問型
保育

11.
ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる事
業）

12. その他

無回答

13.1

17.1

50.3

16.4

35.2

6.7

3.4

4.7

2.3

4.0

5.0

2.0

3.4

31.1

37.8

71.2

－

－

36.5

27.2

15.4

2.9

6.4

11.5

1.0

13.5

0 20 40 60 80 100

％

1. 毎週仕事があるため

2.
平日に済ませられない用事をま

とめて済ませるため

3.
家族親族などの看護・介護や手

伝いが必要なため

4. その他

無回答

80.8

26.3

1.0

7.1

2.0

0.0

73.5

25.5

2.9

6.9

10.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 99)

平成25年度調査

(回答者数 = 102)

平成30年度調査

(回答者数 = 298)

平成25年度調査

(回答者数 = 312)
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問 39 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の利用を希

望しますか。当てはまる番号１つに○をつけ、希望がある場合は、利用したい時間

帯を、（例）９時～17 時のように 24 時間制でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「3.休みの期間中、週に数

日利用したい」の割合が45.7％と最も高く、

次いで「1.利用する必要はない」の割合が

27.8％、「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用し

たい」の割合が 22.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

ア 利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時台」の割合が 68.9％

と最も高く、次いで「９時前」の割合が23.3％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「16 時前」の割合が 44.7％

と最も高く、次いで「17 時台」の割合が

23.3％、「16時台」の割合が 21.4％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「16 時前」の割合

が 7.3 ポイント減少しています。 

  

％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

44.7

21.4

23.3

7.8

2.9

0.0

52.0

20.7

19.3

6.0

2.0

0 20 40 60 80 100

％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

23.3

68.9

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

22.7

65.3

9.3

0.7

0.0

0.0

0.0

2.0

0 20 40 60 80 100

％

1. 利用する必要はない

2.
休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい

3.
休みの期間中、週に数日利用し
たい

無回答

27.8

22.5

45.7

4.0

0.0

27.5

20.2

48.6

3.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 151)

平成25年度調査

(回答者数 = 218)

平成30年度調査

(回答者数 = 103)

平成25年度調査

(回答者数 = 150)

平成30年度調査

(回答者数 = 103)

平成25年度調査

(回答者数 = 150)
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問 39-1 問 39 で、「２．ほぼ毎日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

ほぼ毎日利用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

Ｈ30 調査では、「1.ほぼ毎日仕事があるた

め」の割合が 61.8％、「3.その他」の割合が

29.4％、「2.家族・親族などの看護・介護や

手伝いが必要なため」の割合が 8.8％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.ほぼ毎日仕事

があるため」、「2.家族・親族などの看護・介

護や手伝いが必要なため」の割合が、それぞ

れ 11.8 ポイント、8.8 ポイント増加し、「3.

その他」の割合が 20.6 ポイント減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 34)

平成25年度調査

(回答者数 = 44)

％

1. ほぼ毎日仕事があるため

2.
家族・親族などの看護・介護や
手伝いが必要なため

3. その他

無回答

61.8

8.8

29.4

2.9

0.0

50.0

0.0

50.0

2.3

0 20 40 60 80 100
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（６）病気の際の対応（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問 40 この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所などを休んだことはあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.あった」の割合が

87.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
っ
た 

2.
な
か
っ
た 

無
回
答 

０歳 22  77.3  13.6  9.1  

１歳 80  92.5  2.5  5.0  

２歳 78  91.0  6.4  2.6  

３歳 95  86.3  9.5  4.2  

４歳 104  83.7  15.4  1.0  

５歳 91  89.0  9.9  1.1  

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
っ
た 

2.
な
か
っ
た 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 178  93.3  5.6  1.1  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 40  75.0  17.5  7.5  

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 129  89.1  9.3  1.6  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 19  94.7  5.3  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 98  81.6  12.2  6.1  

6.これまで就労したことがない 6  66.7  33.3  － 

  

％

1. あった

2. なかった

無回答

87.9

9.2

2.9

0.0

87.6

10.2

2.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 479)

平成25年度調査

(回答者数 = 500)
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％

1.
父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

2. 父親が休んだ

3. 母親が休んだ

4.
（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

5.
病児・病後児保育事業を利用し
た

6. ベビーシッターを利用した

7.
ファミリー・サポート・センターを
利用した（地域住民が子どもを
預かる事業）

8. その他

無回答

35.4

23.8

69.1

35.6

8.8

0.2

0.0

2.6

1.4

0.0

40.9

13.7

56.2

33.8

7.8

0.7

1.1

1.8

1.1

0 20 40 60 80 100

問 40-1 お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所などを休んだ場合に、この１年間に行

った対応として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれのおおよその日数

も（ ）内に数字でご記入ください 

（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。）。 

Ｈ30 調査では、「3.母親が休んだ」の割合

が 69.1％と最も高く、次いで「4.（同居者

を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

の割合が 35.6％、「1.父親又は母親のうち就

労していない方が子どもをみた」の割合が

35.4％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「3.母親が休んだ」、

「2.父親が休んだ」の割合が、それぞれ 12.9

ポイント、10.1 ポイント増加し、「1.父親又

は母親のうち就労していない方が子どもを

みた」の割合が 5.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て 

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

2.
父
親
が
休
ん
だ 

3.
母
親
が
休
ん
だ 

4.
（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に 

子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

5.
病
児
・
病
後
児
保
育
事
業
を
利
用
し
た 

6.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

7.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

を
利
用
し
た 

8.
そ
の
他 

無
回
答 

０歳 17  17.6  41.2  82.4  35.3  11.8  5.9  － 5.9  － 

１歳 74  16.2  36.5  86.5  41.9  13.5  － － 2.7  2.7  

２歳 71  38.0  25.4  74.6  40.8  12.7  － － 1.4  － 

３歳 82  40.2  17.1  65.9  35.4  6.1  － － 2.4  1.2  

４歳 87  39.1  20.7  59.8  34.5  5.7  － － 2.3  － 

５歳 81  44.4  19.8  59.3  27.2  7.4  － － 3.7  2.5  
  

平成30年度調査

(回答者数 = 421)

平成25年度調査

(回答者数 = 438)
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て 

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

2.
父
親
が
休
ん
だ 

3.
母
親
が
休
ん
だ 

4.
（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に 

子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

5.
病
児
・
病
後
児
保
育
事
業
を
利
用
し
た 

6.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

7.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

を
利
用
し
た 

8.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

166  10.2  36.7  90.4  51.2  12.0  0.6  － 3.6  1.2  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

30  43.3  43.3  66.7  26.7  10.0  － － 3.3  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

115  27.0  16.5  88.7  37.4  8.7  － － 2.6  － 

4.パート・アルバイト等で就労している 
が、産休・育休・介護休業中である 

18  61.1  16.7  66.7  33.3  5.6  － － 5.6  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労 
していない 

80  87.5  5.0  5.0  5.0  2.5  － － － 5.0  

6.これまで就労したことがない 4  100.0  － － － － － － － － 
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対処方法別の日数 

ア 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

30.2％と最も高く、次いで「３日」の割合が

17.4％、「５日」の割合が 16.1％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

5.5 ポイント増加し、「７日以上」、「１日」

の割合が、それぞれ 7.8 ポイント、4.7 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親が休んだ日数 

Ｈ30 調査では、「１日」、「２日」の割合が

22.0％と最も高く、次いで「３日」の割合が

20.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３日」、「５日」

の割合が、それぞれ 11.7 ポイント、10.0 ポ

イント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

22.0

22.0

20.0

2.0

15.0

0.0

11.0

8.0

0.0

23.3

21.7

8.3

5.0

5.0

3.3

13.3

20.0

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

8.7

13.4

17.4

4.7

16.1

4.0

30.2

5.4

0.0

13.4

11.2

14.5

5.0

10.6

2.2

38.0

5.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 149)

平成25年度調査

(回答者数 = 179)

平成30年度調査

(回答者数 = 100)

平成25年度調査

(回答者数 = 60)
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ウ 母親が休んだ日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

34.7％と最も高く、次いで「５日」の割合が

18.2％、「２日」の割合が 12.0％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

5.6 ポイント増加し、「３日」の割合が 7.7

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

26.7％と最も高く、次いで「２日」の割合が

16.0％、「３日」、「５日」の割合が 15.3％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

9.3

16.0

15.3

5.3

15.3

0.0

26.7

12.0

0.0

11.5

18.2

12.8

2.7

12.8

2.7

31.1

8.1

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

6.2

12.0

11.0

4.5

18.2

2.1

34.7

11.3

0.0

10.6

14.2

18.7

3.3

12.6

2.0

31.7

6.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 291)

平成25年度調査

(回答者数 = 246)

平成30年度調査

(回答者数 = 150)

平成25年度調査

(回答者数 = 148)
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オ 病児・病後児保育事業を利用した日数 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 27.0％と

最も高く、次いで「３日」の割合が 21.6％、

「５日」の割合が 16.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「３日」、

「５日」の割合が、それぞれ 15.2 ポイント、

9.8 ポイント、7.4 ポイント増加し、「７日以

上」、「１日」の割合が、それぞれ 21.8 ポイ

ント、12.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

カ ベビーシッターを利用した日数 

Ｈ30 調査では、「５日」が 1件となっています。（回答者数 1件） 

Ｈ25 調査は「２日」が 1 件となっています。（回答者数 3 件） 

 

 

キ ファミリー・サポート・センターを利用した日数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

 

ク その他の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

36.4％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「５日」、

「６日」の割合が、それぞれ 9.1 ポイント増

加し、「１日」の割合が 28.4 ポイント減少し

ています。 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

9.1

9.1

0.0

0.0

9.1

9.1

36.4

27.3

0.0

37.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

25.0

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

8.1

27.0

21.6

2.7

16.2

2.7

13.5

8.1

0.0

20.6

11.8

11.8

0.0

8.8

0.0

35.3

11.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 37)

平成25年度調査

(回答者数 = 34)

平成30年度調査

(回答者数 = 11)

平成25年度調査

(回答者数 = 8)
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問 40-2 問 40-1 で「イ 父親が休んだ」または「ウ 母親が休んだ」のいずれかに○を

つけた方にうかがいます。 

その際、できれば病児・病後児保育事業を利用したいと思いましたか。当ては

まる番号１つに○をつけ、日数についても（ ）内に数字でご記入ください。

なお、病児・病後児保育事業の利用には、利用前にかかりつけ医の受診が必要

となります。 

Ｈ30 調査では、「2.利用したいとは思わな

い」の割合が 66.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

病児・病後児保育事業を利用したい日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 20.0％と

最も高く、次いで「７日以上」の割合が17.9％、

「１日」の割合が 11.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

11.1 ポイント増加し、「２日」、「７日以上」

の割合が、それぞれ 5.8 ポイント、5.4 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

問 40-3 問 40-2 で「１.できれば病児・病後児保育事業を利用したい」に○をつけた方

にうかがいます。 

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思います

か。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.病院に併設したもの」

の割合が 74.7％と最も高く、次いで「2.他

の施設（幼稚園、保育所等）に併設したもの」

の割合が 65.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.病院に併設し

たもの」の割合が 9.1 ポイント増加し、「2.

他の施設（幼稚園、保育所等）に併設したも

の」の割合が、10.3 ポイント減少していま

す。  

平成30年度調査

(回答者数 = 95)

平成25年度調査

(回答者数 = 90)

％

1. 病院に併設したもの

2.
他の施設（幼稚園、保育所等）
に併設したもの

3.

地域住民等が保育するもの

（例：ファミリー・サポート・セン
ター等）

4. その他

無回答

74.7

65.3

6.3

1.1

2.1

65.6

75.6

11.1

2.2

1.1

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

11.6

5.3

9.5

2.1

20.0

0.0

17.9

33.7

0.0

13.3

11.1

14.4

2.2

8.9

4.4

23.3

22.2

0 20 40 60 80 100

％

1.
できれば病児・病後児保育事業

を利用したい

2. 利用したいとは思わない

無回答

31.9

66.4

1.7

0.0

34.7

64.9

0.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 298)

平成25年度調査

(回答者数 = 259)

平成30年度調査

(回答者数 = 95)

平成25年度調査

(回答者数 = 90)
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（７）不定期の教育・保育利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問 41 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就

労など）で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号

すべてに○をつけ、１年間のおおよその利用日数も（ ）内に数字でご記入くださ

い。 

Ｈ30 調査では、「7.利用していない」の割

合が 77.5％と最も高く、次いで「2.幼稚園

の預かり保育（通常の就園時間を超え、不定

期に利用）」の割合が 9.1％、「1.一時預かり

（保育所などで一時的に子どもを保育する

事業）」の割合が 5.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

サービス別の利用日数（年間） 

ア 一時預かりの日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

41.2％と最も高く、次いで「１日」、「２日」

の割合が 17.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「４日」

の割合が、それぞれ 7.6 ポイント、5.9 ポイ

ント増加し、「３日」の割合が 6.6 ポイント

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1.
一時預かり（保育所などで一時
的に子どもを保育する事業）

2.
幼稚園の預かり保育（通常の就
園時間を超え、不定期に利用）

3.

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事
業）

4.
宿泊保育（こどもショートステ
イ）（児童養護施設等で一定期
間、子どもを養育する事業）

5. ベビーシッター

6. その他

7. 利用していない

無回答

5.1

9.1

0.7

0.0

0.3

0.4

77.5

8.2

0.0

5.4

9.3

1.6

0.3

0.4

1.1

79.4

4.5

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

17.6

17.6

5.9

5.9

2.9

0.0

41.2

8.8

0.0

17.5

10.0

12.5

0.0

2.5

0.0

40.0

17.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 34)

平成25年度調査

(回答者数 = 40)
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イ 幼稚園の預かり保育の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

49.2％と最も高く、次いで「３日」の割合が

14.8％、「５日」の割合が 13.1％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７日以上」の割

合が 10.1 ポイント増加し、「２日」の割合が

6.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ ファミリー・サポート・センターの日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」が 2件となっています。「２日」、「３日」が 1 件となっています。 

（回答者数 5件） 

Ｈ25 調査は「７日以上」が 5件、「１日」が 4件、「３日」が 2件となっています。 

（回答者数 12 件） 

 

 

エ 宿泊保育（こどもショートステイ）の日数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

 

オ ベビーシッターの日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」が 2件となっています。（回答者数 2 件） 

Ｈ25 調査は「７日以上」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

 

 

カ その他の日数 

Ｈ30 調査では、「１日」、「２日」、「７日以上」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

Ｈ25 調査は「７日以上」が 4件、「２日」、「３日」が 1件となっています。 

（回答者数 8件） 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

4.9

4.9

14.8

3.3

13.1

1.6

49.2

8.2

0.0

4.3

11.6

13.0

4.3

13.0

2.9

39.1

11.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 61)

平成25年度調査

(回答者数 = 69)
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問 42 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就

労など）で、年間何日くらい不定期に事業を利用する必要があると思いますか。利

用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、おおよその必要な

日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を（ ）内

に数字でご記入ください）。 

Ｈ30 調査では、「2.利用する必要はない」

の割合が 56.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

利用の目的 

Ｈ30 調査では、「1.私用（買物、子ども（兄

弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッ

シュ目的」の割合が 73.8％と最も高く、次

いで「2.冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の通院 等」の割合が

64.2％、「3.不定期の就労」の割合が 36.7％

となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「3.不定期の就労」

の割合が 15.2 ポイント増加しています。 

 

目的別の日数（年間） 

ア 合計日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

55.0％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

6.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 240)

平成25年度調査

(回答者数 = 237)

％

1.
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を
含む）や親の習い事等）、リフ

レッシュ目的

2.

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院
等

3. 不定期の就労

4. その他

無回答

73.8

64.2

36.7

5.8

2.9

71.7

68.8

21.5

11.0

3.0

0 20 40 60 80 100

％

1. 利用したい

2. 利用する必要はない

無回答

35.8

56.4

7.8

0.0

32.1

60.8

7.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

2.5

3.3

5.0

2.9

2.5

2.1

55.0

26.7

0.0

3.0

3.0

5.1

0.8

8.9

3.0

57.4

19.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 240)

平成25年度調査

(回答者数 = 237)
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イ 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

54.2％と最も高く、次いで「５日」の割合が

11.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

33.1％と最も高く、次いで「５日」の割合が

22.1％、「３日」の割合が 14.3％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」の割合が

7.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

6.5

9.1

14.3

3.9

22.1

3.2

33.1

7.8

0.0

7.4

16.6

15.3

1.2

18.4

3.7

31.9

5.5

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

7.9

5.6

8.5

4.0

11.3

2.3

54.2

6.2

0.0

6.5

5.9

9.4

3.5

10.0

5.3

54.1

5.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 177)

平成25年度調査

(回答者数 = 170)

平成30年度調査

(回答者数 = 154)

平成25年度調査

(回答者数 = 163)
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エ 不定期の就労の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

48.9％と最も高く、次いで「５日」の割合が

12.5％、「２日」の割合が 11.4％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３日」の割合が

5.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ その他の日数 

Ｈ30 調査では、「７日以上」の割合が

42.9％と最も高く、次いで「１日」、「３日」、

「５日」の割合が 14.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７日以上」、「５

日」の割合が、それぞれ 8.3 ポイント、6.6

ポイント増加し、「１日」の割合が 8.8 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

14.3

0.0

14.3

0.0

14.3

0.0

42.9

14.3

0.0

23.1

3.8

11.5

0.0

7.7

3.8

34.6

15.4

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

5.7

11.4

6.8

0.0

12.5

2.3

48.9

12.5

0.0

2.0

9.8

11.8

3.9

9.8

3.9

47.1

11.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 88)

平成25年度調査

(回答者数 = 51)

平成30年度調査

(回答者数 = 14)

平成25年度調査

(回答者数 = 26)
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問 42-1 問 42 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 42 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思いま

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.一時預かり」の割合が

63.3％と最も高く、次いで「2.幼稚園の預か

り保育」の割合が 52.1％、「3.ファミリー・

サポート・センター（地域住民が子どもを預

かる事業）」の割合が12.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3. ファミリー・

サポート・センター（地域住民が子どもを預

かる事業）」、「2. 幼稚園の預かり保育」、「1. 

一時預かり」、「4. 夜間養護等事業（トワイ

ライトステイ）（平日の夜間又は休日で保護

者が不在のときに子どもを預かる事業）」、「6. 

ベビーシッター」の割合が、それぞれ 32.6

ポイント、22.6 ポイント、18.6 ポイント、

7.3 ポイント、6.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

問 43 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労な

ど）により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことは

ありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この

１年間の対応として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内

に数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「2.なかった」の割合が

77.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 240)

平成25年度調査

(回答者数 = 237)

％

1. 一時預かり

2. 幼稚園の預かり保育

3.
ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる事
業）

4.

夜間養護等事業（トワイライトス
テイ）（平日の夜間又は休日で
保護者が不在のときに子どもを
預かる事業）

5.
宿泊保育（こどもショートステ
イ）

6. ベビーシッター

7. その他

無回答

63.3

52.1

12.1

5.4

7.1

7.1

3.8

2.9

81.9

74.7

44.7

12.7

11.4

13.5

2.5

4.6

0 20 40 60 80 100

％

1. あった

2. なかった

無回答

19.4

77.2

3.4

0.0

20.1

75.7

4.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)
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対応方法 

Ｈ30 調査では、「1.（同居者を含む）親族・

知人にみてもらった」の割合が 81.5％と最

も高く、次いで「4.子どもを同行させた」の

割合が 28.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.子どもを同行

させた」の割合が 17.7 ポイント増加し、「1.

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が 11.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対応方法別泊数（年間） 

ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった泊数 

Ｈ30 調査では、「１泊」の割合が 24.5％と

最も高く、次いで「７泊以上」の割合が17.0％、

「５泊」の割合が 16.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５泊」の割合が

10.2 ポイント増加し、「７泊以上」、「１泊」

の割合が、それぞれ 10.0 ポイント、5.4 ポ

イント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 宿泊保育（こどもショートステイ）を利用した泊数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 130)

平成25年度調査

(回答者数 = 148)

％

1.
（同居者を含む）親族・知人にみ
てもらった

2.

宿泊保育（こどもショートステ
イ）を利用した（児童養護施設等

で一定期間、子どもを養育する
事業）

3.
イ以外の保育事業（認可外保育
施設、ベビーシッター等）を利用
した

4. 子どもを同行させた

5. その他

無回答

81.5

0.0

0.0

28.5

2.3

0.0

92.6

0.7

0.0

10.8

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊以上

無回答

24.5

13.2

13.2

3.8

16.0

3.8

17.0

8.5

0.0

29.9

11.7

8.8

3.6

5.8

1.5

27.0

11.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 106)

平成25年度調査

(回答者数 = 137)
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ウ 宿泊保育以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した泊数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

 

エ 子どもを同行させた泊数 

Ｈ30 調査では、「１泊」の割合が 27.0％と

最も高く、次いで「３泊」の割合が 16.2％、

「２泊」の割合が 13.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３泊」、「５泊」

の割合が、それぞれ 9.9 ポイント、8.1 ポイ

ント増加し、「１泊」、「２泊」の割合が、そ

れぞれ 16.8 ポイント、5.3 ポイント減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

オ その他の泊数 

Ｈ30 調査では、「１泊」、「３泊」、「７泊以上」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

Ｈ25 調査は「６泊」が 1 件となっています。（回答者数 2 件） 

  

％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊以上

無回答

27.0

13.5

16.2

8.1

8.1

2.7

8.1

16.2

0.0

43.8

18.8

6.3

12.5

0.0

0.0

6.3

12.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 37)

平成25年度調査

(回答者数 = 16)
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（８）小学校就学後の放課後の過ごし方 

問 44 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、

「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も（ ）内に数字でご記入

ください。時間は必ず（例）17 時のように 24 時間制でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「1.自宅」、「3.習い事（ピ

アノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」、

「6.放課後児童クラブ（育成学級）」の割合

が 46.4％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「6.放課後児童ク

ラブ（育成学級）」の割合が 16.8 ポイント増

加し、「1.自宅」、「3.習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」、「4.児童館」

の割合が、それぞれ 17.5 ポイント、8.2 ポ

イント、7.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

週当たりの希望日数 

ア 自宅 

Ｈ30 調査では、「２日」、「５日」の割合が

24.4％と最も高く、次いで「１日」の割合が

20.0％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「２日」の割合が、

11.4 ポイント増加し、「３日」の割合が 17.1

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 97)

平成25年度調査

(回答者数 = 108)

％

1. 自宅

2. 祖父母宅や友人・知人宅

3.
習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

4. 児童館

5. 放課後子ども教室

6. 放課後児童クラブ（育成学級）

7.
ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる事
業）

8. その他

無回答

46.4

13.4

46.4

2.1

10.3

46.4

1.0

13.4

5.2

0.0

63.9

15.7

54.6

9.3

14.8

29.6

0.9

21.3

4.6

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

20.0

24.4

13.3

8.9

24.4

0.0

2.2

6.7

0.0

15.9

13.0

30.4

4.3

21.7

1.4

1.4

11.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 45)

平成25年度調査

(回答者数 = 69)
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イ 祖父母宅や友人・知人宅 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 61.5％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 15.4％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３日」の割合が

7.7 ポイント増加し、「２日」、「４日」の割

合が、それぞれ 19.9 ポイント、5.9 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 習い事 

Ｈ30 調査では、「１日」、「２日」の割合が

35.6％と最も高く、次いで「３日」の割合が

22.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３日」の割合が

12.0 ポイント増加し、「２日」の割合が 8.5

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

エ 児童館 

Ｈ30 調査では、「５日」が 2件となっています。（回答者数 2件） 

Ｈ25 調査は「５日」が 5 件、「１日」、「４日」が 2件となっています。 

（回答者数 10 件） 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

35.6

35.6

22.2

2.2

2.2

0.0

0.0

2.2

0.0

37.3

44.1

10.2

3.4

0.0

1.7

0.0

3.4

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

61.5

15.4

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

58.8

35.3

0.0

5.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 13)

平成25年度調査

(回答者数 = 17)

平成30年度調査

(回答者数 = 45)

平成25年度調査

(回答者数 = 59)
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オ 放課後子ども教室 

Ｈ30 調査では、「１日」、「３日」の割合が

30.0％と最も高く、次いで「５日」の割合が

20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ 放課後児童クラブ（育成学級） 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 55.6％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 13.3％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

5.6 ポイント増加し、「６日」の割合が 6.7

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ 希望利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」の割合が

46.7％と最も高く、次いで「17 時台」の割

合が 35.6％、「16 時台」の割合が 11.1％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「16 時台」の割合

が 8.0 ポイント増加し、「18 時以降」の割合

が 9.6 ポイント減少しています。 

 

  

％

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

11.1

35.6

46.7

6.7

0.0

0.0

3.1

34.4

56.3

6.3

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

6.7

8.9

13.3

55.6

8.9

0.0

6.7

0.0

3.1

9.4

9.4

12.5

50.0

15.6

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

30.0

10.0

30.0

10.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

25.0

6.3

6.3

6.3

6.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 10)

平成25年度調査

(回答者数 = 16)

平成30年度調査

(回答者数 = 45)

平成25年度調査

(回答者数 = 32)

平成30年度調査

(回答者数 = 45)

平成25年度調査

(回答者数 = 32)
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キ ファミリー・サポート・センター 

Ｈ30 調査では、「２日」が 1件となっています。（回答者数 1件） 

Ｈ25 調査は「１日」が 1 件となっています。（回答者数 1 件） 

 

 

ク その他 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 46.2％と

最も高く、次いで「３日」の割合が 23.1％、

「１日」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 45 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべ

てに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放

課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も（ ）内に数字でご記入ください。

時間は、必ず（例）17時のように24時間制でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「1.自宅」の割合が 64.9％

と最も高く、次いで「3.習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が

62.9％、「6.放課後児童クラブ（育成学級）」

の割合が 18.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.自宅」、「3.習

い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾

など）」、「5.放課後子ども教室」、「2.祖父母

宅や友人・知人宅」の割合が、それぞれ 12.9

ポイント、12.1 ポイント、8.5 ポイント、7.6

ポイント減少しています。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 97)

平成25年度調査

(回答者数 = 108)

％

1. 自宅

2. 祖父母宅や友人・知人宅

3.
習い事（ピアノ教室、サッカーク

ラブ、学習塾など）

4. 児童館

5. 放課後子ども教室

6. 放課後児童クラブ（育成学級）

7. ファミリー・サポート・センター

8. その他

無回答

64.9

15.5

62.9

2.1

8.2

18.6

0.0

16.5

5.2

0.0

77.8

23.1

75.0

2.8

16.7

16.7

0.9

20.4

4.6

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

15.4

46.2

23.1

0.0

0.0

7.7

0.0

7.7

0.0

17.4

43.5

26.1

0.0

0.0

0.0

0.0

13.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 13)

平成25年度調査

(回答者数 = 23)
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週当たりの希望日数 

ア 自宅 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 27.0％と

最も高く、次いで「３日」の割合が 23.8％、

「２日」の割合が 20.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

13.9 ポイント増加し、「１日」の割合が、そ

れぞれ 9.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 祖父母宅や友人・知人宅 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 33.3％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 20.0％、

「５日」の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

33.3

20.0

6.7

6.7

13.3

0.0

0.0

20.0

0.0

56.0

24.0

12.0

0.0

4.0

0.0

0.0

4.0

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

9.5

20.6

23.8

7.9

27.0

1.6

3.2

6.3

0.0

19.0

23.8

21.4

9.5

13.1

1.2

1.2

10.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 63)

平成25年度調査

(回答者数 = 84)

平成30年度調査

(回答者数 = 15)

平成25年度調査

(回答者数 = 25)
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ウ 習い事 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 49.2％と

最も高く、次いで「１日」の割合が 16.4％、

「３日」の割合が 14.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」の割合が

10.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 児童館 

Ｈ30 調査では、「１日」、「５日」が 1件となっています。（回答者数 2件） 

Ｈ25 調査は「１日」、「３日」、「５日」が 1件となっています。（回答者数 3 件） 

 

 

オ 放課後子ども教室 

Ｈ30 調査では、「１日」、「３日」、「５日」が 2件となっています。（回答者数 8件） 

Ｈ25 調査は「２日」が 7 件、「１日」が 5件、「３日」、「５日」が 2 件、「６日」が 1 件となっ

ています。（回答者数 18 件） 

 

 

カ 放課後児童クラブ（育成学級） 

Ｈ30 調査では、「３日」、「５日」の割合が

33.3％と最も高く、次いで「２日」、「４日」

の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

5.6

11.1

33.3

11.1

33.3

0.0

0.0

5.6

0.0

16.7

11.1

33.3

0.0

22.2

11.1

0.0

5.6

0 20 40 60 80 100

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

16.4

49.2

14.8

6.6

4.9

0.0

0.0

8.2

0.0

27.2

45.7

14.8

6.2

1.2

1.2

0.0

3.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 61)

平成25年度調査

(回答者数 = 81)

平成30年度調査

(回答者数 = 18)

平成25年度調査

(回答者数 = 18)
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放課後児童クラブ 希望利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」の割合が

38.9％と最も高く、次いで「17 時台」の割

合が 33.3％、「16 時台」の割合が 11.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

キ ファミリー・サポート・センター 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

Ｈ25 調査では、「１日」が 1件となっています。（回答者数 1件） 

 

 

 

ク その他 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 50.0％と

最も高く、次いで「３日」、「５日」の割合が

12.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「５日」

の割合が、それぞれ 9.1 ポイント、12.5 ポ

イント増加し、「１日」、「３日」の割合が、

それぞれ 25.5 ポイント、5.7 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

11.1

33.3

38.9

16.7

0.0

0.0

0.0

50.0

38.9

11.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 18)

平成25年度調査

(回答者数 = 18)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

6.3

50.0

12.5

6.3

12.5

0.0

0.0

12.5

0.0

31.8

40.9

18.2

4.5

0.0

0.0

0.0

4.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 16)

平成25年度調査

(回答者数 = 22)
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問 46 問 44または問45で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」に○をつけた方にうかが

います。 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありま

すか。（１）（２）それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。ま

た利用したい時間帯を、（ ）内に（例）９時～17時のように24時間制でご記入くだ

さい。なお、事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

ア 土曜日 

Ｈ30 調査では、「3.利用する必要はない」

の割合が 56.5％と最も高く、次いで「1.低

学年（１～３年生）の間は利用したい」の割

合が 28.3％、「2.高学年（４～６年生）にな

っても利用したい」の割合が 10.9％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.利用する必要

はない」の割合が 22.2 ポイント増加し、「1.

低学年（１～３年生）の間は利用したい」、

「2.高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」の割合が、それぞれ 11.7 ポイント、

9.1 ポイント減少しています。 

 

（ア）利用したい時間帯 

①利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時前」の割合が 55.6％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が38.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1.
低学年（１～３年生）の間は利用
したい

2.
高学年（４～６年生）になっても
利用したい

3. 利用する必要はない

無回答

28.3

10.9

56.5

4.3

0.0

40.0

20.0

34.3

5.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 46)

平成25年度調査

(回答者数 = 35)

％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

55.6

38.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

0.0

52.4

38.1

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

4.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 18)

平成25年度調査

(回答者数 = 21)
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②利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」の割合が

44.4％と最も高く、次いで「17 時台」の割

合が 22.2％、「16 時前」の割合が 16.7％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「16 時前」の割合が

7.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

イ 日曜・祝日 

Ｈ30 調査では、「3.利用する必要はない」

の割合が 76.1％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.利用する必要

はない」の割合が 7.5 ポイント増加し、「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」

の割合が 5.6 ポイント減少しています。 

 

 

 

（ア）利用したい時間帯  

①利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時台」が 4件、「９時前」が 3件となっています。（回答者数 8 件） 

Ｈ25 調査は「９時前」が 4件、「９時台」が 3件、「10時台」が 1件となっています。 

（回答者数 8件） 

 

②利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時以降」が 5件、「16 時台」が 2 件となっています。（回答者数 8件） 

Ｈ25 調査は「18 時以降」が 5 件、「17 時台」が 2 件、「16 時前」が 1 件となっています。（回

答者数 8 件） 

 

 

  

％

1.
低学年（１～３年生）の間は利用
したい

2.
高学年（４～６年生）になっても
利用したい

3. 利用する必要はない

無回答

8.7

8.7

76.1

6.5

0.0

8.6

14.3

68.6

8.6

0 20 40 60 80 100

％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

16.7

11.1

22.2

44.4

5.6

0.0

9.5

14.3

23.8

47.6

4.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 18)

平成25年度調査

(回答者数 = 21)

平成30年度調査

(回答者数 = 46)

平成25年度調査

(回答者数 = 35)
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問 47 お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後

児童クラブの利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

また利用したい時間帯を、（ ）内に（例）９時～17 時のように 24 時間制でご記

入ください。なお、事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

Ｈ30 調査では、「1.低学年（１～３年生）

の間は利用したい」の割合が 32.0％と最も

高く、次いで「3.利用する必要はない」の割

合が 26.8％、「2.高学年（４～６年生）にな

っても利用したい」の割合が 23.7％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.高学年（４～

６年生）になっても利用したい」、「1.低学年

（１～３年生）の間は利用したい」の割合が、

それぞれ 10.7 ポイント、9.8 ポイント増加

しています。 

 

  

％

1.
低学年（１～３年生）の間は利用
したい

2.
高学年（４～６年生）になっても
利用したい

3. 利用する必要はない

無回答

32.0

23.7

26.8

17.5

0.0

22.2

13.0

30.6

34.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 97)

平成25年度調査

(回答者数 = 108)
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利用したい時間帯  

ア 利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「９時前」の割合が 50.0％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が42.6％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「９時前」の割合

が 7.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「17 時台」の割合が 37.0％

と最も高く、次いで「18 時以降」の割合が

35.2％、「16時台」の割合が 14.8％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「17 時台」の割合

が 10.7 ポイント増加し、「16 時前」の割合

が 5.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

  

％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

7.4

14.8

37.0

35.2

5.6

0.0

13.2

18.4

26.3

39.5

2.6

0 20 40 60 80 100

％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

50.0

42.6

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

5.6

0.0

57.9

39.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 54)

平成25年度調査

(回答者数 = 38)

平成30年度調査

(回答者数 = 54)

平成25年度調査

(回答者数 = 38)
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平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

（９）育児休業や短時間勤務制度など 

問 48 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ、該当す

る（ ）内に数字をご記入ください。 

また、取得していない方はその理由をご記入ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.取得した（取得中であ

る）」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「1.

働いていなかった」の割合が 40.7％、「3.取

得していない」の割合が 10.6％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.取得した（取

得中である）」の割合が 15.4 ポイント増加し、

「1.働いていなかった」の割合が 18.0 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
働
い
て
い
な
か
っ
た 

2.
取
得
し
た 

（
取
得
中
で
あ
る
） 

3.
取
得
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 115  34.8  53.9  8.7  2.6  

１歳 123  36.6  42.3  12.2  8.9  

２歳 112  41.1  47.3  7.1  4.5  

３歳 103  41.7  43.7  8.7  5.8  

４歳 107  39.3  40.2  15.9  4.7  

５歳 97  52.6  35.1  10.3  2.1  

 

 

  

％

1. 働いていなかった

2. 取得した（取得中である）

3. 取得していない

無回答

40.7

43.9

10.6

4.8

0.0

44.3

39.1

12.9

3.8

58.7

28.5

10.0

2.8

0 20 40 60 80 100
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取得していない理由 

Ｈ30 調査では、「10.子育てや家事に専念

するため退職した」の割合が 32.4％と最も

高く、次いで「11.職場に育児休業の制度が

なかった（就業規則に定めがなかった）」の

割合が 19.7％、「15.その他」の割合が 18.3％

となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「8.収入減となり、

経済的に苦しくなる」の割合が 7.2 ポイント

増加し、「11.職場に育児休業の制度がなかっ

た（就業規則に定めがなかった）」、「9.保育

所（園）などに預けることができた」、「6.

仕事に戻るのが難しそうだった」、「3.職場に

育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割

合が、それぞれ8.7ポイント、6.7ポイント、

5.2 ポイント、5.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
平成30年度調査

(回答者数 = 71)

平成25年度調査

(回答者数 = 74)

％

1.
配偶者が育児休業制度を利用

した

2.

配偶者が子育てに専念してい

る、祖父母等の親族にみてもら

えるなど、制度を利用する必要

がなかった

3.
職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

4. 仕事が忙しかった

5.
（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

6. 仕事に戻るのが難しそうだった

7.
昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

8.
収入減となり、経済的に苦しくな

る

9.
保育所（園）などに預けることが

できた

10.
子育てや家事に専念するため

退職した

11.

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

12.
有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

13.
育児休業を取得できることを知

らなかった

14.

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

15. その他

無回答

0.0

4.2

9.9

8.5

4.2

5.6

0.0

11.3

1.4

32.4

19.7

15.5

4.2

7.0

18.3

9.9

0.0

6.8

14.9

8.1

6.8

10.8

0.0

4.1

8.1

32.4

28.4

12.2

4.1

5.4

20.3

8.1

0 20 40 60 80 100
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平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「3.取得していない」の割

合が 83.7％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
働
い
て
い
な
か
っ
た 

2.
取
得
し
た 

（
取
得
中
で
あ
る
） 

3.
取
得
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 115  0.9  11.3  83.5  4.3  

１歳 123  1.6  3.3  78.9  16.3  

２歳 112  0.9  4.5  84.8  9.8  

３歳 103  2.9  1.0  83.5  12.6  

４歳 107  － 3.7  85.0  11.2  

５歳 97  － 3.1  88.7  8.2  

 

 

 

  

％

1. 働いていなかった

2. 取得した（取得中である）

3. 取得していない

無回答

1.0

4.8

83.7

10.4

0.0

2.6

1.3

81.1

15.0

0.8

1.8

87.3

10.2

0 20 40 60 80 100
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取得していない理由 

Ｈ30 調査では、「2.配偶者が子育てに専念

している、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった」の割合

が 46.2％と最も高く、次いで「1.配偶者が

育児休業制度を利用した」の割合が 38.5％、

「8.収入減となり、経済的に苦しくなる」の

割合が 29.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.配偶者が育児

休業制度を利用した」の割合が 15.1 ポイン

ト増加し、「2.配偶者が子育てに専念してい

る、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった」、「4.仕事が忙

しかった」、「3.職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった」の割合が、それぞれ 11.3

ポイント、6.5 ポイント、5.6 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 561)

平成25年度調査

(回答者数 = 644)

％

1.
配偶者が育児休業制度を利用

した

2.

配偶者が子育てに専念してい

る、祖父母等の親族にみてもら

えるなど、制度を利用する必要

がなかった

3.
職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

4. 仕事が忙しかった

5.
（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

6. 仕事に戻るのが難しそうだった

7.
昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

8.
収入減となり、経済的に苦しくな

る

9.
保育所（園）などに預けることが

できた

10.
子育てや家事に専念するため

退職した

11.

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

12.
有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

13.
育児休業を取得できることを知

らなかった

14.

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

15. その他

無回答

38.5

46.2

23.0

29.2

0.2

4.3

5.9

29.4

1.8

0.0

9.8

0.4

1.1

0.0

3.2

10.7

23.4

57.5

28.6

35.7

0.3

6.2

5.9

30.3

2.2

0.2

11.2

0.6

1.9

0.0

4.7

6.4

0 20 40 60 80 100
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問 48-1 問 48 で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.育児休業取得後、職場

に復帰した」の割合が 75.5％と最も高く、

次いで「2.現在も育児休業中である」の割合

が 17.0％、「3.育児休業中に離職した」の割

合が 6.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
育
児
休
業
取
得
後
、
職
場
に 

復
帰
し
た 

2.
現
在
も
育
児
休
業
中
で
あ
る 

3.
育
児
休
業
中
に
離
職
し
た 

無
回
答 

０歳 62  30.6  67.7  1.6  － 

１歳 52  82.7  3.8  13.5  － 

２歳 53  83.0  7.5  5.7  3.8  

３歳 45  86.7  2.2  6.7  4.4  

４歳 43  93.0  － 7.0  － 

５歳 34  97.1  － 2.9  － 

 

  

％

1.
育児休業取得後、職場に復帰し
た

2. 現在も育児休業中である

3. 育児休業中に離職した

無回答

75.5

17.0

6.1

1.4

0.0

71.1

19.6

7.2

2.1

78.6

12.9

7.6

1.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 294)

平成28年度調査

(回答者数 = 291)

平成25年度調査

(回答者数 = 210)
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イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.育児休業取得後、職場

に復帰した」の割合が 78.1％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 48-2 問 48-1 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがい

ます。 

育児休業から職場への復帰は、年度初めの４月の保育所入所にタイミングを合

わせましたか。あるいはそれ以外でしたか。どちらかに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30調査では、「1.タイミングを合わせた」

の割合が 66.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.タイミングを

合わせた」の割合が 6.8 ポイント増加してい

ます。 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.それ以外だった」の割

合が 88.0％となっています。 

 

 

 

  

％

1.
育児休業取得後、職場に復帰し
た

2. 現在も育児休業中である

3. 育児休業中に離職した

無回答

78.1

6.3

0.0

15.6

0.0

60.0

10.0

0.0

30.0

84.6

7.7

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 32)

平成28年度調査

(回答者数 = 10)

平成25年度調査

(回答者数 = 13)

％

1. タイミングを合わせた

2. それ以外だった

無回答

66.2

33.3

0.5

0.0

59.4

37.6

3.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)

％

1. タイミングを合わせた

2. それ以外だった

無回答

0.0

88.0

12.0

0.0

36.4

63.6

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 25)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)
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問 48-3 問 48-1 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがい

ます。育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しま

したか。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで

取りたかったですか。（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親  

（ア）実際の取得期間 

Ｈ30 調査では、「７か月～12 か月」の割合

が 45.9％と最も高く、次いで「１歳１か月

～１歳６か月」の割合が 28.8％となってい

ます。 

Ｈ25調査と比較すると、「１か月～６か月」

の割合が 8.3 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）希望 

Ｈ30 調査では、「７か月～12 か月」の割合

が 27.9％と最も高く、次いで「１歳１か月

～１歳６か月」の割合が 25.7％、「１歳７か

月～２歳」の割合が14.4％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「２歳１か月以上」、

「１歳１か月～１歳６か月」の割合が、それ

ぞれ18.8ポイント、5.7ポイント増加し、「７

か月～12か月」の割合が 15.1 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

  

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

8.1

45.9

28.8

8.1

5.9

3.2

0.0

14.5

44.0

23.7

6.8

7.7

3.4

16.4

46.1

26.1

4.8

3.6

3.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成28年度調査

(回答者数 = 207)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

1.8

27.9

25.7

14.4

19.4

10.8

0.0

2.4

27.5

25.1

11.6

17.4

15.9

5.5

43.0

20.0

12.7

0.6

18.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成28年度調査

(回答者数 = 207)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)
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イ 父親  

（ア）実際の取得期間 

Ｈ30 調査では、「１か月～６か月」の割合

が 32.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）希望 

Ｈ30 調査では、「１か月～６か月」の割合

が 32.0％と最も高く、次いで「７か月～12

か月」の割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

32.0

12.0

0.0

0.0

0.0

56.0

0.0

33.3

0.0

16.7

0.0

0.0

50.0

0.0

9.1

9.1

0.0

0.0

81.8

0 20 40 60 80 100

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

32.0

0.0

0.0

0.0

4.0

64.0

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

16.7

66.7

18.2

0.0

0.0

0.0

0.0

81.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 25)

平成28年度調査

(回答者数 = 6)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)

平成30年度調査

(回答者数 = 25)

平成28年度調査

(回答者数 = 6)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)
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問 48-4 問 48-1 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがい

ます。 

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」

としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。（ ）内で数字

でご記入ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「３歳以降」の割合が

39.2％と最も高く、次いで「１歳１か月～１

歳６か月」の割合が 18.0％、「７か月～12 か

月」の割合が 15.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３歳以降」の割

合が 15.0 ポイント増加し、「１歳７か月～２

歳」、「７か月～12 か月」の割合が、それぞ

れ 8.0 ポイント、5.3 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「７か月～12 か月」の割合

が 32.0％と最も高く、次いで「１か月～６

か月」の割合が 20.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７か月～12 か

月」、「３歳以降」の割合が 22.9 ポイント増

加し、「１か月～６か月」の割合が 7.3 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～２歳11か月

３歳以降

無回答

20.0

32.0

4.0

0.0

0.0

0.0

8.0

36.0

0.0

27.3

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

63.6

0 20 40 60 80 100

％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～２歳11か月

３歳以降

無回答

0.9

15.3

18.0

14.4

3.2

0.5

39.2

8.6

0.0

3.0

20.6

13.3

22.4

3.0

1.2

24.2

12.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)

平成30年度調査

(回答者数 = 25)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)
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問 48-5 問 48-3 で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

ア 「希望」より早く復帰した方 

（ア）母親 

Ｈ30 調査では、「1.希望する保育所に入る

ため」の割合が 40.1％と最も高く、次いで

「3.経済的な理由で早く復帰する必要があ

ったため」の割合が 23.0％、「4.人事異動や

業務の節目の時期に合わせるため」の割合が

18.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.希望する保育

所に入るため」、「3.経済的な理由で早く復帰

する必要があったため」の割合が、それぞれ

9.8 ポイント、5.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
希
望
す
る
保
育
所
に
入
る
た
め 

2.
配
偶
者
や
家
族
の
希
望
が 

あ
っ
た
た
め 

3.
経
済
的
な
理
由
で
早
く
復
帰
す
る 

必
要
が
あ
っ
た
た
め 

4.
人
事
異
動
や
業
務
の
節
目
の
時
期 

に
合
わ
せ
る
た
め 

5.
そ
の
他 

無
回
答 

０歳 14  57.1  － 28.6  14.3  28.6  7.1  

１歳 29  65.5  6.9  44.8  27.6  17.2  10.3  

２歳 30  60.0  － 30.0  26.7  13.3  6.7  

３歳 22  50.0  － 13.6  27.3  18.2  18.2  

４歳 25  44.0  4.0  52.0  36.0  12.0  4.0  

５歳 27  77.8  14.8  33.3  25.9  14.8  3.7  

 

  

％

1. 希望する保育所に入るため

2.
配偶者や家族の希望があった
ため

3.
経済的な理由で早く復帰する必

要があったため

4.
人事異動や業務の節目の時期

に合わせるため

5. その他

無回答

40.1

3.2

23.0

18.0

11.3

38.7

0.0

38.6

1.9

15.5

14.5

8.2

41.1

30.3

3.6

17.6

16.4

7.9

47.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成28年度調査

(回答者数 = 207)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)
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（イ）父親 

Ｈ30 調査では、「3.経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 3件、「4.人事異動や業

務の節目の時期に合わせるため」が 1件となっています。（回答者数 7件） 

Ｈ25 調査は「3.経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 3 件、「5.その他」が 1 件

（回答者数 11 件）、Ｈ28 調査は「5.その他」が 2件となっています。（回答者数 6件） 

 

 

イ 「希望」より遅く復帰した方 

（ア）母親 

Ｈ30 調査では、「2.希望する保育所に入れ

なかったため」の割合が 4.5％と最も高く、

次いで「6.子どもをみてくれる人がいなかっ

たため」の割合が 0.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）父親 

Ｈ30 調査、Ｈ28調査、Ｈ25 調査いずれにおいても、有効回答がありませんでした。 

 

  

％

1. 子どもの成長を重視したため

2.
希望する保育所に入れなかっ
たため

3.
自分や子どもなどの体調が思
わしくなかったため

4.
配偶者や家族の希望があった
ため

5.
職場の受け入れ態勢が整って
いなかったため

6.
子どもをみてくれる人がいな
かったため

7. その他

無回答

0.0

4.5

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

95.5

0.0

3.4

4.8

0.5

1.0

1.0

0.5

1.0

91.3

2.4

7.9

0.6

1.2

0.6

1.2

0.6

88.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成28年度調査

(回答者数 = 207)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)
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問 48-6 問 48-1 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがい

ます。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.利用した」の割合が

52.3％と最も高く、次いで「3.利用したかっ

たが、利用しなかった（利用できなかった）」

の割合が 22.5％、「1.利用する必要がなかっ

た（フルタイムで働きたかった、もともと短

時間勤務だった）」の割合が 18.0％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.利用した」の

割合が 12.9 ポイント増加し、「3.利用したか

ったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）」、「1.利用する必要がなかった（フルタ

イムで働きたかった、もともと短時間勤務だ

った）」、の割合が、それぞれ 9.6 ポイント、

5.6 ポイント減少しています。 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.利用する必要がなかっ

た（フルタイムで働きたかった、もともと短

時間勤務だった）」の割合が 52.0％と最も高

く、次いで「3.利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）」の割合が24.0％

となっています。 

 

 

 

  

％

1.
利用する必要がなかった（フル
タイムで働きたかった、もともと
短時間勤務だった）

2. 利用した

3.
利用したかったが、利用しな
かった（利用できなかった）

無回答

52.0

0.0

24.0

24.0

0.0

45.5

9.1

27.3

18.2

0 20 40 60 80 100

％

1.
利用する必要がなかった（フル
タイムで働きたかった、もともと
短時間勤務だった）

2. 利用した

3.
利用したかったが、利用しな
かった（利用できなかった）

無回答

18.0

52.3

22.5

7.2

0.0

23.6

39.4

32.1

4.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 222)

平成25年度調査

(回答者数 = 165)

平成30年度調査

(回答者数 = 25)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)
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問 48-7 問 48-6 で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」に

○をつけた方にうかがいます。 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.職場に短時間勤務制度

を取りにくい雰囲気があった」の割合が

58.0％と最も高く、次いで「5.短時間勤務に

すると給与が減額され、経済的に苦しくなる」

の割合が 40.0％、「4.仕事が忙しかった」の

割合が 28.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「9.短時間勤務制

度を利用できることを知らなかった」の割合

が 7.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「3.職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」、「4.仕事が忙しかっ

た」が 4 件、「5.短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 2 件となってい

ます。（回答者数 6 件） 

Ｈ25 調査は「2.配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった」、「3.職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」、「5.短時間

勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」、「9.短時間勤務制度を利用できることを知

らなかった」が 1件となっています。（回答者数 3 件） 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 50)

平成25年度調査

(回答者数 = 53)

％

1.
配偶者が育児休業制度や短時

間勤務制度を利用した

2.

配偶者が子育てに専念してい

る、祖父母等の親族にみてもら

えるなど、制度を利用する必要

がなかった

3.
職場に短時間勤務制度を取り

にくい雰囲気があった

4. 仕事が忙しかった

5.
短時間勤務にすると給与が減

額され、経済的に苦しくなる

6.
短時間勤務にすると保育所の

入所申請の優先順位が下がる

7.
子育てや家事に専念するため

退職した

8.

職場に短時間勤務制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

9.
短時間勤務制度を利用できるこ

とを知らなかった

10. その他

無回答

0.0

0.0

58.0

28.0

40.0

8.0

0.0

14.0

6.0

4.0

6.0

0.0

9.4

56.6

30.2

37.7

5.7

0.0

17.0

13.2

3.8

5.7

0 20 40 60 80 100
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問 48-8 問 48-7 で「３．職場に短時間勤務制度をとりにくい雰囲気があった」に○をつ

けた方にうかがいます。 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった理由は何ですか。当てはま

る番号３つまで○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.業務が他の人の負担と

なるから」の割合が 62.1％と最も高く、次

いで「1.取得している人がいないから」の割

合が 51.7％、「4.上司に理解が得られないか

ら」の割合が 31.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.業務が他の人の負担となるから」が 3件、「1.取得している人がいないから」

が 2件、「3.職場の人の理解が得られないから」が 1件となっています。（回答者数 4件） 

 

 

問 48-9 問 48-1 で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんが 2歳になったときに必ず利用できる事業があれば、2歳になる

まで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても 2歳になる

前に復帰しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.２歳になるまで育児休

業を取得したい」の割合が 58.0％、「2.２歳

になる前に復帰したい」の割合が 28.0％と

なっています。 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.２歳になる前に復帰したい」が 1 件となっています。（回答者数 2件） 

  

回答者数 = 29 ％

1. 取得している人がいないから

2. 業務が他の人の負担となるから

3.
職場の人の理解が得られない
から

4. 上司に理解が得られないから

5. その他

無回答

51.7

62.1

27.6

31.0

6.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 50 ％

1.
２歳になるまで育児休業を取得

したい

2. ２歳になる前に復帰したい

無回答

58.0

28.0

14.0

0 20 40 60 80 100
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問 48－10 問 48-1 で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。 

子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３

歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料

が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.育児休業給付、保険料

免除のいずれも知っていた」の割合が59.6％

と最も高く、次いで「2.育児休業給付のみ知

っていた」の割合が26.9％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「1.育児休業給付、

保険料免除のいずれも知っていた」の割合が

16.7 ポイント増加し、「4.育児休業給付、保

険料免除のいずれも知らなかった」、「2.育児

休業給付のみ知っていた」の割合が、それぞ

れ 10.2 ポイント、8.8 ポイント減少してい

ます。 

 

 

  

％

1.
育児休業給付、保険料免除の

いずれも知っていた

2. 育児休業給付のみ知っていた

3. 保険料免除のみ知っていた

4.
育児休業給付、保険料免除の

いずれも知らなかった

無回答

59.6

26.9

1.9

7.7

3.8

0.0

42.9

35.7

0.0

17.9

3.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 52)

平成25年度調査

(回答者数 = 28)
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（10）子育てと仕事や介護との両立 

問 49 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることがあれば、当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.自分や子どもが病気・

ケガをした時に世話をする人がいない」の割

合が 47.6％と最も高く、次いで「7.子ども

と接する時間が少ない」の割合が43.4％、「1.

急な残業が入ってしまう」の割合が 38.7％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.自分や子ども

が病気・ケガをした時に世話をする人がいな

い」、「1.急な残業が入ってしまう」、「7.子ど

もと接する時間が少ない」、「9.特にない」の

割合が、それぞれ 21.6 ポイント、13.2 ポイ

ント、11.6 ポイント、5.0 ポイント増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

問 50 子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。母親、父親それ

ぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 70.9％となっています。 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 67.6％となっています。 

 

  

回答者数 = 670 ％

1. 同時におこなっている（いた）

2. 同時におこなっていない

無回答

1.2

67.6

31.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 670 ％

1. 同時におこなっている（いた）

2. 同時におこなっていない

無回答

4.3

70.9

24.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1. 急な残業が入ってしまう

2.
自分や子どもが病気・ケガをし
た時に世話をする人がいない

3. 家族の理解が得られない

4. 職場の理解が得られない

5.
子どものほかに世話をしなけれ
ばならない人がいる

6.
子どもを預けられる保育所など
がみつからない

7. 子どもと接する時間が少ない

8. その他

9. 特にない

無回答

38.7

47.6

4.5

12.7

3.0

6.4

43.4

9.0

11.6

11.9

0.0

25.5

26.0

3.1

11.8

1.2

4.7

31.8

7.6

6.6

42.4

0 20 40 60 80 100
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問 50-1 問 50 で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

仕事についてはどうしましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.勤務形態を変更」の割

合が 34.5％と最も高く、次いで「1.仕事を

継続」の割合が 24.1％、「4.仕事を辞めた」

の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.仕事を継続」が 5件、「3.勤務形態を変更」、「4.仕事を辞めた」が 1件とな

っています。（回答者数 8 件） 

 

問 50-2 問 50で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

大変だと感じている（いた）事があれば、当てはまる番号３つまで○をつけて

ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.子ども、親（義親）の

世話を十分にできない」の割合が 58.6％と

最も高く、次いで「1.精神的、体力的に苦し

い」の割合が 55.2％、「4.時間の捻出が困難

である」の割合が 37.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.精神的、体力的に苦しい」が 4 件、「2.費用が家計を圧迫している」が 2

件、「3.子ども、親（義親）の世話を十分にできない」、「4.時間の捻出が困難である」が 1 件と

なっています。（回答者数 8 件） 

  

回答者数 = 29 ％

1. 精神的、体力的に苦しい

2. 費用が家計を圧迫している

3.
子ども、親（義親）の世話を十分
にできない

4. 時間の捻出が困難である

5.
協力者及び協力体制の構築が
困難である

6. 職場の理解が得られない

7.
配偶者、兄弟、親戚等の理解が
得られない

8.
誰に相談したらよいかわからな
い

9. その他

無回答

55.2

10.3

58.6

37.9

13.8

3.4

6.9

0.0

3.4

17.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 29 ％

1. 仕事を継続

2. 仕事を休職

3. 勤務形態を変更

4. 仕事を辞めた

無回答

24.1

0.0

34.5

20.7

20.7

0 20 40 60 80 100
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％

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

4.8

13.6

49.7

24.2

5.8

1.9

0.0

5.8

16.8

46.6

22.7

6.4

1.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

（11）子育て支援対策の全般 

問 51 お住まいの地域における「出産しやすい環境や支援への満足度」について、当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 49.7％と最

も高く、次いで「4」の割合が 24.2％、「2」

の割合が 13.6％となっています。 

Ｈ28 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

200 万円未満 16  6.3  18.8  43.8  25.0  － 6.3  

200 万円～400 万円未満 101  5.9  14.9  52.5  18.8  5.0  3.0  

400 万円～600 万円未満 189  3.7  10.1  52.4  25.4  6.3  2.1  

600 万円～800 万円未満 183  4.9  13.7  50.3  23.0  7.7  0.5  

800 万円～1,000 万円未満 77  3.9  19.5  42.9  29.9  2.6  1.3  

1,000 万円以上 39  2.6  7.7  41.0  33.3  10.3  5.1  

 

  



148 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

０歳 115  6.1  11.3  47.8  27.0  7.8  － 

１歳 123  5.7  10.6  51.2  25.2  5.7  1.6  

２歳 112  1.8  18.8  46.4  25.0  6.3  1.8  

３歳 103  4.9  15.5  46.6  24.3  4.9  3.9  

４歳 107  5.6  13.1  57.0  18.7  4.7  0.9  

５歳 97  3.1  12.4  50.5  25.8  5.2  3.1  

 

 

 

【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.幸せだと思う 356  3.9  10.4  51.1  25.3  7.3  2.0  

2.どちらかといえば幸せだと思う 250  4.4  14.4  52.4  23.2  4.8  0.8  

3.どちらでもない 44  9.1  27.3  34.1  20.5  2.3  6.8  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 12  25.0  25.0  16.7  25.0  － 8.3  

5.幸せだと思わない 5  － 60.0  － 40.0  － － 
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％

満足度が低い  1

2

3

4

満足度が高い  5

無回答

7.3

18.1

42.7

24.5

5.5

1.9

0.0

7.9

20.5

40.3

24.6

5.8

0.9

8.9

25.6

44.0

14.4

3.1

3.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.とても楽しい 123  4.9  8.1  48.0  29.3  7.3  2.4  

2.楽しい 319  2.5  11.9  52.7  24.5  7.2  1.3  

3.少し不安・負担を感じる 159  8.8  18.2  46.5  21.4  1.9  3.1  

4.とても不安・負担を感じる 20  10.0  35.0  40.0  10.0  5.0  － 

5.どちらとも言えない 40  2.5  15.0  52.5  20.0  7.5  2.5  

 

 

 

 

問 52 お住まいの地域における「子育ての環境や支援への満足度」について、当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 42.7％と最

も高く、次いで「4」の割合が 24.5％、「2」

の割合が 18.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4」の割合が 10.1

ポイント増加し、「2」の割合が 7.5 ポイント

減少しています。 
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

200 万円未満 16  12.5  18.8  43.8  25.0  － － 

200 万円～400 万円未満 101  6.9  16.8  46.5  18.8  7.9  3.0  

400 万円～600 万円未満 189  7.9  14.8  41.8  27.0  5.8  2.6  

600 万円～800 万円未満 183  6.6  18.6  45.4  23.0  6.6  － 

800 万円～1,000 万円未満 77  6.5  26.0  35.1  27.3  2.6  2.6  

1,000 万円以上 39  5.1  7.7  41.0  35.9  5.1  5.1  

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

０歳 115  9.6  17.4  35.7  29.6  7.8  － 

１歳 123  6.5  18.7  43.1  27.6  3.3  0.8  

２歳 112  4.5  17.9  42.9  25.0  7.1  2.7  

３歳 103  8.7  17.5  43.7  21.4  4.9  3.9  

４歳 107  8.4  16.8  48.6  22.4  2.8  0.9  

５歳 97  6.2  19.6  43.3  21.6  6.2  3.1  
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【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.幸せだと思う 356  5.6  15.4  45.2  25.0  6.7  2.0  

2.どちらかといえば幸せだと思う 250  6.8  20.4  42.0  24.8  4.8  1.2  

3.どちらでもない 44  20.5  18.2  34.1  20.5  2.3  4.5  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 12  16.7  33.3  16.7  25.0  － 8.3  

5.幸せだと思わない 5  20.0  60.0  － 20.0  － － 

 

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.とても楽しい 123  5.7  13.0  40.7  31.7  7.3  1.6  

2.楽しい 319  4.4  16.6  45.8  24.8  6.6  1.9  

3.少し不安・負担を感じる 159  11.9  24.5  38.4  20.1  2.5  2.5  

4.とても不安・負担を感じる 20  15.0  30.0  35.0  20.0  － － 

5.どちらとも言えない 40  10.0  15.0  50.0  15.0  7.5  2.5  
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問 53 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.子育てにおける経済的

負担の軽減」の割合が 63.6％と最も高く、

次いで「3.子育てのための安心、安全な環境

整備」の割合が 45.1％、「1.仕事と家庭の両

立支援と働き方の見直しの促進」の割合が

43.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.子育てのため

の安心、安全な環境整備」、「2.子育てにおけ

る経済的負担の軽減」、「8.健診など子どもの

健康の支援」、「4.地域における子育て支援」

の割合が、それぞれ 13.2 ポイント、12.6 ポ

イント、11.9 ポイント、7.8 ポイント減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「6.保育所・認定こども園の増設」の選択肢はありませんでした。 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1.
仕事と家庭の両立支援と働き方
の見直しの促進

2.
子育てにおける経済的負担の
軽減

3.
子育てのための安心、安全な
環境整備

4. 地域における子育て支援

5. 妊娠・出産の支援

6. 保育所・認定こども園の増設

7.
若者の自立とたくましい子ども
の育ちの推進

8. 健診など子どもの健康の支援

9.
生命の大切さ、家庭の役割につ
いての理解を促進させる施策

10. その他

11. 特にない

12. わからない

無回答

43.6

63.6

45.1

15.8

11.9

16.7

6.9

11.5

4.9

4.2

1.0

0.1

12.4

0.0

45.6

74.6

53.8

21.6

12.8

18.3

6.2

14.5

5.9

2.7

1.1

1.1

0.4

45.3

76.2

58.3

23.6

15.0

－

4.9

23.4

4.3

2.6

0.1

0.0

5.1

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
と
家
庭
の
両
立
支
援 

と
働
き
方
の
見
直
し
の
促
進 

2.
子
育
て
に
お
け
る
経
済
的 

負
担
の
軽
減 

3.
子
育
て
の
た
め
の
安
心
、
安
全 

な
環
境
整
備 

4.
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援 

5.
妊
娠
・
出
産
の
支
援 

6.
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園
の 

増
設 

０歳 115  45.2  62.6  41.7  16.5  13.9  23.5  

１歳 123  42.3  67.5  44.7  21.1  12.2  16.3  

２歳 112  50.0  71.4  47.3  14.3  17.0  18.8  

３歳 103  44.7  65.0  39.8  13.6  11.7  17.5  

４歳 107  38.3  60.7  45.8  15.0  8.4  12.1  

５歳 97  39.2  53.6  51.5  11.3  6.2  11.3  

 

区分 

7.
若
者
の
自
立
と
た
く
ま
し
い 

子
ど
も
の
育
ち
の
推
進 

8.
健
診
な
ど
子
ど
も
の
健
康
の 

支
援 

9.
生
命
の
大
切
さ
、
家
庭
の
役
割 

に
つ
い
て
の
理
解
を
促
進 

さ
せ
る
施
策 

10.
そ
の
他 

11.
特
に
な
い 

12.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

０歳 2.6  12.2  0.9  2.6  0.9  － 17.4  

１歳 6.5  14.6  6.5  3.3  1.6  0.8  8.9  

２歳 6.3  8.9  1.8  5.4  0.9  － 9.8  

３歳 8.7  12.6  6.8  4.9  － － 15.5  

４歳 6.5  15.0  4.7  5.6  1.9  － 10.3  

５歳 9.3  6.2  9.3  4.1  1.0  － 13.4  
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問 54 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手していますか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.市の広報やパンフレッ

ト（市政だより、宇治子育て情報誌など）」

の割合が 59.6％と最も高く、次いで「3.イ

ンターネット（ホームページ、ブログ、ツイ

ッター・フェイスブックなどを含む）」の割

合が 51.6％、「6.友人・知人」の割合が 39.4％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.インターネッ

ト（ホームページ、ブログ、ツイッター・フ

ェイスブックなどを含む）」、「2.こども福祉

課、保健センター（あんしん館）などの市の

機関」の割合が、それぞれ 13.0 ポイント、

8.4 ポイント増加し、「9.保育所、認定こど

も園、幼稚園、学校」、「7.隣近所・地域の人」、

「6.友人・知人」、「1.市の広報やパンフレッ

ト（市政だより、宇治子育て情報誌など）」

の割合が、それぞれ 12.9 ポイント、6.7 ポ

イント、5.2 ポイント、5.2 ポイント減少し

ています。 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査、Ｈ28 調査には「2.こども福祉課、保健センター（あんしん館）などの市の機関」の選択肢はありませんで

した。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 670)

平成28年度調査

(回答者数 = 745)

平成25年度調査

(回答者数 = 738)

％

1.
市の広報やパンフレット（市政だ
より、宇治子育て情報誌など）

2.
こども福祉課、保健センター（あ
んしん館）などの市の機関

3.
インターネット（ホームページ、
ブログ、ツイッター・フェイスブッ
クなどを含む）

4. 子育て雑誌・育児書

5. テレビ、ラジオ、新聞

6. 友人・知人

7. 隣近所・地域の人

8. 子育てサークルの仲間

9.
保育所、認定こども園、幼稚
園、学校

10. 情報の入手先がない

11. 情報の入手手段がわからない

無回答

59.6

8.4

51.6

10.0

7.0

39.4

7.5

0.9

33.6

0.3

0.3

11.8

0.0

60.1

－

48.2

13.8

9.7

51.9

14.0

4.3

34.1

2.0

3.5

5.1

64.8

－

38.6

12.7

11.7

44.6

14.2

4.5

46.5

0.9

0.0

5.8

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
市
の
広
報
や
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
市
政
だ
よ
り
、 

宇
治
子
育
て
情
報
誌
な
ど
） 

2.
こ
ど
も
福
祉
課
、
保
健
セ
ン
タ
ー
（
あ
ん
し
ん
館
） 

な
ど
の
市
の
機
関 

3.
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、
ブ
ロ
グ
、 

ツ
イ
ッ
タ
ー
・
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
な
ど
を
含
む
） 

4.
子
育
て
雑
誌
・
育
児
書 

5.
テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞 

6.
友
人
・
知
人 

7.
隣
近
所
・
地
域
の
人 

8.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
の
仲
間 

9.
保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
、
幼
稚
園
、
学
校 

10.
情
報
の
入
手
先
が
な
い 

11.
情
報
の
入
手
手
段
が
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

０歳 115  62.6  11.3  60.9  12.2  5.2  28.7  6.1  0.9  20.0  － － 13.9  

１歳 123  56.9  10.6  62.6  5.7  6.5  38.2  7.3  0.8  39.8  0.8  － 9.8  

２歳 112  65.2  5.4  47.3  15.2  8.0  48.2  6.3  2.7  39.3  － 0.9  8.0  

３歳 103  55.3  12.6  45.6  12.6  6.8  32.0  9.7  － 30.1  1.0  － 14.6  

４歳 107  62.6  4.7  46.7  4.7  9.3  47.7  7.5  0.9  42.1  － － 9.3  

５歳 97  54.6  6.2  42.3  8.2  7.2  42.3  7.2  － 30.9  － 1.0  15.5  
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２ 小学生保護者 

（１）家族の状況 

問１ 宛名のお子さんのお住まいの学区はどこですか。小学校区、中学校区それぞれ 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1. 菟道小

2. 菟道第二小

3. 神明小

4. 槇島小

5. 北槇島小

6. 小倉小

7. 伊勢田小

8. 西小倉小

9. 北小倉小

10. 南小倉小

11. 大久保小

12. 大開小

13. 西大久保小

14. 平盛小

15. 宇治小

16. 三室戸小

17. 南部小

18. 岡屋小

19. 木幡小

20. 御蔵山小

21. 笠取小

22. 笠取第二小

無回答

1.8

5.9

5.0

4.6

2.7

8.6

5.2

3.5

2.9

2.2

8.0

4.1

3.4

0.7

7.5

6.2

5.0

3.5

7.7

10.6

0.1

0.0

0.7

0.0

3.3

5.0

5.0

3.7

2.6

7.5

6.4

2.8

2.8

2.5

9.1

3.8

3.8

0.9

6.9

4.6

5.2

4.4

6.9

11.4

0.0

0.3

0.9

3.3

5.7

7.6

3.4

3.3

7.5

4.8

2.5

2.5

2.1

7.7

5.1

1.9

1.3

7.6

4.1

4.9

5.7

6.7

11.7

0.1

0.2

0.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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イ 中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月を（ ）内に数字でご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

1. 宇治中

2. 北宇治中

3. 槇島中

4. 西小倉中

5. 西宇治中

6. 南宇治中

7. 広野中

8. 東宇治中

9. 木幡中

10. 黄檗中

無回答

5.0

6.8

2.2

2.2

4.6

1.5

5.9

7.7

13.0

4.0

47.2

0.0

5.3

6.0

2.4

2.8

6.1

1.9

7.9

8.1

8.7

4.5

46.4

5.8

5.1

2.3

2.0

6.1

1.5

8.1

7.5

12.6

3.2

45.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1.  ６歳（１年生）

2.  ７歳（２年生）

3.  ８歳（３年生）

4.  ９歳（４年生）

5.  10歳（５年生）

6.  11歳（６年生）

無回答

16.4

16.2

18.3

17.1

14.9

14.9

2.2

0.0

15.0

16.8

18.5

20.9

15.9

10.2

2.6

16.8

16.9

17.1

15.2

14.6

15.8

3.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)



158 

問３ 宛名のお子さんを含め、１８歳未満のお子さんは何人ですか。人数を数字でご記入

ください。２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入

ください。 

ア 子どもの数 

Ｈ30 調査では、「２人」の割合が 54.0％と

最も高く、次いで「３人」の割合が 20.9％、

「１人」の割合が 19.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１人」の割合が

6.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「７歳」の割合が 13.6％と

最も高く、次いで「６歳」の割合が 13.5％、

「８歳」の割合が 11.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

19.5

54.0

20.9

3.5

0.4

1.6

0.0

13.3

57.2

23.8

4.2

1.3

0.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答

3.6

3.4

4.5

6.5

7.9

4.5

13.5

13.6

11.2

9.2

7.5

5.6

9.2

0.0

4.3

4.7

4.5

5.0

7.2

7.6

13.1

12.1

9.7

8.1

5.9

7.2

10.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 535)

平成25年度調査

(回答者数 = 741)
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回答者数 = 678 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

2.2

16.7

47.8

23.0

7.1

1.9

1.3

0 20 40 60 80 100

問４ 宛名のお子さんと同居している家族は何人ですか。宛名のお子さんを含めて、 

人数を数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「４人」の割合が 47.8％と

最も高く、次いで「５人」の割合が 23.0％、

「３人」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

問５ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で 

お答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.母親」の割合が 88.9％

と最も高く、次いで「2.父親」の割合が 9.6％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

問６ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.配偶者がいる」の割合

が 91.3％と最も高く、次いで「2.配偶者は

いない」の割合が 7.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

  

％

1. 配偶者がいる

2. 配偶者はいない

3. 事実婚である

無回答

91.3

7.8

0.1

0.7

0.0

90.7

8.9

0.0

0.4

90.8

8.6

0.4

0.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1.　母親

2.　父親

3.　その他

無回答

88.9

9.6

0.3

1.2

0.0

90.7

9.0

0.0

0.3

93.6

6.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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問７ 母親、父親の該当する年齢階層についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「40 歳代」の割合が 65.1％

と最も高く、次いで「30 歳代」の割合が

29.1％、「50 歳代」の割合が 5.3％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「40 歳代」の割合

が 16.3 ポイント増加し、「30 歳代」の割合

が 17.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「40 歳代」の割合が 65.2％

と最も高く、次いで「30 歳代」の割合が

18.1％、「50歳代」の割合が 14.0％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「40 歳代」、「50

歳代」の割合が、それぞれ 7.2 ポイント、6.2

ポイント増加し、「30 歳代」の割合が 12.8

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

問８ お子さんとの同居の状況について当てはまる番号すべてに○をつけてください。続

柄はお子さんからみた関係です。 

Ｈ30 調査では、「1.父母同居」の割合が

89.7％、次いで「5.祖母同居」の割合が8.1％、

「3.母同居（ひとり親家庭）」の割合が 7.2％

と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1. 父母同居

2. 父同居（ひとり親家庭）

3. 母同居（ひとり親家庭）

4. 祖父同居

5. 祖母同居

6. その他

無回答

89.7

0.7

7.2

5.9

8.1

3.1

0.7

0.0

90.1

1.1

7.4

7.0

9.5

2.5

0.2

0 20 40 60 80 100

％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.0

0.1

29.1

65.1

5.3

0.0

0.3

0.0

0.1

1.5

46.9

48.8

2.0

0.1

0.6

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 673)

平成25年度調査

(回答者数 = 847)

％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.0

0.2

18.1

65.2

14.0

0.6

1.9

0.0

0.1

0.5

30.9

58.0

7.8

0.6

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 629)

平成25年度調査

(回答者数 = 793)
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問９ お子さんの祖父母が近くにお住まいですか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。近くとは、概ね 30 分程度で行き来できる範囲です。 

（交通手段は問いません） 

Ｈ30 調査では、「1.近くに住んでいる」の

割合が 71.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

問 10 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 

お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.父母ともに」の割合が

51.5％と最も高く、次いで「2.主に母親」の

割合が 45.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.父母ともに」

の割合が 7.0 ポイント増加し、「2.主に母親」

の割合が 6.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1. 父母ともに

2. 主に母親

3. 主に父親

4. 主に祖父母

5. その他

無回答

51.5

45.6

0.6

0.7

0.0

1.6

0.0

44.5

52.3

1.1

0.9

0.0

1.2

0 20 40 60 80 100

％

1. 近くに住んでいる

2. 近くに住んでいない

無回答

71.4

24.2

4.4

0.0

70.2

27.1

2.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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問 11 宛名のお子さんの家族全員の収入を合わせた「世帯全体の収入（ボーナスも含め

た年間の収入のほか、児童手当・児童扶養手当・雇用保険等の給付金、障害年金

等の公的年金、生活保護費、養育費、親等からの支援なども含む。）」は税込でい

くらでしょうか。当てはまる番号１つに○をつけてください。「15．」を選択され

た方はおおよその金額も記入してください。 

Ｈ30 調査では、「400～500 万円未満」の割

合が 14.5％と最も高く、次いで「700～800

万円未満」の割合が 13.0％、「500～600 万円

未満」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,000 万円以上の内訳 

Ｈ30 調査では、「1,000 万円～1,500 万円

未満」の割合が 38.6％と最も高く、次いで

「1,500 万円～2,000 万円未満」の割合が

22.8％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. 0 円

2. １～50万円未満

3. 50～100 万円未満

4. 100 ～150 万円未満

5. 150 ～200 万円未満

6. 200 ～250 万円未満

7. 250 ～300 万円未満

8. 300 ～400 万円未満

9. 400 ～500 万円未満

10. 500 ～600 万円未満

11. 600 ～700 万円未満

12. 700 ～800 万円未満

13. 800 ～900 万円未満

14. 900 ～1,000 万円未満

15. 1,000 万円以上

16. わからない

無回答

0.0

0.1

1.0

0.9

1.6

1.9

2.8

6.9

14.5

12.5

12.2

13.0

6.2

8.6

8.4

6.8

2.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 57 ％

1.
1,000 万円～1,500 万円未
満

2.
1,500 万円～2,000 万円未

満

3. 2,000 万円以上

無回答

38.6

22.8

3.5

35.1

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 678

①絵本、図鑑などの本
　 （学校の教科書やマンガを除く）

②子ども部屋( きょうだいと一緒に
 　使っている場合も含む)

③子ども専用の勉強机

④おもちゃ

⑤スポーツ用品
　 （サッカーボール等）

⑥自転車・三輪車

⑦ゲーム機

⑧インターネットにつながるパソコン
 　（家族共有を含む）

⑨携帯電話（スマートフォンを含む）

⑩タブレット

⑪文具

96.5

77.9

74.6

97.3

87.6

95.0

78.2

68.3

41.7

33.3

99.0

1.0

8.3

5.9

0.3

3.1

1.8

2.5

5.2

5.9

7.2

0.1

1.3

13.0

18.7

1.5

8.3

2.2

17.8

25.1

50.9

57.5

0.1

1.2

0.9

0.7

0.9

1.0

1.0

1.5

1.5

1.5

1.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない（経済的にできない）

持っていない（必要だと思わない） 無回答

問 12 下記のうち、あなたの世帯では、宛名のお子さん用のものをお持ちですか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「持っている」の割合は、『⑪文具』で 99.0％と最も高く、次いで『④おもち

ゃ』、『①絵本、図鑑などの本（学校の教科書やマンガを除く）』の割合が、それぞれ 97.3％、96.5％

となっています。 

また、「持っていない（経済的にできない）」の割合は、『⑩タブレット』で 57.5％と最も高く、

次いで『⑨携帯電話（スマートフォンを含む）』、『⑧インターネットにつながるパソコン（家族

共有を含む）』の割合が、それぞれ 50.9％、25.1％となっています。 
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①絵本、図鑑などの本（学校の教科書やマンガを除く） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 
 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  92.0  － 4.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  92.4  5.1  1.3  1.3  

400 万円～600 万円未満 183  95.1  1.6  1.6  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  98.8  － 1.2  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  100.0  － － － 

1,000 万円以上 57  98.2  － 1.8  － 

 

②子ども部屋( きょうだいと一緒に使っている場合も含む)  

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  60.0  24.0  16.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  60.8  29.1  10.1  － 

400 万円～600 万円未満 183  80.3  6.6  12.0  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  81.9  4.1  14.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  87.0  4.0  9.0  － 

1,000 万円以上 57  84.2  － 14.0  1.8  
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③子ども専用の勉強机 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  48.0  36.0  16.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  69.6  13.9  16.5  － 

400 万円～600 万円未満 183  73.8  4.4  20.8  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  78.9  4.1  17.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  81.0  3.0  16.0  － 

1,000 万円以上 57  78.9  － 21.1  － 

 

 

④おもちゃ 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  92.0  － 8.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  96.2  2.5  1.3  － 

400 万円～600 万円未満 183  96.2  － 2.7  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  100.0  － － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  100.0  － － － 

1,000 万円以上 57  96.5  － 1.8  1.8  
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⑤スポーツ用品（サッカーボール等） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  80.0  4.0  16.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  78.5  11.4  10.1  － 

400 万円～600 万円未満 183  86.9  4.4  7.1  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  89.5  0.6  9.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  93.0  1.0  6.0  － 

1,000 万円以上 57  96.5  1.8  1.8  － 

 

 

⑥自転車・三輪車 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  8.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  97.5  2.5  － － 

400 万円～600 万円未満 183  96.7  1.1  0.5  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  96.5  0.6  2.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  97.0  3.0  － － 

1,000 万円以上 57  96.5  － 1.8  1.8  
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⑦ゲーム機 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  4.0  12.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  78.5  7.6  12.7  1.3  

400 万円～600 万円未満 183  75.4  3.3  19.7  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  82.5  0.6  16.4  0.6  

800 万円～1,000 万円未満 100  84.0  2.0  13.0  1.0  

1,000 万円以上 57  73.7  － 26.3  － 

 

 

⑧インターネットにつながるパソコン（家族共有を含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  40.0  32.0  24.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  62.0  15.2  22.8  － 

400 万円～600 万円未満 183  69.4  5.5  23.5  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  74.3  0.6  24.0  1.2  

800 万円～1,000 万円未満 100  75.0  3.0  22.0  － 

1,000 万円以上 57  64.9  － 35.1  － 
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⑨携帯電話（スマートフォンを含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  40.0  20.0  40.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  38.0  8.9  51.9  1.3  

400 万円～600 万円未満 183  36.1  8.2  54.1  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  48.0  3.5  47.4  1.2  

800 万円～1,000 万円未満 100  42.0  5.0  53.0  － 

1,000 万円以上 57  49.1  － 50.9  － 

 

 

⑩タブレット 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  24.0  36.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 79  29.1  12.7  57.0  1.3  

400 万円～600 万円未満 183  30.1  8.7  59.0  2.2  

600 万円～800 万円未満 171  39.2  4.7  55.0  1.2  

800 万円～1,000 万円未満 100  27.0  7.0  66.0  － 

1,000 万円以上 57  49.1  － 49.1  1.8  
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⑪文具 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  100.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 79  100.0  － － － 

400 万円～600 万円未満 183  98.9  － － 1.1  

600 万円～800 万円未満 171  100.0  － － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  99.0  1.0  － － 

1,000 万円以上 57  100.0  － － － 

 

 

 

 

問 13 あなたは、ご家庭の現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.普通」の割合が 51.3％、

「1.大変苦しい」と「2.やや苦しい」をあわ

せた“苦しい”の割合が 34.3％、「4.ややゆ

とりがある」と「5.大変ゆとりがある」をあ

わせた“ゆとりがある”の割合が 13.7％と

なっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. 大変苦しい

2. やや苦しい

3. 普通

4. ややゆとりがある

5. 大変ゆとりがある

無回答

8.8

25.5

51.3

12.2

1.5

0.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  8.1  24.3  51.4  11.7  3.6  0.9  

７歳（２年生） 110  6.4  24.5  55.5  11.8  0.9  0.9  

８歳（３年生） 124  12.9  28.2  44.4  12.9  0.8  0.8  

９歳（４年生） 116  7.8  25.9  54.3  12.1  － － 

10 歳（５年生） 101  5.0  26.7  55.4  9.9  2.0  1.0  

11 歳（６年生） 101  10.9  22.8  49.5  14.9  2.0  － 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

200 万円未満 25  52.0  28.0  20.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 79  26.6  43.0  29.1  1.3  － － 

400 万円～600 万円未満 183  8.7  38.3  50.3  1.6  0.5  0.5  

600 万円～800 万円未満 171  2.3  21.1  63.2  12.9  0.6  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  2.0  12.0  55.0  29.0  2.0  － 

1,000 万円以上 57  － 5.3  43.9  40.4  10.5  － 
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

200  7.5  20.5  52.0  16.5  3.0  0.5  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

5  － 40.0  60.0  － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

311  10.3  28.6  51.1  9.0  0.3  0.6  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

5  20.0  20.0  60.0  － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

125  7.2  27.2  48.8  14.4  1.6  0.8  

6.これまで就労したことがない 17  5.9  23.5  52.9  11.8  5.9  － 

 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  32.1  34.0  32.1  1.9  － － 

その他の家庭 620  6.8  24.8  52.9  13.2  1.6  0.6  
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問 14 あなたの世帯では、過去１年の間に、急な出費などで家計のやりくりができない

ことがありましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「4.まったくなかった」の

割合が 37.0％と最も高く、次いで「3.あま

りなかった」の割合が 31.6％、「2.ときどき

あった」の割合が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

無
回
答 

200 万円未満 25  44.0  40.0  4.0  12.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  25.3  29.1  32.9  12.7  － 

400 万円～600 万円未満 183  9.3  33.9  32.8  23.0  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  5.3  16.4  36.8  41.5  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  1.0  8.0  32.0  59.0  － 

1,000 万円以上 57  － 5.3  17.5  77.2  － 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. よくあった

2. ときどきあった

3. あまりなかった

4. まったくなかった

無回答

9.0

21.4

31.6

37.0

1.0

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  68.3  28.3  1.7  1.7  － 

2.やや苦しい 173  11.0  45.7  34.7  8.7  － 

3.普通 348  0.3  12.9  41.1  44.8  0.9  

4.ややゆとりがある 83  － 4.8  10.8  84.3  － 

5.大変ゆとりがある 10  － － 10.0  90.0  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  26.4  32.1  32.1  9.4  － 

その他の家庭 620  7.6  20.0  31.8  39.5  1.1  
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回答者数 = 678

①家賃・住宅ローンの滞納

②電気・ガス・水道料金の滞納

③電話料金の滞納

④その他債務の滞納

86.6

87.8

88.9

82.3

1.6

3.4

2.2

5.5

10.8

7.8

7.8

11.2

1.0

1.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

回答者数 = 678

①食材を買うこと

②衣料品を買うこと

③お子さんの文房具を買うこと

④お子さんが病院を受診すること

86.6

79.6

89.8

90.9

5.0

12.1

1.9

0.7

7.4

7.4

7.4

7.5

1.0

0.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

問 15 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、家賃・各種公共料金等の

支払い、その他債務の返済ができないことがありましたか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「あった」の割合は、『④その他債務の滞納』で 5.5％と最も高く、次いで『②

電気・ガス・水道料金の滞納』、『③電話料金の滞納』で、それぞれ 3.4％、2.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、必要だができなかったこ

とがありましたか。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「あった」の割合は、『②衣料品を買うこと』で 12.1％と最も高く、次いで『①

食材を買うこと』、『③お子さんの文房具を買うこと』で、それぞれ 5.0％、1.9％となっています。 
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回答者数 = 678

①学習塾・通信教育・家庭教師

②英会話・そろばん

③絵画・音楽・書道

④スポーツ・ダンス

⑤その他

47.5

26.8

30.5

56.5

5.3

13.0

18.1

14.0

11.4

11.7

38.1

51.6

51.9

29.8

58.3

1.5

3.4

3.5

2.4

24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通っている 通っていない（経済的にできない）

通っていない（今は必要ではない） 無回答

問 17 宛名のお子さんは、現在、塾や習い事に通っていますか。サークル活動など費用

がかからないものは含めずにお答えください。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「通っている」の割合は、『④スポーツ・ダンス』で 56.5％と最も高く、次い

で『①学習塾・通信教育・家庭教師』、『③絵画・音楽・書道』で、それぞれ 47.5％、30.5％とな

っています。 

また、「通っていない（経済的にできない）」の割合は、『②英会話・そろばん』で 18.1％と最

も高く、次いで『③絵画・音楽・書道』、『①学習塾・通信教育・家庭教師』で、それぞれ 14.0％、

13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①学習塾・通信教育・家庭教師 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  20.0  44.0  32.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  40.5  30.4  29.1  － 

400 万円～600 万円未満 183  44.8  14.2  40.4  0.5  

600 万円～800 万円未満 171  49.7  7.6  40.9  1.8  

800 万円～1,000 万円未満 100  59.0  9.0  32.0  － 

1,000 万円以上 57  50.9  － 49.1  － 
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②英会話・そろばん 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  12.0  60.0  24.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  17.7  38.0  44.3  － 

400 万円～600 万円未満 183  28.4  23.5  44.8  3.3  

600 万円～800 万円未満 171  31.6  11.1  54.4  2.9  

800 万円～1,000 万円未満 100  28.0  9.0  60.0  3.0  

1,000 万円以上 57  28.1  － 68.4  3.5  

 

③絵画・音楽・書道 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  48.0  36.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  17.7  38.0  44.3  － 

400 万円～600 万円未満 183  31.1  15.3  50.3  3.3  

600 万円～800 万円未満 171  33.9  7.6  55.6  2.9  

800 万円～1,000 万円未満 100  37.0  5.0  54.0  4.0  

1,000 万円以上 57  38.6  － 57.9  3.5  

  



177 

 

④スポーツ・ダンス 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  28.0  48.0  20.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  45.6  26.6  27.8  － 

400 万円～600 万円未満 183  57.4  15.3  24.0  3.3  

600 万円～800 万円未満 171  54.4  4.1  39.8  1.8  

800 万円～1,000 万円未満 100  70.0  6.0  23.0  1.0  

1,000 万円以上 57  68.4  － 31.6  － 

 

 

⑤その他 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  4.0  32.0  40.0  24.0  

200 万円～400 万円未満 79  3.8  25.3  51.9  19.0  

400 万円～600 万円未満 183  5.5  12.6  53.6  28.4  

600 万円～800 万円未満 171  7.0  7.6  64.3  21.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  5.0  7.0  66.0  22.0  

1,000 万円以上 57  5.3  1.8  68.4  24.6  
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問 18 あなたは、宛名のお子さんの進学について、どこまで希望されていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.大学・短期大学」の割

合が 72.4％と最も高く、次いで「2.高校」

の割合が 8.8％、「7.わからない」の割合が

8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が 

な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 32.0  40.0  8.0  － 4.0  8.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 79  － 10.1  63.3  3.8  5.1  1.3  13.9  2.5  

400 万円～600 万円未満 183  － 13.7  73.2  1.6  4.9  0.5  4.9  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  － 5.8  76.6  1.8  4.1  － 10.5  1.2  

800 万円～1,000 万円未満 100  － 1.0  82.0  5.0  3.0  3.0  6.0  － 

1,000 万円以上 57  － 1.8  77.2  10.5  3.5  1.8  5.3  － 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. 中学校

2. 高校

3. 大学・短期大学

4. 大学院

5. 専門学校

6. 考えたことがない

7. わからない

無回答

0.0

8.8

72.4

3.7

3.8

1.2

8.4

1.6

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が 

な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  － 20.0  56.7  5.0  5.0  3.3  6.7  3.3  

2.やや苦しい 173  － 9.8  74.6  1.7  4.0  0.6  8.1  1.2  

3.普通 348  － 8.0  73.3  4.0  3.7  1.4  8.6  0.9  

4.ややゆとりがある 83  － 2.4  79.5  3.6  3.6  － 9.6  1.2  

5.大変ゆとりがある 10  － － 70.0  20.0  － － 10.0  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が 

な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  － 20.8  54.7  5.7  － － 17.0  1.9  

その他の家庭 620  － 7.7  74.0  3.5  4.2  1.3  7.7  1.5  
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問 19 あなたは、宛名のお子さんが前問で回答した希望どおりに進んでいくことになる

と思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.わからない」の割合が

59.0％と最も高く、次いで「1.思う」の割合

が 34.5％、「2.思わない」の割合が 5.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  20.0  64.0  － 

200 万円～400 万円未満 79  17.7  11.4  69.6  1.3  

400 万円～600 万円未満 183  33.3  3.8  62.8  － 

600 万円～800 万円未満 171  37.4  4.1  58.5  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  43.0  5.0  51.0  1.0  

1,000 万円以上 57  45.6  5.3  49.1  － 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. 思う

2. 思わない

3. わからない

無回答

34.5

5.8

59.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  18.3  20.0  60.0  1.7  

2.やや苦しい 173  31.8  6.9  61.3  － 

3.普通 348  35.3  3.7  60.6  0.3  

4.ややゆとりがある 83  47.0  2.4  50.6  － 

5.大変ゆとりがある 10  50.0  － 50.0  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  24.5  9.4  66.0  － 

その他の家庭 620  35.2  5.5  58.5  0.8  
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問 19-1 問 19 で「２．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

その理由は何ですか。いちばん近いものとして当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

Ｈ30 調査では、「3.経済的な余裕がないか

ら」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「2.

お子さんの学力と異なるから」の割合が

23.1％、「1.お子さんの希望と異なるから」、

「4.その他」の割合が 17.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
お
子
さ
ん
の
希
望
と 

異
な
る
か
ら 

2.
お
子
さ
ん
の
学
力
と 

異
な
る
か
ら 

3.
経
済
的
な
余
裕
が 

な
い
か
ら 

4.
そ
の
他 

5.
特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 5  20.0  20.0  40.0  20.0  － － 

200 万円～400 万円未満 9  11.1  22.2  44.4  11.1  － 11.1  

400 万円～600 万円未満 7  14.3  28.6  42.9  14.3  － － 

600 万円～800 万円未満 7  － 14.3  14.3  42.9  28.6  － 

800 万円～1,000 万円未満 5  20.0  40.0  40.0  － － － 

1,000 万円以上 3  100.0  － － － － － 

 

  

回答者数 = 39 ％

1.
お子さんの希望と異なるか

ら

2.
お子さんの学力と異なるか

ら

3. 経済的な余裕がないから

4. その他

5. 特に理由はない

無回答

17.9

23.1

33.3

17.9

5.1

2.6

0 20 40 60 80 100
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問 20 宛名のお子さんの健康状態についてお聞きします。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.良い」と「2.どちらか

といえば良い」をあわせた“良い”の割合が

87.0％と最も高く、次いで「3.普通」の割合

が 10.6％、「4.どちらかといえば悪い」と「5.

悪い」をあわせた“悪い”の割合が 1.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
良
い 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い 

3.
普
通 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い 

5.
悪
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  72.0  12.0  12.0  － － 4.0  

200 万円～400 万円未満 79  73.4  11.4  13.9  1.3  － － 

400 万円～600 万円未満 183  74.3  11.5  9.8  1.6  1.1  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  77.2  11.7  9.9  1.2  － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  82.0  5.0  11.0  2.0  － － 

1,000 万円以上 57  84.2  10.5  5.3  － － － 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. 良い

2. どちらかといえば良い

3. 普通

4. どちらかといえば悪い

5. 悪い

無回答

76.1

10.9

10.6

1.5

0.3

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 21 宛名のお子さんは、規則正しく生活のリズムができていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.できている」と「2.ど

ちらかといえばできている」をあわせた“で

きている”の割合が 90.3％、「3.どちらかと

いえばできていない」と「4.できていない」

をあわせた“できていない”の割合が 9.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  36.0  48.0  12.0  － 4.0  

200 万円～400 万円未満 79  32.9  55.7  11.4  － － 

400 万円～600 万円未満 183  46.4  40.4  9.8  2.2  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  45.6  48.0  6.4  － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  57.0  35.0  7.0  1.0  － 

1,000 万円以上 57  61.4  35.1  3.5  － － 

 

 

  

回答者数 = 678 ％

1. できている

2. どちらかといえばできている

3.
どちらかといえばできていな

い

4. できていない

無回答

46.9

43.4

8.0

1.3

0.4

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  26.7  46.7  21.7  3.3  1.7  

2.やや苦しい 173  41.6  49.7  6.4  1.2  1.2  

3.普通 348  48.9  43.4  6.6  1.1  － 

4.ややゆとりがある 83  60.2  32.5  7.2  － － 

5.大変ゆとりがある 10  80.0  10.0  － 10.0  － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  35.8  39.6  22.6  － 1.9  

その他の家庭 620  47.7  43.9  6.6  1.5  0.3  
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問 22 あなたは、今、ご自分が幸せだと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.幸せだと思う」と「2.

どちらかといえば幸せだと思う」をあわせた

“幸せだと思う”の割合が 87.9％と最も高

く、次いで「3.どちらでもない」の割合が

8.0％、「4.どちらかといえば幸せだと思わな

い」と「5.幸せだと思わない」をあわせた“幸

せだと思わない”の割合が 3.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  32.0  12.0  8.0  12.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  30.4  45.6  17.7  3.8  2.5  － 

400 万円～600 万円未満 183  42.1  44.8  9.3  1.1  1.1  1.6  

600 万円～800 万円未満 171  45.6  48.0  4.7  1.8  － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  61.0  33.0  2.0  4.0  － － 

1,000 万円以上 57  64.9  33.3  1.8  － － － 

  

回答者数 = 678 ％

1. 幸せだと思う

2.
どちらかといえば幸せだと

思う

3. どちらでもない

4.
どちらかといえば幸せだと
思わない

5. 幸せだと思わない

無回答

45.6

42.3

8.0

2.4

1.2

0.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  50.5  42.3  2.7  3.6  0.9  － 

７歳（２年生） 110  43.6  48.2  5.5  1.8  0.9  － 

８歳（３年生） 124  41.1  41.9  9.7  2.4  3.2  1.6  

９歳（４年生） 116  48.3  37.9  10.3  1.7  1.7  － 

10 歳（５年生） 101  50.5  34.7  11.9  3.0  － － 

11 歳（６年生） 101  39.6  49.5  7.9  1.0  － 2.0  

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

200  45.5  42.0  8.0  2.0  1.5  1.0  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

5  20.0  60.0  － 20.0  － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

311  45.3  43.7  7.4  1.9  1.3  0.3  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

5  60.0  20.0  20.0  － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

125  46.4  41.6  7.2  3.2  0.8  0.8  

6.これまで就労したことがない 17  47.1  35.3  17.6  － － － 
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  10.0  43.3  20.0  15.0  8.3  3.3  

2.やや苦しい 173  30.6  52.6  12.7  1.2  1.7  1.2  

3.普通 348  52.0  40.8  5.7  1.4  － － 

4.ややゆとりがある 83  71.1  28.9  － － － － 

5.大変ゆとりがある 10  80.0  20.0  － － － － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  34.0  35.8  18.9  1.9  7.5  1.9  

その他の家庭 620  46.3  43.2  7.1  2.3  0.6  0.5  
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問 23 子育てについて、今のお気持ちに一番近いものとして当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.とても楽しい」と「2.

楽しい」をあわせた“楽しい”の割合が60.8％、

「3.少し不安・負担を感じる」と「4.とても

不安・負担を感じる」をあわせた“不安・負

担を感じる”の割合が 30.1％、「5.どちらと

も言えない」の割合が8.3％となっています。  

Ｈ25 調査と比較すると、「2.楽しい」の割

合が 5.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  21.6  38.7  26.1  8.1  5.4  － 

７歳（２年生） 110  16.4  43.6  22.7  7.3  9.1  0.9  

８歳（３年生） 124  10.5  50.8  25.0  5.6  5.6  2.4  

９歳（４年生） 116  17.2  48.3  20.7  3.4  10.3  － 

10 歳（５年生） 101  14.9  39.6  28.7  5.0  10.9  1.0  

11 歳（６年生） 101  19.8  43.6  22.8  5.0  7.9  1.0  

 

  

％

1. とても楽しい

2. 楽しい

3. 少し不安・負担を感じる

4. とても不安・負担を感じる

5. どちらとも言えない

無回答

16.7

44.1

24.3

5.8

8.3

0.9

0.0

20.8

41.5

22.1

6.1

9.1

0.4

18.7

38.7

22.8

2.9

12.6

4.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  24.0  24.0  24.0  20.0  4.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  12.7  32.9  26.6  11.4  16.5  － 

400 万円～600 万円未満 183  12.6  47.5  27.9  4.9  6.0  1.1  

600 万円～800 万円未満 171  18.1  43.9  21.1  4.1  11.1  1.8  

800 万円～1,000 万円未満 100  20.0  50.0  21.0  6.0  3.0  － 

1,000 万円以上 57  26.3  43.9  26.3  － 3.5  － 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

200  23.5  41.5  22.5  3.5  8.0  1.0  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

5  － 60.0  － － 40.0  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

311  14.5  46.3  25.7  5.5  7.4  0.6  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

5  20.0  20.0  20.0  － 40.0  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

125  12.8  43.2  23.2  12.0  7.2  1.6  

6.これまで就労したことがない 17  17.6  47.1  23.5  － 11.8  － 
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【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.幸せだと思う 309  29.1  51.8  12.6  0.6  5.2  0.6  

2.どちらかといえば幸せだと思う 287  7.0  43.9  35.5  4.2  9.1  0.3  

3.どちらでもない 54  3.7  18.5  40.7  14.8  22.2  － 

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  － 18.8  12.5  62.5  6.3  － 

5.幸せだと思わない 8  － － － 87.5  12.5  － 

 

 

 

【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 60  5.0  28.3  25.0  30.0  10.0  1.7  

2.やや苦しい 173  10.4  38.2  36.4  6.4  6.9  1.7  

3.普通 348  18.4  48.6  20.7  2.3  9.8  0.3  

4.ややゆとりがある 83  30.1  45.8  16.9  2.4  3.6  1.2  

5.大変ゆとりがある 10  20.0  80.0  － － － － 
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【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 53  17.0  30.2  30.2  9.4  11.3  1.9  

その他の家庭 620  16.5  45.3  24.0  5.3  8.1  0.8  
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問 24 お子さんを育てていて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどの

ようなことですか。お子さんのこと、保護者のこと、それぞれ当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

ア お子さんのこと 

Ｈ30 調査では、「9.子どもの教育や将来の

教育費」の割合が 54.0％と最も高く、次い

で「5.子どものしつけ」の割合が39.5％、「11.

友達付き合い（いじめ等を含む）」の割合が

38.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「9.子どもの教育

や将来の教育費」、「11.友達付き合い（いじ

め等を含む）」、「4.育児の方法」、「1.病気や

発育・発達」の割合が、それぞれ 14.6 ポイ

ント、14.4 ポイント、11.6 ポイント、5.1

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「2.子どもの障害」、「5.子どものしつけ」、「8.子どもの遊び」、「10.子育てで出費がかさむ」の選択肢は
ありませんでした。 

 

 

 

  

％

1. 病気や発育・発達

2. 子どもの障害

3. 食事や栄養

4. 育児の方法

5. 子どものしつけ

6. 子どもとの時間がとれない

7. 子どもとの接し方

8. 子どもの遊び

9. 子どもの教育や将来の教育費

10. 子育てで出費がかさむ

11. 友達付き合い（いじめ等を含む）

12. 登校を渋る

13.
子どもの生活リズムが乱れてい

る

14. 特にない

15. その他

無回答

19.2

8.6

15.0

11.2

39.5

16.1

25.4

10.2

54.0

26.4

38.2

3.2

8.0

9.9

2.2

0.9

16.7

6.1

13.0

3.4

33.8

11.7

14.0

5.7

62.6

25.3

30.1

2.4

5.7

6.6

4.9

0.3

24.3

－

19.4

22.8

－

15.3

28.5

－

68.6

－

52.6

1.9

10.9

22.2

4.7

1.3

0 20 40 60 80 100

62.6

平成30年度調査

(回答数 = 678)

平成28年度調査

(回答数 = 755)

平成25年度調査

(回答数 = 856)
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
病
気
や
発
育
・
発
達 

2.
子
ど
も
の
障
害 

3.
食
事
や
栄
養 

4.
育
児
の
方
法 

5.
子
ど
も
の
し
つ
け 

6.
子
ど
も
と
の
時
間
が 

と
れ
な
い 

7.
子
ど
も
と
の
接
し
方 

8.
子
ど
も
の
遊
び 

６歳（１年生） 111  21.6  5.4  18.0  18.9  45.9  18.9  30.6  23.4  

７歳（２年生） 110  19.1  8.2  12.7  17.3  48.2  19.1  28.2  10.0  

８歳（３年生） 124  14.5  10.5  18.5  9.7  38.7  16.1  17.7  9.7  

９歳（４年生） 116  23.3  8.6  13.8  6.0  37.9  14.7  31.0  8.6  

10 歳（５年生） 101  13.9  6.9  9.9  6.9  36.6  14.9  22.8  5.0  

11 歳（６年生） 101  22.8  9.9  15.8  8.9  27.7  13.9  22.8  5.0  

 

区分 

9.
子
ど
も
の
教
育
や 

将
来
の
教
育
費 

10.
子
育
て
で
出
費
が 

か
さ
む 

11.
友
達
付
き
合
い 

（
い
じ
め
等
を
含
む
） 

12.
登
校
を
渋
る 

13.
子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム 

が
乱
れ
て
い
る 

14.
特
に
な
い 

15.
そ
の
他 

無
回
答 

 

６歳（１年生） 52.3  22.5  40.5  8.1  8.1  4.5  1.8  1.8   

７歳（２年生） 50.0  34.5  36.4  4.5  9.1  10.0  0.9  －  

８歳（３年生） 49.2  29.8  41.1  1.6  8.1  9.7  2.4  2.4   

９歳（４年生） 61.2  20.7  37.9  0.9  8.6  9.5  1.7  －  

10 歳（５年生） 58.4  25.7  37.6  2.0  6.9  11.9  5.0  －  

11 歳（６年生） 53.5  25.7  35.6  2.0  7.9  15.8  1.0  1.0   
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
病
気
や
発
育
・
発
達 

2.
子
ど
も
の
障
害 

3.
食
事
や
栄
養 

4.
育
児
の
方
法 

5.
子
ど
も
の
し
つ
け 

6.
子
ど
も
と
の
時
間
が 

と
れ
な
い 

7.
子
ど
も
と
の
接
し
方 

8.
子
ど
も
の
遊
び 

1.とても楽しい 113  13.3  3.5  14.2  1.8  26.5  12.4  9.7  4.4  

2.楽しい 299  13.0  6.0  12.4  6.0  35.8  12.7  19.4  6.7  

3.少し不安・負担を感じる 165  26.7  11.5  16.4  17.6  49.1  23.0  41.8  16.4  

4.とても不安・負担を感じる 39  51.3  23.1  28.2  46.2  56.4  28.2  43.6  20.5  

5.どちらとも言えない 56  19.6  10.7  19.6  16.1  48.2  14.3  30.4  16.1  

 

区分 

9.
子
ど
も
の
教
育
や 

将
来
の
教
育
費 

10.
子
育
て
で
出
費
が 

か
さ
む 

11.
友
達
付
き
合
い 

（
い
じ
め
等
を
含
む
） 

12.
登
校
を
渋
る 

13.
子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム 

が
乱
れ
て
い
る 

14.
特
に
な
い 

15.
そ
の
他 

無
回
答 

 

1.とても楽しい 49.6  16.8  23.0  0.9  3.5  15.9  1.8  2.7   

2.楽しい 51.2  24.7  34.4  1.7  6.4  14.4  2.0  －  

3.少し不安・負担を感じる 61.8  32.1  49.7  6.1  12.1  0.6  3.0  －  

4.とても不安・負担を感じる 66.7  46.2  64.1  12.8  20.5  － 5.1  －  

5.どちらとも言えない 51.8  26.8  37.5  1.8  5.4  8.9  － －  
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イ 保護者のこと 

Ｈ30 調査では、「5.子どもを叱りすぎてい

るような気がする」の割合が 36.3％と最も

高く、次いで「12.特にない」の割合が27.0％、

「1.仕事や自分のやりたいことができない」

の割合が 18.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.仕事や自分の

やりたいことができない」、「2.配偶者・パー

トナーの協力が少ない」、「4.保護者同士の交

流・付き合いが難しい」、「5.子どもを叱りす

ぎているような気がする」の割合が、それぞ

れ 11.7 ポイント、6.5 ポイント、11.4 ポイ

ント、11.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「11.住居が狭い」、「12.特にない」、「13.その他」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

％

1.
仕事や自分のやりたいことがで

きない

2.
配偶者・パートナーの協力が少

ない

3.
話し相手や相談相手、協力者

がいない

4.
保護者同士の交流・付き合いが
難しい

5.
子どもを叱りすぎているような気
がする

6.

子育てのストレスがたまって、

子どもに手をあげたり、世話をし
なかったりしてしまう

7.

地域の子育て支援サービスの

内容や利用・申し込み方法がよ
くわからない

8.
子育てによる身体の疲れが大き
い

9. 夫婦で楽しむ時間がない

10.
家族の中での子育て方針の違
い

11. 住居が狭い

12. 特にない

13. その他

無回答

18.4

14.3

4.7

13.6

36.3

4.7

2.7

11.7

8.4

6.2

11.1

27.0

7.4

2.4

18.3

15.6

5.3

17.2

33.4

4.5

4.5

12.2

6.0

7.8

8.2

24.4

6.8

1.5

30.1

20.8

7.2

25.0

47.3

5.0

6.3

13.0

44.4

6.3

－

－

－

2.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答数 = 678)

平成28年度調査

(回答数 = 755)

平成25年度調査

(回答数 = 856)
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い 

こ
と
が
で
き
な
い 

2.
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の 

協
力
が
少
な
い 

3.
話
し
相
手
や
相
談
相
手
、 

協
力
者
が
い
な
い 

4.
保
護
者
同
士
の
交
流
・ 

付
き
合
い
が
難
し
い 

5.
子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て 

い
る
よ
う
な
気
が
す
る 

6.
子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が 

た
ま
っ
て
、
子
ど
も
に 

手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を 

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

7.
地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー 

ビ
ス
の
内
容
や
利
用
・ 

申
し
込
み
方
法
が
よ
く 

わ
か
ら
な
い 

６歳（１年生） 111  22.5  13.5  3.6  17.1  44.1  6.3  2.7  

７歳（２年生） 110  24.5  10.9  3.6  14.5  39.1  6.4  0.9  

８歳（３年生） 124  21.8  16.9  4.0  12.9  40.3  5.6  4.0  

９歳（４年生） 116  15.5  16.4  6.9  16.4  33.6  3.4  5.2  

10 歳（５年生） 101  14.9  17.8  4.0  8.9  27.7  4.0  2.0  

11 歳（６年生） 101  11.9  10.9  5.0  9.9  31.7  2.0  1.0  

 

区分 

8.
子
育
て
に
よ
る
身
体
の 

疲
れ
が
大
き
い 

9.
夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が 

な
い 

10.
家
族
の
中
で
の
子
育
て 

方
針
の
違
い 

11.
住
居
が
狭
い 

12.
特
に
な
い 

13.
そ
の
他 

無
回
答 

 

６歳（１年生） 17.1  9.0  10.8  14.4  23.4  8.1  1.8   

７歳（２年生） 12.7  14.5  6.4  14.5  28.2  5.5  0.9   

８歳（３年生） 12.1  7.3  0.8  11.3  20.2  7.3  3.2   

９歳（４年生） 7.8  7.8  7.8  8.6  25.9  5.2  1.7   

10 歳（５年生） 12.9  6.9  5.0  7.9  31.7  10.9  2.0   

11 歳（６年生） 8.9  5.9  7.9  9.9  31.7  8.9  3.0   
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い 

こ
と
が
で
き
な
い 

2.
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の 

協
力
が
少
な
い 

3.
話
し
相
手
や
相
談
相
手
、 

協
力
者
が
い
な
い 

4.
保
護
者
同
士
の
交
流
・ 

付
き
合
い
が
難
し
い 

5.
子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て 

い
る
よ
う
な
気
が
す
る 

6.
子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が 

た
ま
っ
て
、
子
ど
も
に 

手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を 

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

7.
地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー 

ビ
ス
の
内
容
や
利
用
・ 

申
し
込
み
方
法
が
よ
く 

わ
か
ら
な
い 

1.とても楽しい 113  8.0  6.2  0.9  5.3  15.9  0.9  － 

2.楽しい 299  13.0  13.4  2.7  11.4  30.1  1.3  2.3  

3.少し不安・負担を感じる 165  27.3  18.2  5.5  18.2  52.1  6.1  1.8  

4.とても不安・負担を感じる 39  48.7  38.5  30.8  30.8  64.1  38.5  10.3  

5.どちらとも言えない 56  19.6  8.9  3.6  17.9  48.2  3.6  7.1  

 

区分 

8.
子
育
て
に
よ
る
身
体
の 

疲
れ
が
大
き
い 

9.
夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が 

な
い 

10.
家
族
の
中
で
の
子
育
て 

方
針
の
違
い 

11.
住
居
が
狭
い 

12.
特
に
な
い 

13.
そ
の
他 

無
回
答 

 

1.とても楽しい 3.5  2.7  2.7  5.3  54.0  9.7  4.4   

2.楽しい 5.7  8.0  5.0  12.7  31.4  6.7  2.0   

3.少し不安・負担を感じる 21.2  13.3  9.1  10.3  7.9  6.1  1.2   

4.とても不安・負担を感じる 41.0  15.4  12.8  20.5  2.6  10.3  －  

5.どちらとも言えない 12.5  1.8  5.4  10.7  25.0  7.1  －  
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問 24-2 問 24 の【お子さんのこと】で「２．子どもの障害」に○をつけた方にうかがい

ます。 

お子さんにどのような障害がありますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

Ｈ30 調査では、「7.発達障害（自閉症・学

習障害など）」の割合が 56.9％と最も高く、

次いで「6.知的障害」の割合が 27.6％、「1.

視覚障害」、「3.言語障害」の割合が、いずれ

も 5.2％となっています。 

Ｈ28調査と比較すると、「6.知的障害」、「1.

視覚障害」の割合が、それぞれ 12.4 ポイン

ト、5.2 ポイント増加し、「7.発達障害（自

閉症・学習障害など）」の割合が 14.8 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人（場所）は、いますか（あり

ますか）。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.いる／ある」の割合が

87.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

  

％

1. 視覚障害

2. 聴覚・平衡機能障害

3. 言語障害

4. 肢体不自由

5.
内部障害（心臓やじん臓、呼吸
器など）

6. 知的障害

7.
発達障害（自閉症・学習障害な
ど）

8. 高次脳機能障害

9. 精神障害

10.
難病（特定疾患・小児慢性特定
疾患など）

11. その他

無回答

5.2

1.7

5.2

3.4

3.4

27.6

56.9

0.0

0.0

3.4

17.2

5.2

0.0

0.0

4.3

2.2

4.3

6.5

15.2

71.7

0.0

6.5

13.0

8.7

2.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 58)

平成28年度調査

(回答者数 = 46)

平成25年度調査

(回答数 = 84)

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1. いる／ある

2. いない／ない

無回答

87.9

9.6

2.5

0.0

89.7

9.0

1.3

89.4

10.0

0.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  89.2  9.0  1.8  

７歳（２年生） 110  89.1  7.3  3.6  

８歳（３年生） 124  83.1  12.9  4.0  

９歳（４年生） 116  87.1  11.2  1.7  

10 歳（５年生） 101  94.1  4.0  2.0  

11 歳（６年生） 101  88.1  9.9  2.0  

 

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.とても楽しい 113  96.5  3.5  － 

2.楽しい 299  94.3  5.4  0.3  

3.少し不安・負担を感じる 165  81.8  12.7  5.5  

4.とても不安・負担を感じる 39  51.3  41.0  7.7  

5.どちらとも言えない 56  83.9  14.3  1.8  
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 200  88.5  10.5  1.0  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 5  80.0  20.0  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中 
ではない 

311  91.0  6.8  2.3  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護 
休業中である 

5  80.0  20.0  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 125  84.0  10.4  5.6  

6.これまで就労したことがない 17  82.4  11.8  5.9  
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問 25-1 問 25 で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.友人や知人」の割合が

79.0％と最も高く、次いで「1.祖父母等の親

族」の割合が 74.7％、「3.近所の人」の割合

が 23.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「3.近所の人」の

割合が 6.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「4.子育てサークル・NPO ・子育て支援施設（児童館等）」、「5.保健所」、「6.保育所」、「7.認定こども園」、

「8.幼稚園」、「17.障害者生活支援センター」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

％

1. 祖父母等の親族

2. 友人や知人

3. 近所の人

4.
子育てサークル・NPO ・子育て

支援施設（児童館等）

5. 保健所

6. 保育所

7. 認定こども園

8. 幼稚園

9. 学校の先生

10. 民生委員・児童委員

11. スクールカウンセラー

12.
かかりつけの医師など医療関

係者

13. 市の子育て関連担当窓口

14. 母子・父子自立支援員

15. 児童相談所

16. 民間の電話相談

17. 障害者生活支援センター

18. その他

無回答

74.7

79.0

23.5

1.7

0.2

3.4

2.9

1.3

21.3

0.3

2.9

5.5

0.3

0.0

0.5

0.2

0.2

5.7

0.0

0.0

78.9

82.0

31.0

3.1

0.9

3.2

2.7

3.4

31.8

0.6

3.1

9.3

0.7

0.0

0.7

0.3

0.6

6.4

0.6

77.8

82.1

29.5

－

－

－

－

－

22.1

0.3

2.6

7.3

0.7

0.0

0.4

0.3

－

4.2

0.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 596)

平成28年度調査

(回答者数 = 677)

平成25年度調査

(回答者数 = 765)
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

６歳（１年生） 99  71.7  82.8  23.2  3.0  － 7.1  5.1  3.0  29.3  

７歳（２年生） 98  76.5  80.6  29.6  1.0  1.0  4.1  3.1  4.1  20.4  

８歳（３年生） 103  67.0  81.6  17.5  1.0  － 2.9  2.9  1.0  20.4  

９歳（４年生） 101  77.2  75.2  20.8  － － 2.0  4.0  － 18.8  

10 歳（５年生） 95  75.8  81.1  28.4  3.2  － 3.2  － － 20.0  

11 歳（６年生） 89  78.7  71.9  21.3  2.2  － 1.1  － － 19.1  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

６歳（１年生） 1.0  3.0  5.1  － － 1.0  － 1.0  8.1  － 

７歳（２年生） － 2.0  4.1  － － － － － 7.1  － 

８歳（３年生） － 3.9  2.9  － － 1.0  － － 4.9  － 

９歳（４年生） － 3.0  7.9  － － － － － 5.0  － 

10 歳（５年生） － 2.1  10.5  1.1  － － 1.1  － 3.2  － 

11 歳（６年生） 1.1  3.4  3.4  1.1  － 1.1  － － 5.6  － 
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.とても楽しい 109  79.8  80.7  29.4  － － 2.8  3.7  － 22.9  

2.楽しい 282  76.2  79.4  22.7  2.1  － 3.5  2.1  1.4  20.9  

3.少し不安・負担を感じる 135  71.9  79.3  22.2  0.7  0.7  4.4  2.2  2.2  22.2  

4.とても不安・負担を感じる 20  60.0  65.0  15.0  － － － 10.0  － 20.0  

5.どちらとも言えない 47  70.2  76.6  23.4  6.4  － 2.1  4.3  2.1  19.1  
 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.とても楽しい 0.9  3.7  8.3  － － 0.9  － － 5.5  － 

2.楽しい 0.4  0.4  3.9  0.4  － － － － 3.5  － 

3.少し不安・負担を感じる － 5.2  7.4  0.7  － 0.7  0.7  0.7  5.9  － 

4.とても不安・負担を感じる － 15.0  5.0  － － － － － 20.0  － 

5.どちらとも言えない － 4.3  4.3  － － 2.1  － － 8.5  － 
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.フルタイムで就労しており、 
産休・育休・介護休業中では 
ない 

177  74.0  76.3  17.5  － － 6.2  5.1  1.1  21.5  

2.フルタイムで就労している 
が、産休・育休・介護休業中 
である 

4  100.0  25.0  25.0  25.0  － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労 
しており、産休・育休・介護 
休業中ではない 

283  74.2  83.4  26.9  1.4  0.4  1.8  2.1  1.1  19.1  

4.パート・アルバイト等で就労 
しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

4  50.0  100.0  75.0  － － 50.0  － － 25.0  

5.以前は就労していたが、 
現在は就労していない 

105  76.2  73.3  24.8  4.8  － 1.0  1.9  2.9  24.8  

6.これまで就労したことがない 14  64.3  71.4  14.3  － － － － － 35.7  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、 
産休・育休・介護休業中では 
ない 

0.6  1.7  6.2  － － 1.1  － － 7.3  － 

2.フルタイムで就労している 
が、産休・育休・介護休業中 
である 

－ － － － － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労 
しており、産休・育休・介護 
休業中ではない 

－ 2.8  4.2  0.4  － － － － 4.2  － 

4.パート・アルバイト等で就労 
しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － － － － － － － 

5.以前は就労していたが、 
現在は就労していない 

1.0  3.8  7.6  － － 1.0  － 1.0  7.6  － 

6.これまで就労したことがない － 7.1  14.3  － － － － － 7.1  － 
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問 26 ご近所や地域の人々とのお付き合いはどうですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.少々付き合いがある」、

「4.付き合いはほとんどなく、あいさつをす

る程度」の割合が、いずれも 30.1％と最も

高く、次いで「2.付き合いがあり、やや親し

い」の割合が 23.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.付き合いはほ

とんどなく、あいさつをする程度」の割合が

9.0 ポイント増加し、「1.親しい」の割合が

5.7 ポイント減少しています。 

 

問 27 お子さんの地域での催しへの参加状況はどうですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「8.特に参加していない」

の割合が 58.1％と最も高く、次いで「5.子

ども会等の青少年団体活動」の割合が20.1％、

「2.スポーツ活動」の割合が 17.1％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「8.特に参加して

いない」の割合が 12.4 ポイント増加し、「2.

スポーツ活動」、「5.子ども会等の青少年団体

活動」がそれぞれ 8.4 ポイント、5.7 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

 

問 28 お子さんの休日や夜間の急な発熱などの急病時には、どのように対応しています

か。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.休日急病診療所」の割

合が 65.9％と最も高く、次いで「2.かかり

つけ医」の割合が 15.0％、「4.その他」の割

合が 10.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

％

1. 子育て支援サークルの活動

2. スポーツ活動

3. 文化・音楽活動

4. キャンプ等の野外活動

5. 子ども会等の青少年団体活動

6.
リサイクル等の環境分野での社
会貢献活動

7. その他の活動

8. 特に参加していない

無回答

1.8

17.1

3.7

1.0

20.1

0.4

5.0

58.1

1.5

0.0

4.8

25.5

7.6

2.2

25.8

2.2

8.5

45.7

0.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1. 親しい

2. 付き合いがあり、やや親しい

3. 少々付き合いがある

4.
付き合いはほとんどなく、あいさ

つをする程度

5. 分からない

無回答

10.9

23.7

30.1

30.1

0.7

4.4

0.0

16.6

26.6

30.0

21.1

0.6

5.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1. 休日急病診療所

2. かかりつけ医

3. 電話相談

4. その他

5. 受診できる医療機関を知らない

無回答

65.9

15.0

1.6

10.8

2.4

4.3

0.0

66.0

15.3

1.3

12.0

1.9

3.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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（２）保護者の就労状況 

問 29 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」の割合が 46.2％と最も高く、次い

で「1.フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」の割合が 29.7％、

「5.以前は就労していたが、現在は就労して

いない」の割合が 18.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」の割合が 9.2 ポイント増加し、「5.以

前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 7.8 ポイント減少しています。 

 

【子どもの年齢別】 

 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て 

お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・ 

介
護
休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・ 

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、 

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が 

な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  22.5  0.9  43.2  2.7  27.0  3.6  － 

７歳（２年生） 110  32.7  1.8  47.3  0.9  14.5  1.8  0.9  

８歳（３年生） 122  33.6  0.8  37.7  － 23.8  2.5  1.6  

９歳（４年生） 114  32.5  0.9  46.5  0.9  14.9  2.6  1.8  

10 歳（５年生） 100  32.0  － 53.0  － 10.0  2.0  3.0  

11 歳（６年生） 101  26.7  － 48.5  － 19.8  3.0  2.0  

  

％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で

はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は

就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

29.7

0.7

46.2

0.7

18.6

2.5

1.5

20.5

0.7

43.6

0.7

26.4

4.8

3.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 673)

平成25年度調査

(回答者数 = 847)
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イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が 94.6％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て 

お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・ 

介
護
休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・ 

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、 

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が 

な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 100  93.0  － 1.0  － 1.0  1.0  4.0  

７歳（２年生） 103  99.0  － － － － － 1.0  

８歳（３年生） 117  93.2  0.9  0.9  － － － 5.1  

９歳（４年生） 109  95.4  － － － 1.8  － 2.8  

10 歳（５年生） 97  95.9  － 1.0  － － － 3.1  

11 歳（６年生） 89  89.9  － 2.2  － 2.2  － 5.6  

 

  

％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で

はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は

就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

94.6

0.2

0.8

0.0

0.8

0.2

3.5

91.7

0.1

1.0

0.1

1.4

0.0

5.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 629)

平成25年度調査

(回答者数 = 793)
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問 29-1 就労している方（問 29 で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」から「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」のいずれかに○をつけた方）にうかがいます。 

就労パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくだ

さい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」

を（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親  

（ア）１週当たり就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 50.5％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 22.3％、

「３日」の割合が 13.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日当たり就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間未満」の割合が

63.3％と最も高く、次いで「８時間～９時間

未満」の割合が 24.8％、「９時間～10時間未

満」の割合が 4.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「８時間未満」の

割合が 5.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2

5.6

13.1

22.3

50.5

6.0

0.4

2.1

0.0

1.6

5.8

10.1

22.0

50.5

6.8

0.2

3.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 521)

平成25年度調査

(回答者数 = 555)

％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

63.3

24.8

4.6

3.6

1.2

0.6

1.9

0.0

69.0

22.0

2.5

2.9

0.5

0.4

2.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 521)

平成25年度調査

(回答者数 = 555)
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イ 父親  

（ア）１週当たり就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 64.2％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 24.8％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

12.5 ポイント増加し、「６日」の割合が 6.0

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日当たり就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間～９時間未満」の

割合が 36.3％と最も高く、次いで「10 時間

～11 時間未満」の割合が 22.0％、「12 時間

以上」の割合が 14.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「８時間～９時間

未満」の割合が 9.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.7

0.7

0.8

64.2

24.8

2.3

6.5

0.0

0.1

0.4

0.4

0.9

51.7

30.8

1.8

13.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 601)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)

％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

3.0

36.3

11.8

22.0

4.5

14.0

8.5

0.0

4.2

26.5

13.0

20.5

5.0

16.1

14.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 601)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)
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問 29-2 就労している方にうかがいます。 

就労パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくだ

さい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

ア 母親  

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 47.2％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が26.5％、

「９時台」の割合が15.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７時台」の割合

が 9.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 56.4％

と最も高く、次いで「18 時台」の割合が

24.8％、「19時台」の割合が 10.2％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「18 時台」の割合

が 6.2 ポイント増加し、「18 時前」の割合が

6.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.4

1.0

26.5

47.2

15.0

5.4

4.6

0.0

0.4

0.5

17.1

49.2

18.9

8.8

5.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 521)

平成25年度調査

(回答者数 = 555)

％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

56.4

24.8

10.2

2.5

0.4

0.4

0.0

0.0

0.4

5.0

0.0

62.9

18.6

8.3

2.5

0.9

0.2

0.0

0.4

0.4

5.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 521)

平成25年度調査

(回答者数 = 555)



212 

 

イ 父親  

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「７時台」の割合が 40.9％

と最も高く、次いで「８時台」の割合が22.5％、

「６時台」の割合が17.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「20 時台」の割合が 18.0％

と最も高く、次いで「19 時台」の割合が

17.8％、「21時台」の割合が 15.5％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

  

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

4.2

17.8

40.9

22.5

3.2

3.2

8.3

0.0

4.2

14.0

38.4

19.3

4.1

3.0

17.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 601)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)

％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

8.0

14.5

17.8

18.0

15.5

9.7

3.5

1.8

1.8

9.5

0.0

6.8

11.4

14.4

16.8

14.9

9.4

3.9

2.3

0.8

19.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 601)

平成25年度調査

(回答者数 = 737)
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回答者数 = 521 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.2

0.0

2.3

52.0

31.9

6.1

7.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 521 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

83.7

7.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.9

0 20 40 60 80 100

問 29-3 就労している方にうかがいます。 

育児と仕事を両立するうえで望ましいと考えられる家を出る時刻と帰宅時刻を

お答えください。 

ア 母親  

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 52.0％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が31.9％、

「10 時以降」の割合が 6.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 83.7％

と最も高く、「18 時台」の割合が 7.9％とな

っています。 
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回答者数 = 601 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.5

2.2

33.6

45.9

5.0

1.7

11.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 601 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

15.0

30.9

29.6

10.3

1.8

0.2

0.2

0.5

0.2

11.3

0 20 40 60 80 100

 

イ 父親  

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 45.9％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が33.6％、

「９時台」の割合が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時台」の割合が 30.9％

と最も高く、次いで「19 時台」の割合が

29.6％、「18時前」の割合が 15.0％となって

います。 
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問 29-4 パート・アルバイト等で就労している方（問 29 で「３．パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」または「４．パート・ア

ルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」のいずれかに

○をつけた方）にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.パート・アルバイト等

の就労を続けることを希望」の割合が64.9％

と最も高く、次いで「2.フルタイムへの転換

希望はあるが、実現できる見込みはない」の

割合が 18.7％、「1.フルタイムへの転換希望

があり、実現できる見込みがある」の割合が

7.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換 

希
望
が
あ
り
、
実
現 

で
き
る
見
込
み
が
あ
る 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換 

希
望
は
あ
る
が
、
実
現 

で
き
る
見
込
み
は
な
い 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
の 

就
労
を
続
け
る
こ
と
を 

希
望 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を 

や
め
て
子
育
て
や
家
事
に 

専
念
し
た
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 51  7.8  23.5  58.8  2.0  7.8  

７歳（２年生） 53  3.8  26.4  54.7  3.8  11.3  

８歳（３年生） 46  10.9  13.0  67.4  8.7  － 

９歳（４年生） 54  11.1  11.1  72.2  1.9  3.7  

10 歳（５年生） 53  9.4  28.3  58.5  1.9  1.9  

11 歳（６年生） 49  4.1  10.2  77.6  2.0  6.1  

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 3件、「3.

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 2 件となっています。（回答者数 5件） 

  

％

1.
フルタイムへの転換希望があ

り、実現できる見込みがある

2.
フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

3.
パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

4.
パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

7.9

18.7

64.9

3.2

5.4

3.5

23.2

61.6

5.3

6.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 316)

平成25年度調査

(回答者数 = 375)
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問 29-6 問 29 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．こ

れまで就労したことがない」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号１つに○をつけ、

該当する（ ）内には数字をご記入ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.今は子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」の割合

が 37.3％と最も高く、次いで「3.すぐにで

も、もしくは１年以内に就労したい」の割合

が 30.3％、「１年より先、一番下の子どもが

（ ）歳になったころに就労したい」の割合

が 24.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
今
は
子
育
て
や
家
事
な
ど 

に
専
念
し
た
い 

（
就
労
の
予
定
は
な
い
） 

2.

1
年
よ
り
先
、
一
番
下
の 

子
ど
も
が
（ 

）
歳
に 

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し
た
い 

3.
す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く
は 

１
年
以
内
に
就
労
し
た
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 34  29.4  29.4  32.4  8.8  

７歳（２年生） 18  50.0  22.2  16.7  11.1  

８歳（３年生） 32  25.0  34.4  34.4  6.3  

９歳（４年生） 20  55.0  20.0  25.0  － 

10 歳（５年生） 12  33.3  33.3  16.7  16.7  

11 歳（６年生） 23  47.8  － 43.5  8.7  

 

  

％

1.
今は子育てや家事などに専念
したい（就労の予定はない）

2.
1 年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労し
たい

3.
すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

37.3

24.6

30.3

7.7

0.0

34.7

29.4

30.9

4.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 142)

平成25年度調査

(回答者数 = 265)



217 

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「６歳～７歳」の割合が

34.3％と最も高く、次いで「12 歳～13 歳」

の割合が 25.7％、「10 歳～11 歳」の割合が

11.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「12 歳～13 歳」

の割合が 15.4 ポイント増加し、「４歳～５

歳」、「８歳～９歳」、「２歳～３歳」の割合が、

それぞれ 9.0 ポイント、8.1 ポイント、5.8

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイム」の割合が

4.7％、「2.パートタイム、アルバイト等」の

割合が 95.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

  

％

1. ０歳～１歳

2. ２歳～３歳

3. ４歳～５歳

4. ６歳～７歳

5. ８歳～９歳

6. 10歳～11歳

7. 12歳～13歳

8. 14歳～15歳

9. 16歳～17歳

10. 18歳以上

無回答

2.9

5.7

0.0

34.3

8.6

11.4

25.7

2.9

0.0

0.0

8.6

0.0

11.5

9.0

32.1

16.7

10.3

10.3

2.6

0.0

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 35)

平成25年度調査

(回答者数 = 78)

％

1. フルタイム

2. パートタイム、アルバイト等

無回答

4.7

95.3

0.0

0.0

6.1

92.7

1.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 43)

平成25年度調査

(回答者数 = 82)
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％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

7.3

41.5

26.8

14.6

0.0

0.0

9.8

0.0

0.0

6.6

44.7

27.6

17.1

0.0

0.0

3.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 41)

平成25年度調査

(回答者数 = 76)

 

（ウ）パートタイム、アルバイト等  

① １週当たり希望就労日数 

Ｈ30 調査では、「３日」の割合が 41.5％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 26.8％、

「５日」の割合が 14.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日当たり希望就労時間 

Ｈ30 調査では、「５時間」の割合が 51.2％

と最も高く、次いで「４時間」の割合が26.8％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５時間」の割合

が 13.0 ポイント増加し、「４時間」、「６時間」

の割合が、それぞれ 14.0 ポイント、7.9 ポ

イント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.0

4.9

26.8

51.2

0.0

2.4

2.4

12.2

0.0

0.0

0.0

7.9

40.8

38.2

7.9

1.3

0.0

3.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 41)

平成25年度調査

(回答者数 = 76)
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イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.今は子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」、「3.すぐにでも、

もしくは１年以内に就労したい」が 1件となっています。（回答者数 6件） 

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイム」が 1件となっています。 

 

（ウ）パートタイム、アルバイト等  

① １週当たり希望就労日数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

② １日当たり希望就労時間 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

  



220 

（３）地域の子育て支援事業の利用状況 

問 30 下記のうち、知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利

用したいと思うものをお答えください。①～⑱ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについ

て、「はい」、「いいえ」のいずれかに１つ○をつけてください。 

なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

Ａ 知っている（認知度） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑥保育所の園庭開放や子育て講座』で 74.5％と最も高く、

次いで『④教育相談センター・スクールカウンセラー』、『⑰図書館による読み聞かせ等』で、い

ずれも 73.3％となっています。 

また、「いいえ」の割合が、『⑪保健所の情報・相談事業』で 57.4％と最も高く、次いで『⑫児

童相談所の情報・相談事業』、『③子育てに関する学級・講座』で、それぞれ 56.3％、53.1％とな

っています。 
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はい いいえ 無回答

 

【平成 30年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 678

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

57.4

48.1

41.3

73.3

72.3

74.5

52.8

51.9

73.0

72.4

37.6

38.6

42.2

42.2

41.6

46.3

73.3

67.4

35.1

45.0

53.1

20.5

20.4

18.3

41.2

42.2

21.2

21.8

57.4

56.3

51.3

51.8

52.4

47.8

21.2

26.8

7.5

6.9

5.6

6.2

7.4

7.2

6.0

5.9

5.8

5.8

5.0

5.0

6.5

6.0

6.0

5.9

5.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 755

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

55.2

47.8

41.2

72.5

73.2

75.5

40.5

54.0

62.9

60.8

37.4

39.6

49.1

45.2

39.2

47.8

54.3

23.8

23.2

19.5

56.7

42.4

33.0

35.2

59.5

57.5

47.7

51.4

5.6

4.4

4.5

3.7

3.6

5.0

2.8

3.6

4.1

4.0

3.2

2.9

3.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【平成 28年度調査】 
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はい いいえ 無回答

 

Ｂ これまでに利用したことがある（利用経験） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑨市の子育て情報誌「宇治子育て情報誌」』で 41.2％と最

も高く、次いで『⑤幼稚園の園庭開放や子育て講座』、『⑥保育所の園庭開放や子育て講座』で、

いずれも 33.0％となっています。 

また、「いいえ」の割合は、『⑫児童相談所の情報・相談事業』で 79.5％と最も高く、次いで『⑧

子育ての総合窓口』、『⑪保健所の情報・相談事業』で、それぞれ 77.6％、76.0％となっています。 

 

【平成 30年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 678

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

28.3

12.4

10.9

11.8

33.0

33.0

12.2

3.8

41.2

21.1

5.6

2.8

19.6

13.7

20.1

21.1

25.1

22.1

54.9

68.7

70.4

71.8

52.2

51.9

70.8

77.6

42.6

63.4

76.0

79.5

63.6

68.9

62.2

61.5

58.7

61.7

16.8

18.9

18.7

16.4

14.7

15.0

17.0

18.6

16.2

15.5

18.4

17.7

16.8

17.4

17.7

17.4

16.2

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 755

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

25.2

14.2

10.3

9.1

30.3

36.2

7.2

4.9

35.9

23.2

7.3

4.9

18.9

17.0

63.6

71.3

74.8

76.4

57.0

53.1

79.1

80.3

44.9

63.0

76.3

78.7

66.0

68.3

11.3

14.6

14.7

14.4

12.7

10.7

13.8

14.8

19.2

13.8

16.4

16.4

15.1

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【平成 28年度調査】 
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はい いいえ 無回答

 

Ｃ 今後利用したい（利用意向） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合は、『⑱小児救急電話相談ダイヤル（#8000）』で 41.9％と最も

高く、次いで『⑨市の子育て情報誌「宇治子育て情報誌」』、『④教育相談センター・スクールカ

ウンセラー』で、それぞれ 27.9％、24.2％となっています。 

また、「いいえ」の割合は、『⑯社会福祉協議会による赤ちゃんひろば』で 69.8％と最も高く、

次いで『⑤幼稚園の園庭開放や子育て講座』『⑥保育所の園庭開放や子育て講座』で、それぞれ

69.3％、69.2％となっています。 

 

【平成 30年度調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 678

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
 　講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

⑮民生児童委員による子育て
　 ひろば

⑯社会福祉協議会による赤ちゃん
 　ひろば

⑰図書館による読み聞かせ等

⑱小児救急電話相談ダイヤル
　 （#8000 ）

8.6

15.2

17.3

24.2

7.2

7.4

7.5

17.8

27.9

12.2

13.6

12.4

17.1

22.7

8.1

5.9

24.9

41.9

68.1

61.1

59.6

52.5

69.3

69.2

69.0

58.0

48.2

64.5

62.5

63.4

58.6

53.2

67.8

69.8

51.6

35.4

23.3

23.7

23.2

23.3

23.5

23.5

23.5

24.2

23.9

23.3

23.9

24.2

24.3

24.0

24.0

24.3

23.5

22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 755

①保健センターの母親（父親）
 　学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③子育てに関する学級・講座

④教育相談センター・スクール
　 カウンセラー

⑤幼稚園の園庭開放や子育て
　 講座

⑥保育所の園庭開放や子育て
 　講座

⑦認定こども園の園庭開放や
 　子育て講座

⑧子育ての総合相談窓口

⑨市の子育て情報誌「宇治子育て
　 情報誌」

⑩市役所１階来庁者子育て支援
 　コーナー

⑪保健所の情報・相談事業

⑫児童相談所の情報・相談事業

⑬児童館の活動

⑭青少年センターの活動

12.2

21.7

22.6

33.2

12.6

13.0

11.5

27.7

35.9

19.5

22.4

20.9

29.4

32.3

68.3

59.6

57.5

48.3

69.4

69.0

70.6

53.5

44.9

61.6

57.7

59.7

51.9

49.4

19.5

18.7

19.9

18.4

18.0

18.0

17.9

18.8

19.2

18.9

19.9

19.3

18.7

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

【平成 28年度調査】 
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（４）放課後児童クラブの利用 

問 31 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごしていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数

字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用している時間

も（ ）内に数字でご記入ください。 

また、土日の利用状況もお答えください。 

Ｈ30 調査では、「1.自宅」の割合が 75.2％

と最も高く、次いで「3.習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」の割合が

59.3％、「6.放課後児童クラブ（育成学級）」

の割合が 24.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「6.放課後児童ク

ラブ（育成学級）」の割合が 5.1 ポイント増

加し、「2.祖父母宅や友人・知人宅」の割合

6.6 ポイントが減少しています。 

 

 

 

 

 

週当たりの希望日数 

ア 自宅 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 38.8％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 13.9％、

「１日」の割合が 13.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

6.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

％

1. 自宅

2. 祖父母宅や友人・知人宅

3.
習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

4. 児童館

5. 放課後子ども教室

6. 放課後児童クラブ（育成学級）

7. ファミリー・サポート・センター

8. その他

無回答

75.2

16.8

59.3

2.4

0.7

24.5

0.3

16.1

1.9

76.8

23.4

63.4

4.9

4.6

19.4

3.4

18.7

1.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

13.3

13.9

12.0

6.7

38.8

1.8

11.2

2.4

0.0

13.2

14.6

15.5

9.1

32.1

2.0

10.2

3.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 510)

平成25年度調査

(回答者数 = 657)
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イ 祖父母宅や友人・知人宅 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 48.2％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 21.1％、

「５日」の割合が 9.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」の割合が

14.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 32.6％と

最も高く、次いで「１日」の割合が 25.6％、

「３日」の割合が 24.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

エ 児童館 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 62.5％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 18.8％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」、「４日」、

「３日」の割合が、それぞれ 53.0 ポイント、

16.4 ポイント、6.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

48.2

21.1

7.9

7.9

9.6

0.9

0.0

4.4

0.0

34.0

25.0

10.5

8.5

7.5

0.5

0.5

13.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 114)

平成25年度調査

(回答者数 = 200)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

25.6

32.6

24.1

9.7

5.0

1.5

0.7

0.7

0.0

23.6

30.9

23.6

12.7

2.9

2.8

1.1

2.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 402)

平成25年度調査

(回答者数 = 543)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

6.3

6.3

18.8

62.5

6.3

0.0

0.0

0.0

4.8

2.4

0.0

2.4

9.5

4.8

2.4

73.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 16)

平成25年度調査

(回答者数 = 42)



229 

 

オ 放課後子ども教室 

Ｈ30 調査では、「１日」が 2件となっています。「２日」、「３日」、「４日」が 1件となっていま

す。（回答者数 5 件） 

Ｈ25 調査は「１日」が 7 件、「２日」が 3件となっています。（回答者数 39 件） 

 

カ 放課後児童クラブ（育成学級） 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 48.8％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 21.7％、

「３日」の割合が 10.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「６日」の割合が

5.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用終了時刻 

Ｈ30 調査では、「17 時台」の割合が 49.4％

と最も高く、次いで「18 時以降」の割合が

20.5％、「16 時台」の割合が 9.0％となって

います。 

Ｈ25 調査と比較すると、「17 時台」の割合

が 8.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

（イ）利用時間 

Ｈ30 調査では、「２時間」の割合が 36.1％

と最も高く、次いで「３時間以上」の割合が

30.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３時間以上」の

割合が 9.6 ポイント増加し、「２時間」の割

合が 10.3 ポイント減少しています。 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.2

5.4

10.8

21.7

48.8

1.8

0.0

10.2

0.0

1.2

1.8

7.8

19.9

47.0

7.2

0.0

15.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)

％

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

3.6

9.0

49.4

20.5

17.5

0.0

1.2

4.2

57.8

18.1

18.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)

％

１時間

２時間

３時間以上

無回答

8.4

36.1

30.1

25.3

0.0

4.2

46.4

20.5

28.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)



230 

 

（ウ）土・日の利用 

Ｈ30 調査では、「2.ない」の割合が 69.9％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.ない」の割合

が 6.0 ポイント増加しています。 

 

 

ク ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 

Ｈ30 調査では、「４日」が 1件となっています。（回答者数 2件） 

Ｈ25 調査では、有効回答はありません。 

 

ケ その他 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 29.4％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 23.9％、

「３日」の割合が 20.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」、「３日」

の割合が、それぞれ 6.9 ポイント、6.4 ポイ

ント増加し、「４日」の割合が 6.1 ポイント

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

問 31-1 問 31 で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」に○をつけた方にうかがいます。 

利用している理由について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.現在就労している」の

割合が 88.0％と最も高くなっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.現在就労して

いる」の割合が 8.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

  

％

1. ある

2. ない

無回答

13.3

69.9

16.9

0.0

19.9

63.9

16.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

29.4

23.9

20.2

6.4

10.1

0.0

0.9

9.2

0.0

22.5

26.3

13.8

12.5

10.0

1.3

1.9

11.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 109)

平成25年度調査

(回答者数 = 160)

％

1. 現在就労している

2.
就労予定がある／求職中であ
る

3.
家族・親族などを介護しなけれ
ばならない

4. 病気や障害がある

5. 学生である

6. その他

無回答

88.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.6

9.6

79.5

0.6

0.0

0.0

0.0

1.2

18.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)
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問 31-2 問 31 で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」に○をつけた方にうかがいます。 

放課後児童クラブに対してどのように感じていますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「6.現在のままでよい」の

割合が 34.9％と最も高く、次いで「4.指導

内容を工夫してほしい」の割合が18.7％、「2.

利用時間を延長してほしい」の割合が16.3％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「6.現在のままで

よい」、「1.定員を増やしてほしい」の割合が、

それぞれ9.0ポイント、6.0ポイント増加し、

「2.利用時間を延長してほしい」の割合が

10.2 ポイント減少しています。 

 

 

問 31-3 問 31 で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」以外に○をつけた方にうかがい

ます。 

放課後児童クラブを利用していない理由について、もっとも当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.現在就労していないか

ら」の割合が 16.6％と最も高く、次いで「8.

就労しているが、放課後の短時間ならば、子

どもだけでも大丈夫だと思うから」の割合が

11.2％、「7.就労しているが、子どもは放課

後の習い事をしているから」の割合が 6.6％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「8.就労している

が、放課後の短時間ならば、子どもだけでも

大丈夫だと思うから」の割合が 5.4 ポイント

増加し、「1.現在就労していないから」の割

合が 7.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 166)

平成25年度調査

(回答者数 = 166)

％

1. 現在就労していないから

2.
就労しているが、放課後児童ク
ラブを知らなかったから

3.
就労しているが、近くに放課後
児童クラブがないから

4.
就労しているが、放課後児童ク
ラブに空きがないから

5.
就労しているが、放課後児童ク
ラブの開所時間が短いから

6.
就労しているが、利用料がかか
るから

7.
就労しているが、子どもは放課
後の習い事をしているから

8.
就労しているが、放課後の短時
間ならば、子どもだけでも大丈
夫だと思うから

9.
就労しているが、他の施設に預
けているから

10. その他

無回答

16.6

0.2

0.4

0.6

0.6

2.6

6.6

11.2

1.6

13.2

46.3

24.0

0.4

0.1

0.1

0.1

1.6

3.9

5.8

0.0

16.3

47.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 674)

％

1. 定員を増やしてほしい

2. 利用時間を延長してほしい

3. 施設・設備を改善してほしい

4. 指導内容を工夫してほしい

5. その他

6. 現在のままでよい

無回答

7.8

16.3

13.3

18.7

16.3

34.9

10.2

1.8

26.5

18.1

18.7

18.1

25.9

18.1

0 20 40 60 80 100
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問 31-4 問 31で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」以外に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんについて、今後、放課後児童クラブを利用したいとお考えですか。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.今後も利用しない」の

割合が 53.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

利用希望の内容 

ア 週当たり希望利用日数 

Ｈ30 調査では、「３日」の割合が 28.6％と

最も高く、次いで「５日」の割合が 25.0％、

「２日」の割合が 17.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「４日」の割合が

7.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 平日の利用希望 

（ア）希望利用時間 

Ｈ30 調査では、「２～３時間未満」の割合

が 32.1％と最も高く、次いで「３時間以上」

の割合が 21.4％、「１～２時間未満」の割合

が 10.7％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「３時間以上」、「２

～３時間未満」の割合が、それぞれ 27.5 ポ

イント、12.3 ポイント減少しています。 

 

  

％

1. 利用したい

2. 今後も利用しない

無回答

5.6

53.9

40.5

6.7

55.0

38.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 499)

平成25年度調査

(回答者数 = 674)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

17.9

28.6

3.6

25.0

3.6

0.0

21.4

0.0

4.4

15.6

28.9

11.1

26.7

2.2

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

無回答

0.0

10.7

32.1

21.4

35.7

0.0

0.0

6.7

44.4

48.9

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)
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（イ）希望利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「15 時台」の割合が 39.3％

と最も高く、次いで「12 時前」、「14 時台」

の割合が、いずれも 7.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「12 時前」、「16

時台」の割合が、それぞれ 6.2 ポイント、12.0

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）希望利用終了時刻 

Ｈ30調査では、「17時以降」の割合が7.1％

と最も高く、次いで「14 時台」、「15 時台」

の割合が、いずれも 3.6％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 土・日の利用希望  

（ア）希望利用時間 

Ｈ30 調査では、「３時間以上」の割合が

14.3％と最も高く、次いで「１時間未満」の

割合が 7.1％、「２～３時間」の割合が 3.6％

となっています。 

 

  

％

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

7.1

0.0

0.0

7.1

39.3

3.6

3.6

39.3

0.0

13.3

0.0

0.0

4.4

37.8

15.6

0.0

28.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

3.6

3.6

3.6

7.1

82.1

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

4.4

0.0

8.9

84.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

無回答

7.1

0.0

3.6

14.3

75.0

0.0

2.2

0.0

0.0

97.8

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)
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（イ）希望利用開始時刻 

Ｈ30 調査では、「12 時前」の割合が 10.7％

と最も高く、次いで「13 時台」、「16 時台」

の割合が、いずれも 3.6％なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）希望利用終了時刻 

Ｈ30調査では、「17時以降」の割合が7.1％

と最も高く、次いで「14 時台」、「15 時台」、

「16 時台」の割合が、それぞれ 3.6％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

10.7

0.0

3.6

0.0

0.0

3.6

0.0

82.1

0.0

13.3

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

84.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

3.6

3.6

3.6

7.1

82.1

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

4.4

0.0

8.9

84.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)
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問 31-5 問 31-4 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

利用したい理由について、もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.現在就労している」の

割合が 46.4％と最も高く、次いで「3.その

うち就労したいと考えている」の割合が

14.3％、「7.就労していないが、子どもの教

育などのために預けたい」の割合が 7.1％と

なっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.現在就労して

いる」の割合が 22.0 ポイント増加し、「3.

そのうち就労したいと考えている」、「2.就労

予定がある／求職中である」の割合が、それ

ぞれ 16.8 ポイント、16.4 ポイント減少して

います。 

 

 

問 32 すべての方にうかがいます。地域によっては、放課後児童クラブと連携して行うサ

ービスとして『放課後子ども教室』がありますが、その利用意向はありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.意向がない」の割合が

59.3％と最も高く、次いで「3.利用できる放

課後子ども教室がない」の割合が23.5％、「1.

意向がある」の割合が9.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.意向がない」

の割合が 6.3 ポイント増加し、「3.利用でき

る放課後子ども教室がない」の割合が 7.7 ポ

イント減少しています。 

 

週当たり希望利用日数 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 27.9％と

最も高く、次いで「１日」の割合が 24.6％、

「３日」の割合が 19.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「３日」の割合が

9.7 ポイント増加し、「１日」の割合が 5.4

ポイント減少しています。 

 

 

 

  

％

1. 現在就労している

2.
就労予定がある／求職中であ
る

3. そのうち就労したいと考えている

4.
家族・親族などを介護しなけれ
ばならない

5. 病気や障害がある

6. 学生である／就学したい

7.
就労していないが、子どもの教
育などのために預けたい

8. その他

無回答

46.4

3.6

14.3

3.6

3.6

0.0

7.1

7.1

14.3

24.4

20.0

31.1

0.0

0.0

0.0

11.1

4.4

8.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 28)

平成25年度調査

(回答者数 = 45)

％

1. 意向がある

2. 意向がない

3.
利用できる放課後子ども教室が

ない

無回答

9.0

59.3

23.5

8.3

9.3

53.0

31.2

6.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

24.6

27.9

19.7

1.6

14.8

0.0

0.0

11.5

0.0

30.0

28.8

10.0

2.5

16.3

1.3

1.3

10.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 61)

平成25年度調査

(回答者数 = 80)
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問 33 すべての方にうかがいます。宛名のお子さんについてうかがいます。小学４年生

以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを希望しますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.クラブ活動など習い事

をさせたい」の割合が 34.2％と最も高く、

次いで「4.利用を希望するサービスは特にな

い」の割合が 33.3％、「1.放課後児童クラブ

を利用したい」の割合が 13.0％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（育成学級）の利用期間 

Ｈ30 調査では、「小学６年生まで」の割合

が 52.3％と最も高く、次いで「小学５年生

まで」の割合が 22.7％、「小学４年生まで」

の割合が 9.1％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「小学５年

生まで」の割合が 17.6 ポイント増加し、「小

学６年生まで」の割合が 30.5 ポイント減少

しています。 

 

 

  

％

1. 放課後児童クラブを利用したい

2. 放課後子ども教室を利用したい

3.
クラブ活動など習い事をさせた
い

4.
利用を希望するサービスは特に
ない

5. その他

無回答

13.0

5.5

34.2

33.3

7.5

6.5

0.0

11.6

10.3

30.7

32.7

6.8

7.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

小学４年生まで

小学５年生まで

小学６年生まで

無回答

9.1

22.7

52.3

15.9

0.0

6.1

5.1

82.8

6.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 88)

平成25年度調査

(回答者数 = 99)
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（５）病気の際の対応 

問 34 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.あった」の割合が

63.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
っ
た 

2.
な
か
っ
た 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  64.9  32.4  2.7  

７歳（２年生） 110  70.0  29.1  0.9  

８歳（３年生） 124  62.9  37.1  － 

９歳（４年生） 116  61.2  37.9  0.9  

10 歳（５年生） 101  62.4  34.7  3.0  

11 歳（６年生） 101  62.4  36.6  1.0  

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
っ
た 

2.
な
か
っ
た 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 200  62.5  36.5  1.0  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 5  40.0  60.0  － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 311  65.6  33.1  1.3  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 5  20.0  80.0  － 

5.以前は就労していたが、現在は就労していない 125  61.6  36.0  2.4  

6.これまで就労したことがない 17  70.6  29.4  － 

  

％

1. あった

2. なかった

無回答

63.4

35.1

1.5

0.0

63.1

35.7

1.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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問 34-1 お子さんが病気やケガで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対応として

当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれのおおよその日数も（ ）内に数

字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「3.母親が休んだ」の割合

が 58.6％と最も高く、次いで「1.父親又は

母親のうち就労していない方が子どもをみ

た」の割合が 29.3％、「4.（同居者を含む）

親族・知人に子どもをみてもらった」の割合

が 23.3％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「3.母親が休んだ」、

「2.父親が休んだ」、「4.（同居者を含む）親

族・知人に子どもをみてもらった」の割合が、

それぞれ 16.4 ポイント、6.7 ポイント、5.7

ポイント増加し、「1.父親又は母親のうち就

労していない方が子どもをみた」の割合が

15.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労 

し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

2.
父
親
が
休
ん
だ 

3.
母
親
が
休
ん
だ 

4.
（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・ 

知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

5.
病
児
・
病
後
児
保
育
事
業
を 

利
用
し
た 

6.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

7.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
を 

利
用
し
た 

8.
子
ど
も
だ
け
で
家
に
い
た 

9.
そ
の
他 

無
回
答 

６歳（１年生） 72  34.7  15.3  58.3  22.2  2.8  － － 2.8  2.8  － 

７歳（２年生） 77  29.9  18.2  57.1  27.3  6.5  － － 5.2  6.5  2.6  

８歳（３年生） 78  33.3  12.8  56.4  29.5  5.1  － － 6.4  － － 

９歳（４年生） 71  26.8  16.9  59.2  28.2  － － － 18.3  1.4  － 

10 歳（５年生） 63  27.0  6.3  61.9  14.3  3.2  － － 25.4  4.8  1.6  

11 歳（６年生） 63  23.8  7.9  57.1  15.9  1.6  － － 20.6  1.6  3.2  

 

  

％

1.
父親又は母親のうち就労してい
ない方が子どもをみた

2. 父親が休んだ

3. 母親が休んだ

4.
（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

5.
病児・病後児保育事業を利用し
た

6. ベビーシッターを利用した

7.
ファミリー・サポート・センターを
利用した

8. 子どもだけで家にいた

9. その他

無回答

29.3

13.0

58.6

23.3

3.5

0.0

0.2

12.6

2.8

1.2

44.4

6.3

42.2

17.6

1.5

0.2

0.4

10.9

2.0

2.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 430)

平成25年度調査

(回答者数 = 540)
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労 

し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

2.
父
親
が
休
ん
だ 

3.
母
親
が
休
ん
だ 

4.
（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・ 

知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

5.
病
児
・
病
後
児
保
育
事
業
を 

利
用
し
た 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

125  5.6  28.8  70.4  44.0  8.8  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

2  50.0  50.0  － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

204  16.7  6.9  77.5  20.6  1.5  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

1  － － 100.0  － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

77  90.9  5.2  2.6  2.6  － 

6.これまで就労したことがない 12  83.3  － 8.3  － － 

 

区分 

6.
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

7.
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
を 

利
用
し
た 

8.
子
ど
も
だ
け
で
家
に
い
た 

9.
そ
の
他 

無
回
答 

 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

－ － 19.2  4.8  0.8   

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － －  

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

－ 0.5  13.7  1.5  0.5   

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

－ － － － －  

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

－ － 1.3  2.6  2.6   

6.これまで就労したことがない － － － － 8.3   
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対処方法別日数（年間） 

ア 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 28.6％と

最も高く、次いで「７日以上」の割合が19.0％、

「３日」の割合が 15.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７日以上」の割

合が 15.2 ポイント増加し、「２日」の割合が

6.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

イ 父親が休んだ 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 44.6％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 21.4％、

「３日」の割合が 12.5％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」、「４日」、

「５日」の割合が、それぞれ 6.4 ポイント、

5.4 ポイント、10.7 ポイント増加し、「２日」、

「３日」の割合が、それぞれ 8.0 ポイント、

8.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

ウ 母親が休んだ 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 28.2％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 19.4％、

「３日」の割合が 17.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「７日以上」、「５

日」、の割合が、それぞれ 9.3 ポイント、5.7

ポイント増加し、「２日」の割合が 12.2 ポイ

ント減少しています。 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

28.6

10.3

15.1

7.9

11.9

1.6

19.0

5.6

0.0

25.0

16.7

18.8

4.6

13.3

1.7

3.8

16.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 126)

平成25年度調査

(回答者数 = 240)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

44.6

21.4

12.5

5.4

10.7

0.0

0.0

5.4

0.0

38.2

29.4

20.6

0.0

0.0

0.0

0.0

11.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 56)

平成25年度調査

(回答者数 = 34)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

28.2

19.4

17.9

4.0

12.3

0.4

11.5

6.3

0.0

31.6

31.6

14.9

3.1

6.6

2.2

2.2

7.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 252)

平成25年度調査

(回答者数 = 228)
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エ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 35.0％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 27.0％、

「３日」の割合が 13.0％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」の割合が

7.6 ポイント増加し、「２日」の割合が 13.0

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

オ 病児・病後児保育事業を利用した 

Ｈ30 調査では、「２日」、「３日」の割合が、

いずれも 33.3％と最も高く、次いで「１日」

の割合が 26.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「３日」、

「７日以上」の割合が、それぞれ 8.3 ポイン

ト、33.3 ポイント、6.7 ポイント増加し、「４

日」、「５日」の割合が、それぞれ 12.5 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

カ ベビーシッターを利用した 

Ｈ30 調査、Ｈ25調査ともに、有効回答がありませんでした。 

 

 

キ ファミリー・サポート・センターを利用した 

Ｈ30 調査では、「２日」が 1件となっています。（回答者数 1件） 

Ｈ25 調査は「２日」が 1 件となっています。（回答者数 2 件） 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

35.0

27.0

13.0

6.0

7.0

0.0

6.0

6.0

0.0

27.4

40.0

10.5

5.3

5.3

0.0

2.1

9.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 100)

平成25年度調査

(回答者数 = 95)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

26.7

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

25.0

25.0

0.0

12.5

12.5

0.0

0.0

25.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 15)

平成25年度調査

(回答者数 = 8)
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ク 子どもだけで家にいた 

Ｈ30 調査では、「１日」の割合が 38.9％と

最も高く、次いで「２日」の割合が 29.6％、

「３日」の割合が 14.8％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「１日」の割合が

5.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

ケ その他 

Ｈ30 調査では、「２日」の割合が 41.7％と

最も高く、次いで「１日」、「３日」、「７日以

上」の割合が、いずれも 16.7％となってい

ます。 

Ｈ25 調査と比較すると、「２日」、「３日」、

「７日以上」の割合が、それぞれ 32.6 ポイ

ント、16.7 ポイント、7.6 ポイント増加し、

「１日」、「５日」の割合が、それぞれ 28.8

ポイント、9.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

38.9

29.6

14.8

5.6

1.9

0.0

1.9

7.4

0.0

44.1

25.4

16.9

3.4

1.7

1.7

0.0

6.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 54)

平成25年度調査

(回答者数 = 59)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

16.7

41.7

16.7

0.0

8.3

0.0

16.7

0.0

0.0

45.5

9.1

0.0

0.0

18.2

0.0

9.1

18.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 12)

平成25年度調査

(回答者数 = 11)
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問 34-2 問 34-1 で「イ 父親が休んだ」または「ウ 母親が休んだ」のいずれかに○を

つけた方にうかがいます。 

その際、できれば病児・病後児保育事業を利用したいと思いましたか。当ては

まる番号１つに○をつけ、日数についても（ ）内に数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「2.利用したいとは思わな

い」の割合が 79.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

病児・病後児保育事業を利用したい日数 

Ｈ30 調査では、「１日」、「３日」の割合が、

いずれも 12.8％と最も高く、次いで「２日」、

「５日」の割合が、いずれも 10.3％となっ

ています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５日」の割合が

7.8 ポイント増加し、「３日」の割合が 9.7

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

問 34-3 問 34-2 で「１．できれば病児・病後児保育事業を利用したい」に○をつけた方

にうかがいます。 

上記の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思いま

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.病院に併設したもの」

の割合が 84.6％と最も高く、次いで「2.他

の施設（幼稚園、保育所等）に併設したもの」

の割合が 33.3％、「3.地域住民等が保育する

もの（例：ファミリー・サポート・センター

等）」の割合が 10.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

  

％

1. 病院に併設したもの

2.
他の施設（幼稚園、保育所等）

に併設したもの

3.
地域住民等が保育するもの
（例：ファミリー・サポート・セン

ター等）

4. その他

無回答

84.6

33.3

10.3

7.7

2.6

80.0

32.5

7.5

2.5

2.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 39)

平成25年度調査

(回答者数 = 40)

％

1.
できれば病児・病後児保育事業
を利用したい

2. 利用したいとは思わない

無回答

14.8

79.2

6.1

16.7

79.6

3.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 264)

平成25年度調査

(回答者数 = 240)

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

12.8

10.3

12.8

5.1

10.3

0.0

2.6

46.2

0.0

15.0

7.5

22.5

2.5

2.5

0.0

5.0

45.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 39)

平成25年度調査

(回答者数 = 40)
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（６）宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問 35 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労な

ど）により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないこと

はありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みます。）あった場合は、

この１年間の対応として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も

（ ）内に数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「2.なかった」の割合が

84.4％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「2.なかった」の

割合が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

対応方法 

Ｈ30 調査では、「1.（同居者を含む）親族・

知人にみてもらった」の割合が 82.0％と最

も高く、次いで「4.子どもを同行させた」の

割合が 15.7％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「4.子どもを同行

させた」の割合が 6.1 ポイント増加し、「1.

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が 9.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

対応方法別泊数（年間） 

ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

Ｈ30 調査では、「１泊」の割合が 39.7％と

最も高く、次いで「２泊」、「７泊以上」の割

合が、いずれも 15.1％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

  

％

1.
（同居者を含む）親族・知人にみ
てもらった

2.
宿泊保育（こどもショートステ
イ）を利用した

3.
宿泊保育以外の保育事業（認
可外保育施設、ベビーシッター
等）を利用した

4. 子どもを同行させた

5. その他

無回答

82.0

0.0

0.0

15.7

3.4

4.5

91.7

1.3

0.0

9.6

3.8

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 89)

平成25年度調査

(回答者数 = 157)

％

1. あった

2. なかった

無回答

13.1

84.4

2.5

0.0

18.3

78.6

3.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊以上

無回答

39.7

15.1

12.3

0.0

9.6

0.0

15.1

8.2

0.0

36.1

13.9

9.7

3.5

8.3

0.7

18.1

9.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 73)

平成25年度調査

(回答者数 = 144)
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イ 宿泊保育（こどもショートステイ）を利用した 

Ｈ30 調査、Ｈ25調査ともに、有効回答がありませんでした。 

 

ウ 宿泊保育以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

Ｈ30 調査、Ｈ25調査ともに、有効回答がありませんでした。 

 

エ 子どもを同行させた 

Ｈ30 調査では、「１泊」の割合が 28.6％と

最も高く、次いで「３泊」、「５泊」の割合が

14.3％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「５泊」の割合が

14.3 ポイント増加し、「１泊」、「２泊」、「７

泊以上」の割合が、それぞれ 18.1 ポイント、

12.9 ポイント、6.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

オ その他 

Ｈ30 調査では、「１泊」、「３泊」、「５泊」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

Ｈ25 調査は「２泊」が 2 件、「４泊」、「７泊以上」が 1件となっています。 

（回答者数 6件） 

 

 

  

％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊以上

無回答

28.6

7.1

14.3

0.0

14.3

0.0

0.0

35.7

0.0

46.7

20.0

13.3

0.0

0.0

0.0

6.7

13.3

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 14)

平成25年度調査

(回答者数 = 15)
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（７）子育てと仕事や介護との両立 

問 36 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることがあれば、当てはまる 

番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.自分や子どもが病気・

ケガをした時に世話をする人がいない」の割

合が 36.7％と最も高く、次いで「7.子ども

と接する時間が少ない」の割合が30.2％、「1.

急な残業が入ってしまう」の割合が 28.2％

となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「1.急な残業が入

ってしまう」の割合が 6.5 ポイント増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。母親、父親 

それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 65.5％となっています。 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 64.6％となっています。 

 

 

 

 

  

％

1. 急な残業が入ってしまう

2.
自分や子どもが病気・ケガをし
た時に世話をする人がいない

3. 家族の理解が得られない

4. 職場の理解が得られない

5.
子どものほかに世話をしなけれ
ばならない人がいる

6.
子どもを預けられる保育所など
がみつからない

7. 子どもと接する時間が少ない

8. その他

9. 特にない

無回答

28.2

36.7

4.6

6.9

4.7

1.5

30.2

5.3

26.8

7.5

0.0

21.7

32.6

3.6

9.0

4.1

4.6

28.2

8.2

26.2

11.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

回答者数 = 678 ％

1.
同時におこなっている（い
た）

2. 同時におこなっていない

無回答

10.3

65.5

24.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 678 ％

1.
同時におこなっている（い
た）

2. 同時におこなっていない

無回答

3.8

64.6

31.6

0 20 40 60 80 100
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問 37-1 問 37 で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

仕事についてはどうしましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.仕事を継続」の割合が

38.6％と最も高く、次いで「4.仕事を辞めた」

の割合が 17.1％、「3.勤務形態を変更」の割

合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.仕事を継続」の割合が

80.8％と最も高く、次いで「3.勤務形態を変

更」の割合が 11.5％、「2.仕事を休職」、「4.

仕事を辞めた」の割合が、いずれも 3.8％と

なっています。 

 

 

 

問 37-2 問 37で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

大変だと感じている（いた）事があれば、当てはまる番号３つまで○を 

つけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.精神的、体力的に苦し

い」の割合が 68.6％と最も高く、次いで「3.

子ども、親（義親）の世話を十分にできない」

の割合が 51.4％、「4.時間の捻出が困難であ

る」の割合が 35.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 70 ％

1. 仕事を継続

2. 仕事を休職

3. 勤務形態を変更

4. 仕事を辞めた

無回答

38.6

11.4

15.7

17.1

17.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 26 ％

1. 仕事を継続

2. 仕事を休職

3. 勤務形態を変更

4. 仕事を辞めた

無回答

80.8

3.8

11.5

3.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 70 ％

1. 精神的、体力的に苦しい

2. 費用が家計を圧迫している

3.
子ども、親（義親）の世話を
十分にできない

4. 時間の捻出が困難である

5.
協力者及び協力体制の構
築が困難である

6. 職場の理解が得られない

7.
配偶者、兄弟、親戚等の理
解が得られない

8.
誰に相談したらよいかわか
らない

9. その他

無回答

68.6

15.7

51.4

35.7

11.4

1.4

5.7

5.7

1.4

12.9

0 20 40 60 80 100
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イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.精神的、体力的に苦し

い」の割合が 61.5％と最も高く、次いで「4.

時間の捻出が困難である」の割合が 34.6％、

「3.子ども、親（義親）の世話を十分にでき

ない」の割合が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 26 ％

1. 精神的、体力的に苦しい

2. 費用が家計を圧迫している

3.
子ども、親（義親）の世話を
十分にできない

4. 時間の捻出が困難である

5.
協力者及び協力体制の構
築が困難である

6. 職場の理解が得られない

7.
配偶者、兄弟、親戚等の理
解が得られない

8.
誰に相談したらよいかわか
らない

9. その他

無回答

61.5

11.5

30.8

34.6

3.8

19.2

0.0

3.8

11.5

7.7

0 20 40 60 80 100
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％

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

6.6

15.9

52.9

17.4

3.4

3.7

0.0

9.0

18.9

51.9

14.8

3.6

1.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

（８）子育て支援対策全般 

問 38 お住まいの地域における「出産しやすい環境や支援への満足度」について、 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 52.9％と最

も高く、次いで「4」の割合が 17.4％、「2」

の割合が 15.9％となっています。 

Ｈ28 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  40.0  36.0  8.0  4.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 79  7.6  15.2  57.0  11.4  2.5  6.3  

400 万円～600 万円未満 183  6.6  16.9  55.2  16.4  1.1  3.8  

600 万円～800 万円未満 171  4.7  15.2  53.8  17.5  5.3  3.5  

800 万円～1,000 万円未満 100  8.0  15.0  52.0  16.0  7.0  2.0  

1,000 万円以上 57  5.3  14.0  47.4  31.6  － 1.8  

 

 

  



250 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  7.2  15.3  53.2  19.8  2.7  1.8  

７歳（２年生） 110  5.5  20.0  47.3  20.0  0.9  6.4  

８歳（３年生） 124  8.1  13.7  56.5  14.5  3.2  4.0  

９歳（４年生） 116  6.0  19.0  56.0  12.9  3.4  2.6  

10 歳（５年生） 101  5.9  15.8  50.5  20.8  4.0  3.0  

11 歳（６年生） 101  7.9  11.9  54.5  18.8  5.0  2.0  

 

 

【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.幸せだと思う 309  4.2  12.6  52.4  23.3  5.2  2.3  

2.どちらかといえば幸せだと思う 287  5.9  18.1  55.1  15.0  2.1  3.8  

3.どちらでもない 54  16.7  13.0  57.4  3.7  1.9  7.4  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  25.0  50.0  12.5  － － 12.5  

5.幸せだと思わない 8  25.0  25.0  37.5  － － 12.5  
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％

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

7.8

19.5

47.1

19.2

3.4

3.1

0.0

10.6

22.4

41.9

20.5

3.6

1.1

13.4

22.3

44.2

14.7

2.7

2.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.とても楽しい 113  6.2  15.0  43.4  26.5  7.1  1.8  

2.楽しい 299  5.0  12.4  59.2  18.1  3.0  2.3  

3.少し不安・負担を感じる 165  4.2  20.0  53.3  15.2  2.4  4.8  

4.とても不安・負担を感じる 39  28.2  25.6  41.0  － － 5.1  

5.どちらとも言えない 56  7.1  19.6  46.4  12.5  3.6  10.7  

 

 

問 39 お住まいの地域における「子育ての環境や支援への満足度」について、当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 47.1％と最

も高く、次いで「2」の割合が 19.5％、「4」

の割合が 19.2％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、大きな変化はみ

られません。 
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  32.0  36.0  8.0  8.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 79  6.3  26.6  49.4  8.9  5.1  3.8  

400 万円～600 万円未満 183  8.2  20.8  47.5  18.6  1.6  3.3  

600 万円～800 万円未満 171  7.0  19.9  43.3  23.4  3.5  2.9  

800 万円～1,000 万円未満 100  10.0  17.0  48.0  19.0  4.0  2.0  

1,000 万円以上 57  5.3  12.3  50.9  26.3  3.5  1.8  

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

６歳（１年生） 111  9.9  19.8  44.1  19.8  5.4  0.9  

７歳（２年生） 110  7.3  21.8  45.5  18.2  0.9  6.4  

８歳（３年生） 124  10.5  16.9  50.8  15.3  3.2  3.2  

９歳（４年生） 116  6.0  25.0  46.6  17.2  2.6  2.6  

10 歳（５年生） 101  5.9  17.8  48.5  21.8  4.0  2.0  

11 歳（６年生） 101  7.9  16.8  44.6  24.8  4.0  2.0  

 

  



253 

 

【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.幸せだと思う 309  5.5  13.9  49.5  23.3  5.2  2.6  

2.どちらかといえば幸せだと思う 287  7.3  22.6  46.0  18.8  2.1  3.1  

3.どちらでもない 54  14.8  25.9  50.0  3.7  1.9  3.7  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  31.3  37.5  18.8  6.3  － 6.3  

5.幸せだと思わない 8  25.0  37.5  25.0  － － 12.5  

 

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.とても楽しい 113  8.0  14.2  41.6  23.9  9.7  2.7  

2.楽しい 299  6.4  14.7  51.2  22.7  2.7  2.3  

3.少し不安・負担を感じる 165  4.8  25.5  46.7  17.6  1.8  3.6  

4.とても不安・負担を感じる 39  30.8  33.3  33.3  － － 2.6  

5.どちらとも言えない 56  7.1  26.8  48.2  8.9  1.8  7.1  
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問 40 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.子育てにおける経済的

負担の軽減」の割合が 66.7％と最も高く、

次いで「3.子育てのための安心、安全な環境

整備」の割合が 45.7％、「1.仕事と家庭の両

立支援と働き方の見直しの促進」の割合が

36.9％となっています。 

Ｈ25 調査と比較すると、「8.健診など子ど

もの健康の支援」、「3.子育てのための安心、

安全な環境整備」、「2.子育てにおける経済的

負担の軽減」の割合が、それぞれ 10.1 ポイ

ント、9.1 ポイント、7.7 ポイント減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｈ25 調査には「6.保育所・認定こども園の増設」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

％

1.
仕事と家庭の両立支援と働き方
の見直しの促進

2.
子育てにおける経済的負担の
軽減

3.
子育てのための安心、安全な
環境整備

4. 地域における子育て支援

5. 妊娠・出産の支援

6. 保育所・認定こども園の増設

7.
若者の自立とたくましい子ども
の育ちの推進

8. 健診など子どもの健康の支援

9.
生命の大切さ、家庭の役割につ
いての理解を促進させる施策

10. その他

11. 特にない

12. わからない

無回答

36.9

66.7

45.7

16.8

6.9

5.6

12.7

13.3

8.7

5.0

1.8

2.4

7.7

40.4

73.8

55.4

15.6

6.0

7.3

13.1

19.1

9.3

5.8

0.8

1.3

1.2

38.0

74.4

54.8

19.6

3.7

－

11.7

23.4

9.1

0.6

0.0

1.9

4.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
と
家
庭
の
両
立
支
援
と 

働
き
方
の
見
直
し
の
促
進 

2.
子
育
て
に
お
け
る
経
済
的
負
担
の 

軽
減 

3.
子
育
て
の
た
め
の
安
心
、
安
全
な 

環
境
整
備 

4.
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援 

5.
妊
娠
・
出
産
の
支
援 

6.
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園
の
増
設 

7.
若
者
の
自
立
と
た
く
ま
し
い 

子
ど
も
の
育
ち
の
推
進 

8.
健
診
な
ど
子
ど
も
の
健
康
の
支
援 

9.
生
命
の
大
切
さ
、
家
庭
の
役
割
に 

つ
い
て
の
理
解
を
促
進
さ
せ
る
施
策 

10.
そ
の
他 

11.
特
に
な
い 

12.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

６歳（１年生） 111  37.8  57.7  49.5  20.7  5.4  6.3  11.7  9.9  11.7  2.7  0.9  4.5  9.0  

７歳（２年生） 110  36.4  64.5  44.5  26.4  6.4  8.2  9.1  14.5  4.5  5.5  0.9  0.9  9.1  

８歳（３年生） 124  34.7  62.9  46.0  12.9  8.9  3.2  13.7  14.5  4.0  4.0  0.8  2.4  10.5  

９歳（４年生） 116  40.5  69.8  39.7  12.1  9.5  6.9  15.5  6.9  16.4  6.0  3.4  1.7  6.9  

10 歳（５年生） 101  38.6  71.3  52.5  13.9  4.0  5.0  14.9  16.8  8.9  6.9  3.0  1.0  4.0  

11 歳（６年生） 101  35.6  74.3  44.6  13.9  6.9  4.0  9.9  15.8  7.9  5.9  2.0  4.0  5.0  
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問 41 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手していますか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.市の広報やパンフレッ

ト（市政だより、宇治子育て情報誌など）」

の割合が 61.5％と最も高く、次いで「6.友

人・知人」の割合が 46.0％、「3.インターネ

ット（ホームページ、ブログ、ツイッター・

フェイスブックなどを含む）」の割合が

42.0％となっています。 

Ｈ25調査と比較すると、「2.こども福祉課、

保健センター（あんしん館）などの市の機関」、

「3.インターネット（ホームページ、ブログ、

ツイッター・フェイスブックなどを含む）」

の割合が、それぞれ 6.2 ポイント、12.6 ポ

イント増加し、「1.市の広報やパンフレット

（市政だより、宇治子育て情報誌など）」、「7.

隣近所・地域の人」、「9.保育所、認定こども

園、幼稚園、学校」の割合が、それぞれ 5.7

ポイント、10.7 ポイント、17.5 ポイント減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

(回答者数 = 678)

平成28年度調査

(回答者数 = 755)

平成25年度調査

(回答者数 = 856)

％

1.
市の広報やパンフレット（市政だ
より、宇治子育て情報誌など）

2.
こども福祉課、保健センター（あ
んしん館）などの市の機関

3.
インターネット（ホームページ、
ブログ、ツイッター・フェイスブッ
クなどを含む）

4. 子育て雑誌・育児書

5. テレビ、ラジオ、新聞

6. 友人・知人

7. 隣近所・地域の人

8. 子育てサークルの仲間

9.
保育所、認定こども園、幼稚
園、学校

10. 情報の入手先がない

11. 情報の入手手段がわからない

無回答

61.5

6.2

42.0

5.5

12.4

46.0

10.9

0.9

22.3

1.2

1.8

6.8

0.0

54.8

0.0

41.2

8.5

11.1

50.1

20.1

1.6

21.9

1.9

4.4

9.9

67.2

0.0

29.4

4.4

14.4

47.8

21.6

0.0

39.8

1.8

5.6

3.9

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
市
の
広
報
や
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

（
市
政
だ
よ
り
、
宇
治
子
育
て 

情
報
誌
な
ど
） 

2.
こ
ど
も
福
祉
課
、
保
健
セ
ン
タ
ー 

（
あ
ん
し
ん
館
）
な
ど
の
市 

の
機
関 

3.
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
ホ
ー
ム 

ペ
ー
ジ
、
ブ
ロ
グ
、
ツ
イ
ッ
タ
ー
・ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
な
ど
を
含
む
） 

4.
子
育
て
雑
誌
・
育
児
書 

5.
テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞 

6.
友
人
・
知
人 

６歳（１年生） 111  61.3  8.1  38.7  7.2  12.6  46.8  

７歳（２年生） 110  57.3  1.8  44.5  5.5  8.2  40.9  

８歳（３年生） 124  61.3  8.1  46.0  7.3  13.7  43.5  

９歳（４年生） 116  59.5  6.0  46.6  3.4  14.7  48.3  

10 歳（５年生） 101  67.3  5.9  40.6  3.0  8.9  52.5  

11 歳（６年生） 101  64.4  6.9  37.6  5.0  12.9  43.6  

 

区分 

7.
隣
近
所
・
地
域
の
人 

8.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
の
仲
間 

9.
保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
、 

幼
稚
園
、
学
校 

10.
情
報
の
入
手
先
が
な
い 

11.
情
報
の
入
手
手
段
が 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

６歳（１年生） 8.1  － 32.4  0.9  1.8  6.3   

７歳（２年生） 10.0  1.8  28.2  － 1.8  11.8   

８歳（３年生） 14.5  － 24.2  0.8  2.4  4.8   

９歳（４年生） 7.8  1.7  16.4  1.7  2.6  6.9   

10 歳（５年生） 15.8  － 20.8  1.0  － 4.0   

11 歳（６年生） 9.9  2.0  12.9  2.0  1.0  6.9   

 

 


